



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर



भारत के पास दुनिया
के कुल ताजे पानी का
केवल चार प्रतिशत
राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

जब फंसी हुई एंबुलेंस में बर्बाद हो जाता है गोल्डन ऑवर

अर्चना ज्योति। नई दिल्ली

मेरे पिता एंबुलेंस में थे, क्योंकि उन्हें अभी-अभी अस्थमा का गंभीर दौरा पड़ा था। हम दक्षिणी दिल्ली के एक अस्पताल जा रहे थे, हर पल यह उम्मीद करते हुए कि हम समय पर पहुंच जाएंगे। लेकिन जैसे ही हम मुख्य सड़क पर पहुंचे, हमें एहसास हुआ कि हम फंस गए हैं। सुबह हुई भारी बारिश के कारण भारी जलजमाव हो गया और यातायात पूरी तरह से ठप हो गया। एंबुलेंस एक इंच भी आगे नहीं बढ़ सकी। हालांकि, हम अंततः अस्पताल पहुंच गए, लेकिन देरी घातक हो सकती थी। रमेश वर्मा ने राष्ट्रीय राजधानी में जल-जमाव के कारण ट्रैफिक जाम के कारण गंभीर स्थिति में फंसे परिवार के एक सदस्य की असहायता को व्यक्त करते हुए कहा।

उनका मामला ऐसी ही कई स्थितियों में से एक है, जो आपातकालीन प्रतिक्रिया और बुनियादी ढांचे के साथ प्रणालीगत मुद्दों को उजागर करता है, खासकर मानसून के मौसम के दौरान जब विभिन्न हिस्सों में जल-जमाव आम बात है। जलवायु परिवर्तन के कारण अनियमित मौसम की वजह से शहर में वर्षों से चल रही समस्याओं के बावजूद, अधिकारी जिम्मेदारी दूसरे पर थोपना जारी रखते हैं, जिससे साल दर साल यह समस्या चलती चली आ रही है। बारिश से संबंधित घटनाओं में लोगों के मरने के मामले सामने आए हैं क्योंकि राजधानी में हर दूसरे दिन भारी बारिश हो रही है, जिससे सड़कों पर पानी भर जा रहा, यातायात ठप हो जा रहा और यात्री सड़कों पर फंसे रहते हैं। यहां तक ? कि लुटियंस दिल्ली के पॉश इलाकों, मुख्य गलियों और प्रगति मैदान जैसी प्रमुख सुरंगों को भी बाढ़ आने की खबरों के कारण बंद कर दिया गया। स्पष्ट रूप से, यह एक व्यापक मुद्दे को दर्शाता है जहां आपातकालीन सेवाएं अक्सर अपर्याप्त बुनियादी ढांचे के कारण बाधित होती हैं। संयोग से, यह लिखते समय, एक यात्री स्वाती दासगुप्ता ने परेशानी में फोन किया, मैं जल-जमाव के कारण

सुप्रिम कोर्ट के पास भारत मंडपम में गंभीर ट्रैफिक जाम में फंस गई हूँ, जिससे दो एंबुलेंस भी फंसी हुई हैं। उन्होंने कहा, वे लगातार सायरन बजा रही हैं, लेकिन चलने के लिए कोई जगह नहीं है। मैं वाहन के अंदर जाम में फंसे मरीजों और उनके परिवारों की परेशानी को कल्पना भी नहीं कर सकती। यह दिल दहला देने वाला है। यह न जानने का दबाव और डर कि वे समय पर नहीं पहुंच पाएंगे, उनकी पीड़ा को और बढ़ा देता है। स्थिति इस तथ्य से और भी जटिल हो गई है कि वाहन के बाहर, लोग तात्कालिकता से अनजान लगते हैं। दासगुप्ता ने जोर देकर कहा कि ऐसी स्थिति अस्वीकार्य है और किसी को भी इस तरह की लाचारी नहीं झेलनी चाहिए। उन्होंने जोर देकर कहा, ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए हमें बेहतर आपातकालीन प्रबंधन और बुनियादी ढांचे की जरूरत है।

राज्य सरकार की चिकित्सा आपातकालीन सेवाओं, केंद्रीकृत दुर्घटना और आपात सेवाओं (केट) के ड्राइवर्स ने भी अपनी निराशा व्यक्त की, यह देखते हुए कि उनकी सबसे अच्छी रणनीति ज्ञात जल-जमाव वाले क्षेत्रों से बचना और संपर्कों और समाचार पत्रों के माध्यम से अपडेट रहना है। वे सहमत थे कि बहुत कुछ स्टीयरिंग व्हील के पीछे बैठे व्यक्ति के ड्राइविंग कोशल पर भी निर्भर करता है। कैट ड्राइवर जीतू (बदला हुआ नाम) ने 'गोल्डन आवर' के महत्व पर जोर दिया - दुर्घटना के बाद जीवित रहने की संभावनाओं में सुधार के लिए महत्वपूर्ण पहला घंटा। डब्ल्यूएचओ द्वारा समर्थित 'गोल्डन ऑवर' सिद्धांत, जीवित रहने की दर बढ़ाने के लिए समय पर चिकित्सा हस्तक्षेप के महत्व पर जोर देता है। वर्तमान में, यातायात की भीड़ के कारण अक्सर एंबुलेंस में देरी होती है, जिस यात्रा में 15-20 मिनट का समय लगना चाहिए वह एक घंटे से अधिक बढ़ जाती है।

कैट वाहनों को रोगी परिवहन एंबुलेंस, बुनियादी जीवन-समर्थन एंबुलेंस और उन्नत जीवन-सहायता एंबुलेंस में वर्गीकृत किया गया



है। उन्होंने यह भी साझा किया कि कैट्स अपने बड़े को अपडेट करने की प्रक्रिया में है, जिसमें उन्नत सुविधाओं से लैस 400 से अधिक नए वाहन जोड़ने की योजना है। सरकार ने एक निजी फर्म को भी सेवाएं ली हैं जो वाहनों को 'रक्षक' के रूप में पेश कर रही है। कैट के एक अन्य ड्राइवर सूरज (बदला हुआ नाम) ने अफसोस जताया कि हालांकि जनसंख्या में वृद्धि हुई है, लेकिन बुनियादी ढांचे में सुधार पिछड़ गया है, जिससे गंभीर रोगियों को अधिक खतरा है। नाम न छापने का अनुरोध करते हुए, कैट्स विभाग के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि पुराने बड़े खत्म होने वाले हैं। इस संबंध में एक निविदा पारित की गई है और हम कम से कम तीन ऑक्सिजन सिलेंडर सहित बेहतर और परिष्कृत सुविधाओं से लैस नए वाहनों को शामिल करने की उम्मीद कर रहे हैं। जल्द ही यहां 400 से ज्यादा गाड़ियां हो जाएंगी।

अधिकारी ने स्वीकार किया कि सड़कों का निर्माण वास्तविक जरूरतों का उचित आकलन किए बिना किया जाता है और अपर्याप्त सीवेज प्रबंधन और अपर्याप्त गाद निकालने जैसे मुद्दे अराजकता में योगदान करते हैं। अंततः इसका परिणाम जनता और मरीजों को ही भुगताना पड़ता है। जीतू ने कहा कि सबसे गंभीर स्थिति खासकर सड़क दुर्घटनाओं में घायल हुए लोगों की होती है, जो अस्पताल ले जाते समय रास्ते में होते हैं। मैं भाग्यशाली रहा हूँ कि सड़क पर भारी ट्रैफिक के कारण ट्रैफिक जाम में फंसने के कारण मेरी एंबुलेंस में किसी भी मरीज की मौत नहीं हुई है। सड़क दुर्घटना के मरीजों के अलावा हृदय रोगियों को भी समय पर अस्पताल पहुंचाने की जरूरत है। हालांकि, अच्छी बात यह है कि उन्होंने कहा कि लोगों को एंबुलेंस को रास्ता देने के लिए पर्याप्त रूप से जागरूक किया गया है।

कैट ड्राइवर्स के मुताबिक, अगर किसी एंबुलेंस को फ्री लेन मिल जाए तो वह 25 किमी की दूरी 15 से 20 मिनट में तय कर सकती है, लेकिन ट्रैफिक के कारण इसमें आमतौर पर एक

घंटे से ज्यादा का समय लगता है। यदि जलजमाव की समस्या का समाधान हो जाता है, तो मरीज को अस्पताल पहुंचने में लगने वाले विलंब में कटौती की जा सकती है। दिल्ली में कई क्षेत्रों में जलभराव की संभावना है, जिनमें मिंटो ब्रिज, पुल प्रह्लादपुर अंडरपास, जहांगीरपुरी मेट्रो स्टेशन रोड, जखीरा फ्लाईओवर के नीचे, लोनी रोड राउंडअबाउट, कराला कंडावाला और रिंग रोड के कुछ हिस्से जैसे बारहमासी हॉटस्पॉट जैसे डब्ल्यूएचओ के सामने का क्षेत्र शामिल हैं। अन्य स्थान जहां अक्सर जलभराव होता है उनमें आईटीओ, आरके पुरम, जनपथ, पार्लियामेंट स्ट्रीट, करोल बाग, नौरोजी नगर, पंत मार्ग और दक्षिण दिल्ली के विभिन्न स्थान जैसे मयूर विहार, वसंत कुंज, ग्रेटर कैलाश, न्यू फंड्स कॉलोनी, साकेत और मालवीयनगर शामिल हैं। महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए एक करने वाले एक गैर सरकारी संगठन, विला की डॉ. जगदीश कौर ने स्थिति पर नाराजगी व्यक्त करते हुए कहा, मुझे ऐसा कोई दिन याद नहीं आता जब मैंने किसी एंबुलेंस को हमारे अराजक यातायात से जुड़ते हुए नहीं देखा हो। हम अक्सर यह भूल जाते हैं कि एंबुलेंस में मौजूद व्यक्ति कोई हमारा परिचित या हम भी हो सकते हैं। उस आपातकालीन वाहन में होने की कल्पना करें जबकि कार में कोई व्यक्ति सायरन की तत्काल आवाज को नजरअंदाज कर दे। यह सायरन वास्तव में एक महत्वपूर्ण संकेत है - 'जीवन या मृत्यु का गीत' डॉ.कौर ने कहा, हममें से प्रत्येक यह सुनिश्चित करने में भूमिका निभाता है कि यह सायरन जीवन की ओर ले जाए, मृत्यु की ओर नहीं। जिस प्रकार एंबुलेंस चालक, डॉक्टर और नर्स आपात स्थिति पर प्रतिक्रिया देने के लिए जिम्मेदार हैं, उसी प्रकार हमें भी सड़क पर अपने कार्यों की जिम्मेदारी लेनी चाहिए। साथ ही, अधिकारियों को आरोप-प्रत्यारोप करने के बजाय अपनी भूमिका निभानी चाहिए। उन्हें जिम्मेदारी से यह सुनिश्चित करना चाहिए कि सड़कें जल-जमाव और ट्रैफिक जाम से मुक्त हों।

जम्मू-कश्मीर में 370 कभी वापस नहीं आएगा: शाह

भाजपा ने जारी किया अपना घोषणापत्र



जम्मू-कश्मीर चुनाव से पहले केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह पार्टी का चुनावी घोषणापत्र जारी करते हुए।

मोहित कंधारी। जम्मू

यह विश्वास जताते हुए कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) अपने दम पर अगली सरकार बनाएगी, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को पार्टी के संकल्प पत्र (घोषणापत्र) का अनावरण किया, जिसमें शांतिपूर्ण, सुरक्षित, विकसित और समृद्ध जम्मू-कश्मीर के निर्माण के संकल्प पर जोर दिया गया।

पार्टी के संकल्प पत्र को जारी करने से पहले शाह ने कहा, अनुच्छेद 370 इतिहास का हिस्सा है और कभी वापस नहीं आएगा। देश और राज्य के लोग अनुच्छेद 370 को हटाए जाने का सम्मान करते हैं। अपने घोषणापत्र में पार्टी द्वारा किए गए 25 वादों की सूची का उल्लेख करते हुए, शाह ने कहा कि 'राज्य में आतंकवाद और अलगाववाद को खत्म करना हमारे एजेंडे में सबसे ऊपर है', इसके बाद महिलाओं को वित्तीय सुरक्षा और आत्मनिर्भरता को प्राथमिकता देना और बढ़ाना है गृह मंत्री ने क्षेत्र में आतंकवाद के उद्भव में शामिल लोगों

की जिम्मेदारी तय करने के लिए एक श्रेष्ठ पत्र लाने का भी वादा किया। भाजपा ने टीका लाल टपलू विस्थापित समाज पुनर्वास योजना के तहत कश्मीरी पंडितों के पुनर्वास का भी वादा किया, जबकि पाकिस्तान के कब्जे वाले जम्मू और कश्मीर (पीओके) के शरणार्थियों और वाल्मिकी और गोरखा समुदायों जैसे आंतरिक रूप से उपेक्षित समूहों के लिए समर्थन में तेजी लाई। जम्मू-कश्मीर से अवैध रोहिंग्या और बांग्लादेशी बसियों को हटाने के लिए एक ठोस अभियान भाजपा की योजना में एक और प्राथमिकता है। एक निजी होटल में आयोजित घोषणापत्र विमोचन समारोह में केंद्रीय मंत्री जी किशन रेड्डी, पीएमओ राज्य मंत्री डॉ. जितेंद्र सिंह, राष्ट्रीय महासचिव तरुण चुध, जम्मू-कश्मीर भाजपा प्रमुख रविंदर रैना, जम्मू से सांसद जुगल किशोर शर्मा, पूर्व उप मुख्यमंत्री कविंदर गुप्ता, प्रोफेसर निर्मल सिंह और डीएस राणा शामिल हुए। घोषणापत्र जारी करने के मौके पर अमित शाह (शेष पृष्ठ 9)

गोरखपुर में बनेगा फॉरेस्ट्री कॉलेज:योगी

मुख्यमंत्री ने किया दुनिया के पहले राजगिद्ध संरक्षण व प्रजनन केंद्र का उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गोरखपुर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने वन विभाग को निर्देशित करते हुए कहा है कि गोरखपुर में एक फॉरेस्ट्री कॉलेज बनाए। जहां वन से संबंधित पढ़ाई के लिए डिग्री और डिप्लोमा के पाठ्यक्रम चलाए जाएं। इससे वन विभाग की आवश्यकता के अनुरूप विभिन्न पदों पर युवाओं को नौकरी भी मिल सकेगी। साथ ही यह फॉरेस्ट्री को विकसित करने और वन संरक्षण का बड़ा माध्यम भी बनेगा। सीएम योगी शुक्रवार को गोरखपुर वन प्रभाग के कैम्पयरंगर रेंज के भारीवैसी में स्थापित दुनिया के पहले जटायु राजगिद्ध (रेड हेडेड वल्चर) संरक्षण एवं प्रजनन केंद्र का उद्घाटन करने के बाद उपस्थित जनसमूह को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने इस केंद्र के निर्माण में योगदान देने वाले अधिकारियों-कर्मचारियों को प्रशस्ति



पत्र देकर सम्मानित भी किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि जब विकास प्रकृति और पर्यावरण को बचाकर किया जाएगा, तभी वह सतत विकास होगा। लंबे समय तक उसका लाभ मिलेगा। प्रकृति और पर्यावरण की कीमत पर होने वाला विकास क्षणिक और खतरनाक होता है। इसके दूरगामी परिणाम होते हैं। गिद्धराज जटायु के रामायणकालीन आख्यान का स्मरण करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि पेस्टीसाइड के दुरुपयोग से पर्यावरण के संरक्षक गिद्धों की संख्या तेजी से घटी है। (शेष पृष्ठ 9)

हाथरस में भीषण सड़क हादसा, 15 यात्रियों की मौत

भाषा। हाथरस

हाथरस जिले के चंदपा कोतवाली थाना क्षेत्र में शुक्रवार की शाम एक वैन को पीछे से एक बस ने टक्कर मार दी जिससे इस घटना में कम से कम चार बच्चे और चार महिलाओं समेत 15 लोगों की मौत हो गई जबकि 13 अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने हाथरस जिले में हुए सड़क हादसे का संज्ञान लिया है और मृतकों के शोक संतप्त परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की और घायलों के समुचित उपचार के लिए अधिकारियों को निर्देश दिया है। हाथरस के पुलिस अधीक्षक (एसपी) निपुण अग्रवाल ने बताया कि शुक्रवार की शाम यह दुर्घटना उस समय चंदपा कोतवाली क्षेत्र के कुवपुर गांव के पास हुई, जब आगरा-अलीगढ़ राष्ट्रीय राजमार्ग पर ओवरस्टैक करने की कोशिश में बस वैन से टकरा गई। घटनास्थल जिला मुख्यालय से 10 किलोमीटर दूर है। उन्होंने बताया कि घटना में 12 लोगों की मौत (शेष पृष्ठ 9)



लखनऊ में शुक्रवार को साटू श्याम मंदिर में पूजा-अर्चना करते रक्षामंत्री राजनाथ सिंह

सैंसेक्स ने लगाया गोता, निवेशकों के पांच लाख करोड़ डूबे

पीटीआई। मुंबई

वैश्विक बाजारों में कमजोर रख और विदेशी कोषों की ताजा निकासी की वजह से शुक्रवार को फरेलू शेयर बाजारों में भारी गिरावट दर्ज की गई। मानक सूचकांक सैंसेक्स 1,017 अंक लुढ़क गया, जबकि निफ्टी ने 293 अंक का गोता लगाया। कारोबारियों ने कहा कि सूचना प्रौद्योगिकी (आईटी), तेल एवं गैस कंपनियों

और सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों में बिकवाली आने से स्थानीय बाजार में बड़ी गिरावट आई। बीएसई का मानक सूचकांक सैंसेक्स 1,017.23 अंक या 1.24 प्रतिशत की बड़ी गिरावट के साथ 81,183.93 अंक पर बंद हुआ। यह दो सप्ताह का सबसे निचला बंद स्तर है। कारोबार के दौरान एक समय सैंसेक्स 1,219.23 अंक फिसलकर 80,981.93 अंक पर आ गया था।

(एनएसई) का मानक सूचकांक निफ्टी 292.95 अंक यानी 1.17 प्रतिशत गिरकर 24,852.15 अंक पर आ गया। यह निफ्टी में गिरावट का लगातार तीसरा सत्र रहा। सैंसेक्स की 30 कंपनियों में भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) में सर्वाधिक चार प्रतिशत की गिरावट दर्ज की गई। इसके अलावा एनटीपीसी, आईसीआईसीआई बैंक, एचसीएल टेक्नोलॉजीज, (शेष पृष्ठ 9)

ग्रेनो के प्रवीण कुमार ने पेरिस पैरालंपिक में रचा इतिहास

ऊंची कूद टी-64 में लगाई स्वर्णिम छलांग, भारत के खाते में आया छठा स्वर्ण पदक

रिंकू यादव। नोएडा

पेरिस पैरालंपिक-2024 में ग्रेटर नोएडा के जेवर निवासी पैरा एथलीट प्रवीण कुमार ने इतिहास रचते हुए देश व गौतमबुद्धनगर के निवासियों का सर गर्व से ऊंचा कर दिया है। प्रवीण कुमार ने पेरिस पैरालंपिक में दमदार प्रदर्शन करते हुए शुक्रवार को स्वर्ण पदक जीता। उन्होंने पुरुष ऊंची कूद टी-64 स्पर्धा के फाइनल में 2.08 मीटर का स्कोर कर पहला स्थान प्राप्त किया और भारत को 26वां पदक दिलाया। पेरिस पैरालंपिक में अब भारत के कुल छह स्वर्ण पदक हो



पेरिस पैरालंपिक में टी64 ऊंची कूद फाइनल में 2.08 मीटर की छलांग लगाकर प्रवीण कुमार ने एशियाई रिकॉर्ड तोड़ते हुए स्वर्ण पदक जीता।

गए हैं। पेरिस से पहले टोक्यो में भी उन्होंने 2.07 मीटर की छलांग प्रवीण कुमार ने पदक जीता था। लगाकर नए एशियाई रिकॉर्ड के साथ

स्वर्ण, नौ रजत और 11 कांस्य पदक से पैरालंपिक खेलों के एक चरण में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन भी दर्ज किया। भारत ने प्रवीण के स्वर्ण से टोक्यो पैरालंपिक के स्वर्ण पदकों की तालिका को भी पीछे छोड़ दिया। टोक्यो पैरालंपिक में भारत ने पांच स्वर्ण, छह रजत और आठ कांस्य पदक जीते थे। टी-64 में वो एथलीट हिस्सा लेते हैं जिनके एक पैर के निचले हिस्से में मामूली रूप से मूवमेंट कम होता है या घुटने के नीचे एक या दो पैर नहीं होते। प्रवीण का विकार जन्म से है जो उनके कूदने को बाएं पैर से जोड़न (शेष पृष्ठ 9)

कांग्रेस से नई पारी शुरू करेंगे विनेश फौगाट और बजरंग पुनिया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/चंडीगढ़। पेरिस ओलंपिक में ओवरवेट के कारण बाहर हुई महिला पहलवान विनेश फौगाट तथा बजरंग पुनिया अब कांग्रेस के साथ अपनी नई पारी की शुरुआत करेंगे। राजनीति में आने के बाद वह खेल कोजारी रखेंगे या नहीं इस बारे में दोनों खिलाड़ियों ने स्थिति साफ नहीं की है। अलबत्ता यह साफ हो गया है कि विनेश फौगाट चुनाव लड़ेंगे और बजरंग पुनिया कांग्रेस के संसदन में काम करेंगे। विनेश फौगाट व बजरंग पुनिया के कांग्रेस में शामिल होने को लेकर कई दिनों (शेष पृष्ठ 9)

लखनऊ में कोई भी विकास कार्य नहीं रुकेगा: राजनाथ

● राजधारी को जाम से मुक्ति दिलाने के लिए 12 प्लाईओवर बने, 13 पर चल रहा, 5 प्रस्तावित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

रक्षा मंत्री एवं सांसद राजनाथ सिंह ने लखनऊ में कैंट विधानसभा के एकेडी स्कूल में प्रबुद्ध जनों के साथ आयोजित संवाद कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि वैसे तो देश में बड़े-बड़े कार्यक्रमों को संबोधित करने की जिम्मेदारी का निर्वहन करता हूँ। लखनऊ में बड़े-बड़े कार्यक्रमों के अतिरिक्त मैं व्यक्तिगत रूप से भी लोगों से संवाद करना चाहता हूँ। ताकि लोग अपनी बात रखें और मुझे लखनऊ के बारे में जानकारी प्राप्त हो। उन्होंने कहा कि मैं यह इमानदारी से कहूँगा कि हमारे जनप्रतिनिधि यहाँ की जरूरत के बारे में जो कुछ भी बताते हैं उसको पूरा करने का मैं निरंतर प्रयास करता हूँ। जब 2014 में सर्वप्रथम मैं लखनऊ से सांसद बना था तो सबसे पहले जाम से मुक्ति दिलाने के लिए 104 किलोमीटर की 8 लेन रिंग रोड बनाने का है निर्णय लिया था और आप लोगों की जानकारी में होगा कि वह रोड बनकर तैयार हो गई है और मैं कहूँगा रात्रि में जाकर एक बार देखें तो उसका भव्य स्वरूप आपको दिखाई देगा। राजनाथ सिंह ने कहा कि मेरे सांसद बनने के बाद जाम से मुक्ति दिलाने के लिए 12 प्लाईओवर बन गए हैं 13 पर काम चल रहा है और 5 प्रस्तावित है।

उन्होंने कहा कि 26 साल की आयु में जब मैं विधायक बना था तब से मैं आशवासन कभी नहीं देता हूँ और जो मैं कहता हूँ उसको पूरा करने का पूरा प्रयास करता हूँ क्योंकि नेताओं के कथनी और करनी में अंतर होने के कारण भारत की राजनीति में एक विश्वास का संकट पैदा हुआ है। वह विश्वास का संकट पैदा नहीं होना चाहिए। नेताओं पर लोगों का भरोसा और विश्वास बना रहे यह अति आवश्यक है इसलिए मैं जो कहता हूँ उसको करने की पूरी कोशिश करता हूँ। उन्होंने कहा कि छोटी-छोटी चीजों पर भी हमने ध्यान दिया है। विकास के साथ स्वास्थ्य की चिंता के लिए पार्कों में भी ओपन जिम की व्यवस्था की जा रही है। उपस्थित लोगों ने बताया कि ढाई सौ जिम केंद्र विधानसभा में लग चुके हैं और डेढ़ सौ प्रस्तावित है। राजनाथ सिंह ने कहा कि ब्रह्मोस मिसाइल का लखनऊ में निर्माण हो रहा है। भारत की



मॉडल लोकसभा क्षेत्र के रूप में डेवलप हुआ लखनऊ: ब्रजेश पाटक

लखनऊ। ब्रजेश पाटक ने कहा कि अटल जी का जो सपना था लखनऊ को एक मॉडल लोकसभा क्षेत्र के रूप में डेवलप करके विश्व स्तरीय सुविधाएं प्रदान करने का उसको रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने पूरा करने का सुंदर करने का कार्य किया है। जिन कार्यों की उससे भी अधिक विकास कार्य लखनऊ में हुए हैं। ब्रह्मोस मिसाइल लखनऊ में बन रही है यह सब का सौभाग्य है। दुरमनों पर जब ब्रह्मोस मिसाइल बरसेगी तो उस पर मेड इन लखनऊ लिखा होगा। महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने रक्षा मंत्री उपमुख्यमंत्री और उपस्थित जनप्रतिनिधियों का पुष्प गुच्छ अंग वस्त्र भेंट कर स्वागत किया और कहा कि रक्षा मंत्री अपनी व्यवस्थाओं के बीच भी कार्यकर्ताओं की निरंतर चिंता करते हैं और उनकी मांगों और समस्याओं के निस्तारण का पूरा ख्याल रखते हैं। मीडिया प्रभारी प्रवीण गर्ग ने संवाद कार्यक्रम में एमएलसी मुकेश शर्मा, महापौर सुभाष खर्कवाल, विधायक ओपी श्रीवास्तव, एमएलसी रामचंद्र प्रधान, पूर्व महापौर संयुक्ता भाटिया, दिवाकर त्रिपाठी, मानसिंह, योगेंद्र पटेल, विनायक पांडे सहित बड़ी संख्या में कैंट क्षेत्रवासी उपस्थित रहे। जिनमें राजेंद्र बग्गा, प्रवीण सक्सेना, सुधीर, सुभाष अग्रवाल, गिरीश, राकेश कर्नौजिया ने रक्षा मंत्री को समक्ष अपनी मांग और सुझाव प्रस्तुत किये।

ताकत रक्षा क्षेत्र में निरंतर बढ़ रही है 10 15 दिन पहले मैंने अरिघात पनडुब्बी कॉल लांच किया जो करीब 110 मीटर लंबी और 11 मी मीटर चौड़ी है और करीब 750 किलोमीटर दूर तक मार करने वाली स्वदेशी के न्यूक्लियर मिसाइल से लैस है। भारत की शक्ति निरंतर बढ़ती जा रही है भारत की प्रतिष्ठा तेजी से बढ़ी है।

राजनाथ सिंह ने कहा किअभी हाल में मैं अमेरिका गया था अमेरिका में जो काम हुए हैं वह उल्लेखनीय है आज हर देश अंतर्राष्ट्रीय प्रतिष्ठा बढ़ी है, पहले भारत से कोई विदेश में जाता था तो उसे जिस नजरिया से देखा जाता है आज वह नजरिया पूरी तरह से बदल चुका है अब सम्मान के नजरिए से देखा जाता है। उन्होंने कहा कि मैं पहले ही गया था और अब जब जाता हूँ तो मैं देखता हूँ कि आवभगत में कितना अंतर है। आपको जानकर खुशी होगी कि ढाई सौ जिम केंद्र विधानसभा में लग चुके हैं और डेढ़ सौ प्रस्तावित है। राजनाथ सिंह ने कहा कि ब्रह्मोस मिसाइल का लखनऊ में निर्माण हो रहा है। भारत की

और उसको कमजोर नहीं होने दिया पूरी दुनिया इसको मिसाल मानती है यह कोई सामान्य उपलब्धि नहीं है। रक्षा मंत्री ने यह भी कहा कि राजनीति हम वोट बनाने के लिए या सरकार बनाने के लिए नहीं करते हैं हम राजनीति सरकार नहीं समाज बनाने के लिए करते हैं। उन्होंने कहा कि लखनऊ के सामाजिक समरसता और भाईचारे को आप कभी भी टूटने ना दीजिएगा। मैं यहां रहूँ या दिल्ली रहूँ लखनऊ के विकास के लिए सदा उपलब्ध हूँ। आप लोगों से बातचीत करने अत्यंत खुशी हुई। सुभाष बड़ी बात आज कुछ नहीं है। अंतर्राष्ट्रीय जनत में भारत का कद ऊंचा हुआ है और अंतर्राष्ट्रीय प्रतिष्ठा बढ़ी है, पहले भारत से कोई विदेश में जाता था तो उसे जिस नजरिया से देखा जाता है आज वह नजरिया पूरी तरह से बदल चुका है अब सम्मान के नजरिए से देखा जाता है। उन्होंने कहा कि मैं पहले ही गया था और अब जब जाता हूँ तो मैं देखता हूँ कि आवभगत में कितना अंतर है। आपको जानकर खुशी होगी कि ढाई सौ जिम केंद्र विधानसभा में लग चुके हैं और डेढ़ सौ प्रस्तावित है। राजनाथ सिंह ने कहा कि ब्रह्मोस मिसाइल का लखनऊ में निर्माण हो रहा है। भारत की

धन्यवाद दिया। वीरेंद्र खत्री ने कहा कि लखनऊ को आज देश में आपके संसदीय क्षेत्र के रूप में ही जाना जाता है। चंदन नगर क्षेत्र में अटल जी की बैठकें क्षेत्रवासियों द्वारा दीपक जलाकर की गई थी और वहां पर चंदन नगर स्थित पार्क के अटल पार्क के नाम से किया जाए। लखनऊ में विकास की जानकारी साझा करते हुए कहा कि लखनऊ से कानपुर अब आप 45 मिनट में पहुंचेंगे। रेलवे मंत्री और अधिकारियों के साथ बैठक हो चुकी है और सभी रेलवे स्टेशनों का विकास तेजी से हो रहा है। गोमती नगर का स्टेशन और एयरपोर्ट आपने देखा होगा की कैसा भव्य बना है। ट्रांसपोर्ट नगर और उत्तरेंटिया के रेलवे स्टेशन का कार्य भी तेजी से चल रहा है। चारबाग स्टेशन पर भी दूसरी एंटी का कार्य जल्दी पूरा हो रहा है और जो करना हो वह आज बताएं। अतिक्रमण पर जवाब देते हुए कहा कि लोगों की झोपड़ी उड़ना हम लोग के लिए अत्यंत कष्ट दायक हो जाता है। एक चिट्ठिया के घोंसला भी घर में लगा होता है तो उसको तोड़ने में भी आपका दिल दहल जाता है। लेकिन फिर भी जिनके घर टूटता है उनके रहने की पहले दूसरी जगह व्यवस्था हो जाए।

मुख्यमंत्री ने हाथरस हादसे पर जताया शोक दी आर्थिक मदद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जनपद हाथरस में हुए सड़क हादसे का संज्ञान लिया। मुख्यमंत्री ने मृतकों के शोक संतप्त परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जनपद हाथरस की सड़क दुर्घटना में दिवांगत व्यक्तियों के आश्रितों को दो-दो लाख रुपये तथा गंभीर रूप से घायल व्यक्तियों को 50-50 हजार रुपये की आर्थिक सहायता प्रदान किए जाने के निर्देश दिए।

मुख्यमंत्री ने घायलों को तत्काल अस्पताल पहुंचाकर जिला प्रशासन के अधिकारियों को उनके समुचित उपचार के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की भी कामना की है। मुख्यमंत्री ने जिला प्रशासन के अधिकारियों को मौके पर पहुंचकर राहत कार्य में तेजी लाने के निर्देश दिए।

रायबरेली हाईवे पर बेकाबू बस पलटी, कार सवार परिवार जख्मी

संवाददाता। मोहनलालगंज

प्रतापगढ़ से सवारियां लेकर दिल्ली जा रही डबल डेकर बस मोहनलालगंज में हाईवे पर बेकाबू होकर पलट गई। बस के नीचे एक कार का कुछ हिस्सा भी दब गया। जिससे कार सवार परिवार और बस की सवारियां जखमी हो गईं। जबकि कार सवार डेढ़ साल का मासूम कार में बुरी तरह फंस गया। पुलिस और फायर ब्रिगेड ने जेसीबी की मदद से कार का कुछ हिस्सा काटकर बच्चे को सकुशल बाहर निकालकर अंपेक्स ट्रामा सेंटर पहुंचाया। जहां उपचार के बाद सभी की हालत खतर से बाहर बताई जा रही है। प्रतापगढ़ से सवारियां बैठाकर एयर कंडीशन डबल डेकर बस गुरुवार की रात दिल्ली जा रही थी। रायबरेली हाईवे पर कनकहा मोड़ के निकट हाईवे पर बाइक सवार मौजूद थे। जिन्हें बचाने के चक्कर में बस अनियंत्रित होकर पलट गई। इस दौरान रायबरेली निवासी अमनदीप भी अपनी कार से उतरकर हाईवे पर जख्मी दिख रहे लोगों की सूचना पुलिस को देने के लिए रुके। लेकिन तभी बस के नीचे उनकी कार का कुछ हिस्सा भी दब गया। हादसे में बस में बैठे काशीपुर निवासी रवि



समेत कुछ सवारियां मामूली रूप से जख्मी हो गईं। जिनमें से रवि को एंबुलेंस से सीएचसी भेजकर भर्ती कराया गया। उधर कार सवार अमनदीप उनकी पत्नी किनरप्रती चार साल की बच्ची समरीन भी जख्मी हो गए। जबकि डेढ़ साल का बेटा वराज कार में फंस गया। घटनास्थल पर पहुंचे एसीपी रजनीश वर्मा और एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा के निर्देश पर पुलिस टीम और फायर ब्रिगेड ने जेसीबी की मदद से कार का कुछ हिस्सा काटवाकर मासूम बच्चे को सकुशल बाहर निकालकर पूरे परिवार को अस्पताल भिजवाया। एसडीएम ने सीएचसी पहुंचकर जख्मी रवि का भी हालचाल लिया। एसीपी रजनीश वर्मा ने बताया गनीमत रही कि अनहोनी टल गई। सभी लोग पूरी तरह से सुरक्षित हैं। कार सवार परिवार भी ठीक है। हादसे से दोनों बच्चे घबरा गए जिनका एम्बेस ट्रामा सेंटर में इलाज चल रहा है। बस की सवारियों को दूसरे वाहनों से भेजा जा रहा है।

प्रीपेड मीटर बने मुसीबत, 750 घरों में बिजली सप्लाई पर आया संकट

एक्सइएन ऑफिस में शिकायत के बावजूद लापरवाही बरतने का आरोप शुक्रवार को जागे अधिकारी

संवाददाता। मोहनलालगंज

रिचार्ज नहीं होने से मोहनलालगंज में साढ़े सात सौ उपभोक्ताओं के लिए प्रीपेड मीटर मुसीबत बन गए हैं। रिचार्ज खत्म होने से कुछ घरों की सप्लाई छप हो गई है। सर्वाधिक परेशानी निर्जल तीज व्रत रखा महिलाओं और कारोबारियों को हो रही है। शुक्रवार को मैसेज सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद अधिकारियों को मामले की सुध लेने की फुरसत मिल सकी।

मोहनलालगंज कस्बा समेत फुलवरिया अतरौली और मऊ के 750 घरों में पांच वर्ष पूर्व प्रीपेड मीटर लगाए गए थे। लेकिन मीटर खराब होने पर उन्हें बदलने की समस्या पिछले एक साल से मुसीबत बनी हुई थी। 4 सितंबर से एम पावर के जरिए प्रीपेड मीटर रिचार्ज होना बंद हो गया। जिससे कुछ घरों की तीन दिन से सप्लाई बंद पड़ी है। कस्बा निवासी नीलेश शुक्ल ने बताया 4 सितंबर से प्रीपेड

मीटर रिचार्ज नहीं हो पाने से घर और बेकरी दोनों की सप्लाई बंद पड़ी है। बिजली के अभाव में सारी आइसक्रीम पिघल गई। खाने पीने का अन्य सामान भी खराब हो गया। उधर घर में बिजली नहीं होने से नवजात भतीजा को संभालना मुश्किल हो गया है। नीलेश ने बताया तीन दिन से एक्सइएन ऑफिस की दौड़ लगाते मीडिया पर वायरल होने के बाद अधिकारियों को मामले की सुध लेने की फुरसत मिल सकी।

मोहनलालगंज कस्बा समेत फुलवरिया अतरौली और मऊ के 750 घरों में पांच वर्ष पूर्व प्रीपेड मीटर लगाए गए थे। लेकिन मीटर खराब होने पर उन्हें बदलने की समस्या पिछले एक साल से मुसीबत बनी हुई थी। 4 सितंबर से एम पावर के जरिए प्रीपेड मीटर रिचार्ज होना बंद हो गया। जिससे कुछ घरों की तीन दिन से सप्लाई बंद पड़ी है। कस्बा निवासी नीलेश शुक्ल ने बताया 4 सितंबर से प्रीपेड

सविदाकर्मी नही होने से मीटर सेवशन सेवशन लावार

मोहनलालगंज के मीटर सेक्शन में कार्यरत सभी 7 सविदाकर्मीयों को काम से हटा दिया गया है। ऐसे में मीटर लगाने के लिए स्टाफ ही नहीं बचा है। लिहाजा मीटर लगाने के काम ठप पड़ा हुआ है। मीटर सेक्शन के अधिकारियों ने डिस्ट्रीब्यूशन के अधिकारियों से मदद मांगी है। उधर प्रीपेड मीटर की समस्या को लेकर तीन दिन से लोगों के बार बार आने के बावजूद एक्सइएन ने शुक्रवार को मीटर सेक्शन को पत्र भेजकर पल्ला झाड़ लिया।

सोशल मीडिया पर मैसेज वायरल होते ही मचा हड़कंप

मोहनलालगंज में प्रीपेड मीटर रिचार्ज नहीं होने की समस्या से कुछ लोगों के घरों की बिजली बंद पड़ी है। लेकिन अधिकारियों ने समस्या के समाधान को लेकर कदम उठाने के बजाए बेपरवाह बने रहे। लिहाजा अब 750 घरों के मीटर बदलने की समस्या चुनौती बनकर खड़ी हो गई है। हालांकि एक्सइएन इसके अग्रवाल ने बताया प्रीपेड मीटर रिचार्ज नहीं होने की समस्या का पता चलते ही मीटर सेक्शन को मीटर बदलने के लिए पत्र लिखा गया है। इसके अतिरिक्त एसडीओ को किसी भी घर की सप्लाई बंद नहीं रहे इसका खास ख्याल रखने के लिए भी कहा गया है।

पड़ रहा है। लेकिन शिकायत के बाद भी सुनवाई नहीं हो रही है। अतरौली निवासी रामधारी सिंह के घर में लगा प्रीपेड मीटर भी रिचार्ज

नागरिकों के लिए विधायिका की प्रक्रियाओं को समझना महत्वपूर्ण: सतीश महाना

● असम विधानसभा की महिला एवं बाल कल्याण समिति के सदस्यों ने की सतीश महाना से की शिफ्टचार अेंट

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

असम विधानसभा की महिला एवं बाल कल्याण समिति के सदस्यों के एक अध्ययन दल ने आज उत्तर प्रदेश विधानसभा का दौरा किया और इस अवसर पर उन्होंने यूपी विधानसभा के अध्यक्ष सतीश महाना से शिफ्टचार भेंट की। मुलाकात के दौरान, अध्ययन दल ने उत्तर प्रदेश विधानसभा की कार्यप्रणाली, इसके ऐतिहासिक महत्व और यहां किए गए हालिया सुधारों के बारे में विस्तार से चर्चा की। विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने अध्ययन दल का स्वागत करते हुए कहा कि देश के हर राज्य के नागरिकों को अपनी विधानसभा के बारे में जानकारी होना आवश्यक



है। उन्होंने जोर देते हुए कहा कि विधायिका की प्रक्रियाओं और उसकी भूमिका को समझना किसी भी लोकतांत्रिक समाज के नागरिकों के लिए महत्वपूर्ण है। जब लोग अपनी विधानसभा की कार्यप्रणाली, इसके तथ्यों वे विधायिका के महत्व को सही ढंग से पहचान सकेंगे और अपनी जिम्मेदारियों के प्रति जागरूक हो सकेंगे।

श्री महाना ने यह भी बताया कि उत्तर प्रदेश विधानसभा में हाल ही में किए गए सुधारों के कारण अब यहां

के लोग अपनी विधानसभा के बारे में अधिक जानकारी प्राप्त करने के लिए उत्सुक हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि इन बदलावों ने आम जनता की धारणा में सकारात्मक बदलाव लाया है। जहां पहले विधायिका के प्रति लोगों की रुचि कम थी, वहीं अब समाज के विभिन्न क्षेत्रों के लोग विधानसभा में आकर इसकी प्रक्रियाओं को समझने और देखने के लिए आगे आ रहे हैं।

विधानसभा अध्यक्ष ने इस अवसर पर जोर दिया कि जनमानस में विधायिका के प्रति जागरूकता एवं बाल कल्याण समिति के इस अध्ययन दल का नेतृत्व समिति की सभापति श्रीमती सुमन हरिप्रिया ने किया। उनके साथ समिति की सदस्य श्रीमती नंदिता दास, श्री प्रदीप सरकार, श्री अशरफुल हुसैन, और श्री निजाम उद्दीन चौधरी भी शामिल थे। इसके अलावा, अध्ययन दल में कई अधिकारी और कर्मचारी भी मौजूद थे, जो इस दौरे के दौरान यूपी विधानसभा के विभिन्न पहलुओं का अध्ययन कर रहे थे।

लखनऊ विश्वविद्यालय विविध सांस्कृतिक प्रभावों का मिश्रण प्रदान करता है: प्रो. राय

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

विश्वविद्यालय के मालवीय हॉल में दीक्षारंभ: छात्र प्रेरण कार्यक्रम के दूसरे दिन शुक्रवार को कला, शिक्षा और ललित कला धाराओं से नव प्रवेशित छात्रों के स्वागत के लिए आयोजित कार्यक्रम का उद्घाटन कुलपति प्रो. आलोक कुमार राय के नेतृत्व में किया गया। मंच पर प्रो. वाइस चांसलर और कला, ललित कला और शिक्षा संकायों के डीन भी मौजूद थे। समारोह की शुरुआत पारंपरिक दीप प्रज्वलन और विश्वविद्यालय के कुलपति (गान) के गायन के साथ हुई, जिसके बाद कुलपति प्रो. आलोक कुमार राय ने संबोधन दिया। उन्होंने छात्रों को प्रवेश पत्र पर बधाई दी और इस बात पर जोर दिया कि वे हजारों आवेदकों में से चुने गए चुनिंदा समूह में से हैं। प्रो. आलोक कुमार राय ने इस बात पर प्रकाश डाला कि एक शैक्षणिक यात्रा दीक्षात्मक (प्रेरण कार्यक्रम) से शुरू होती है और दीक्षांत (दीक्षांत समारोह) में समाप्त होती है। उन्होंने छात्रों को आश्वासन दिया कि लखनऊ विश्वविद्यालय में प्रवेश से लेकर स्नातक तक की उनकी यात्रा संक्षिप्त होगी, क्योंकि यह सरल, सहज और संतुष्टिदायक होगी। उन्होंने छात्रों

को पुस्तकालय में जाने और विश्वविद्यालय के समृद्ध इतिहास के बारे में जानने के लिए भी प्रोत्साहित किया, क्योंकि इससे उन्हें कई प्रतिष्ठित पूर्व छात्रों के

बारे में जानने में मदद मिलेगी, जिन्होंने राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अपनी छाप छोड़ी है। प्रो. आलोक कुमार राय ने विश्वविद्यालय में वनस्पति विज्ञान विभाग के संस्थापक बीनवल साहनी जैसी असाधारण हस्तियों की विरासत पर भी प्रकाश डाला। उन्होंने स्नातकोत्तर छात्रों से अपने शैक्षणिक विकल्पों का आलोचनात्मक मूल्यांकन करने का आग्रह किया। उन्हें सलाह दी कि वे भीड़ का अनुसरण न करें और खुद से सवाल करें कि उनका चुनाव हुआ कार्यक्रम उनके सपने को पूरा करने वाला है या नहीं। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि प्रत्येक संस्थान की अपनी अलग संस्कृति होती है और लखनऊ विश्वविद्यालय अपनी अनूठी परंपराओं के साथ, विभिन्न पृष्ठभूमि के छात्रों द्वारा लिए गए विविध सांस्कृतिक प्रभावों का मिश्रण प्रदान करता है। उन्होंने उन्हें अपने शिक्षकों पर भरोसा करने और धैर्य और दृढ़ता विकसित करने की भी सलाह दी, जो सफलता की कुंजी हैं।

दहेज हत्या में आरोपी पति को 10 वर्ष की कैद

विधि संवाददाता। लखनऊ

दहेज में कार की मांग पूरी नहीं होने पर गर्भवती पत्नी के ऊपर मिट्टी का तेल डालकर जलाने के मामले में आरोपी पति



जियाउर्रहमान को सत्र अदालत ने 10 वर्ष की कैद की सजा सुनाई है। एडीजे विनोद नारायण पांडेय ने इस पर 25 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया है।

इस घटना की रिपोर्ट मृतका अरयाना खानुन के भाई अखलाक अहमद ने थाना आलमबाग में दर्ज कराई थी। पांच नवंबर 2013 को उसने अपनी बहन की शादी जियाउर्रहमान के साथ किया था। लेकिन विवाह के बाद ससुराल वाले शादी में मिले दहेज से संतुष्ट नहीं थे। बल्कि दहेज में कार नहीं मिलने पर अरयाना को प्रताड़ित करते थे। इस बीच अरयाना गर्भवती हो गईं तो वह अपनी बहन के ससुराल जाया। जहां अरयाना ने बताया कि ससुराल वालों ने भ्रूणलिंग का पता लगाया है। जो लड़की का पता चलने पर गर्भपात कराने का दबाव बना रहे हैं। मना करने पर उसे मारा पीटा जा रहा है। 12 फरवरी 2015 को जब उसकी गर्भवती बहन रसोई में काम कर रही थीं, तभी उसके ऊपर मिट्टी का तेल डालकर आग लगा दिया गया। जिससे उसकी मौत हो गई।

मारपीट के आरोपियों को छह वर्ष की सजा

विधि संवाददाता। लखनऊ

सामान लाने से मना करने पर एक लड़के को बांके व फरसे से मारकर बुरी तरह घायल करने के मामले में सत्र अदालत ने आरोपी दीपक मिश्रा व आनंद को छह वर्ष की सश्रम कारावास की सजा सुनाई है। एडीजे सतेन्द्र सिंह ने इन दोनों पर 10- 10 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया है। उन्होंने इस मामले के दो अन्य आरोपी रिशी व अशोक एक वर्ष की सश्रम कारावास की सजा सुनाई है। सत्रािकी वकील मुन्ना लाल यादव के मुताबिक नौ मार्च 2012 को इस मामले की रिपोर्ट मो. उमर उर्फ हजारी ने थाना इटौंजा में दर्ज कराई थी। उस रोज इनका लड़का फिरोज उर्फ कल्लू लहसुन को आढ़त पर जा रहा था। रास्ते में आरोपियों ने उसे रोककर सामान लाने को कहा। उसने मना कर दिया। इस पर नाराज होकर आरोपियों ने उसे बांके व फरसे से बुरी तरह मारा।

युवाओं को देंगे 10 लाख तक का ब्याजमुक्त लोन: मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गोरखपुर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि विकास और सुरक्षा का मॉडल ही वर्तमान और भावी पीढ़ी को उज्ज्वल भविष्य के मार्ग पर आगे बढ़ाएगा और इसका लाभ अनंत काल तक प्राप्त होगा। सरकार के विकास प्रस्तावों में विघ्न डालने की वजह विकास का सहभागी बनना चाहिए क्योंकि इसी में पीढ़ियों का भविष्य जुड़ा है इसलिए विकास का सिलसिला निरंतर आगे बढ़ना चाहिए।

सीएम योगी पिपराइच विधानसभा क्षेत्र के सोनबरसा में 635 करोड़ रुपये की लागत वाली पांच विकास परियोजनाओं का शिलान्यास और लोकार्पण करने के बाद यहां आयोजित समारोह को संबोधित कर रहे थे। इन विकास परियोजनाओं में प्राथमिक विद्यालय सोनबरसा को स्मार्ट स्कूल बनाने, इसी ग्राम पंचायत में स्मार्ट पंचायत भवन और

सीएम योगी ने गोरखपुर में 635 करोड़ रुपये की पांच विकास परियोजनाओं का शिलान्यास और लोकार्पण किया



बालापार-टिकरिया मार्ग पर रेलवे ओवरब्रिज का लोकार्पण व बालापार-टिकरिया-गंगी बाजार मार्ग के फोरलेन में उच्चीकरण तथा नवीन थाना सोनबरसा के प्रशासनिक-आवासीय भवनों के निर्माण कार्य के

पाएंगे। मुख्यमंत्री ने बताया कि उन्होंने युवाओं को उद्यम स्थापित करने के लिए दो चरणों में ब्याजमुक्त लोन देने की व्यवस्था कर दी है। पहले चरण में 5 लाख और दूसरे चरण में 10 लाख रुपए तक का ब्याज मुक्त लोन दिया जाएगा। इस व्यवस्था के तहत लोन लेने वाले युवाओं को बैंकों को सिर्फ मूल पूंजी वापस करनी होगी, ब्याज का पैसा सरकार चुकता करेगी।

सीएम योगी ने कहा कि आज बालापार, टिकरिया और आसपास क्षेत्र के लोगों के लिए रेल ओवर ब्रिज का लोकार्पण किया गया है। इसके साथ ही बालापार, टिकरिया से लेकर गंगी तक फोरलेन सड़क का शिलान्यास किया गया है। इससे इस क्षेत्र के लोगों का जीवन बहुत आसान हो जाएगा। आधे घंटे की दूरी अब पांच मिनट में पूरी हो जाएगी।

सीएम योगी ने कहा कि फोरलेन निर्माण के लिए उन्होंने

निर्देश दे रखा है कि फोरलेन बनने के दौरान मकान नहीं टूटने चाहिए, भले ही फोरलेन का नक्शा बदलने पड़े। इसके साथ ही सर्किल रेट का चार गुना मुआवजा देने के निर्देश भी दिए गए हैं। उन्होंने कहा कि सोनबरसा में नया थाना बन जाने से लोगों की सुरक्षा व्यवस्था और सुदृढ़ होगी।

मुख्यमंत्री ने ग्रामीणों का आह्वान किया कि वे जमीन के मुआवजे के पैसे से दूरदराज के क्षेत्र में खेत खरीदें और कुछ नया काम भी शुरू करें। इससे आने वाली पीढ़ी खुशहाल बनेगी। सीएम योगी ने कहा कि आज देश प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विकास की नई ऊंचाइयों को छू रहा है। आज पूरी दुनिया में भारत की तूती बोलती है। भारत की पहचान पूरी दुनिया में विकास के एक मॉडल के रूप में बनी है। देश विश्व की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन चुका है। आने वाले तीन वर्षों में यह

तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था होगा। इसमें उत्तर प्रदेश की भी बड़ी भूमिका होगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि 2017 में जब प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनी थी तब उत्तर देश में सातवें नंबर की अर्थव्यवस्था था। सात सालों में यूपी दूसरे नंबर की अर्थव्यवस्था है और आने वाले चार सालों में यह देश की नंबर एक अर्थव्यवस्था होगा।

सीएम योगी ने कहा कि आज प्रदेश में विकास के लिए पैसे की कोई कमी नहीं है। गोरखपुर का विकास इसका प्रमाण है। आज गोरखपुर में बंद पड़ा खाद कारखाना फिर से चल रहा है। एएस बन गया है। बीआरडी मेडिकल कॉलेज बेहतरीन सुविधाओं का केंद्र बन गया है। गोरखपुर का रामगढ़ताल पर्यटन और रोजगार का नया केंद्र बन गया है। गोरखपुर में चारों तरफ सड़कों का संजाल बिछ चुका है।

राष्ट्रवादी मूल्यों व सिद्धांतों पर चलती है भाजपा: योगी



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गोरखपुर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी का राष्ट्रीय सदस्यता अभियान 2024 एक राष्ट्रवादी मिशन है और राष्ट्र के प्रतिप्रेम करने वाले, राष्ट्रीय मूल्यों और सिद्धांतों के साथ चलने वाले हर व्यक्ति को भाजपा की सदस्यता ग्रहण करनी चाहिए।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ शुक्रवार को गोरखपुर शहर विधानसभा क्षेत्र के अपने गृह बूथ (संख्या) 223 (पुराना गोरखपुर वार्ड) के लिए भाजपा के राष्ट्रीय सदस्यता अभियान का शुभारंभ कर रहे थे। सीएम योगी इस बूथ समिति के कार्यकर्ता भी हैं। गोरखनाथ मंदिर में आयोजित सदस्यता शुभारंभ कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने उपस्थित लोगों को टोल फ्री नंबर 8800002024 को जानकारी देने के साथ अपने सामने उन्हें पार्टी की डिजिटली साधारण सदस्यता दिलाई। सीएम ने कहा कि राष्ट्रीय स्तर पर इस सदस्यता अभियान का शुभारंभ पहली सितंबर को हुआ है। पूरे देश के अंदर छह वर्ष पर भाजपा का सदस्यता अभियान चलता है। भाजपा के कार्यकर्ताओं के साथ ही पार्टी के राष्ट्रवादी मिशन से जुड़ने के इच्छुक लोग भी इसका हिस्सा बनते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा दुनिया

की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी है। यह देश के अंदर राष्ट्रवादी मूल्यों और सिद्धांतों पर चलने वाली एकमात्र दल है। इस अवसर पर सीएम योगी ने कहा कि जिस बूथ संख्या 223 के वह कार्यकर्ता हैं और जहां मतदान करने का उन्हें अवसर मिलता है, वहां राष्ट्रवादी विचारों के लोगों के सहयोग से भाजपा हमेशा विजयी होकर जाती है। सभी बूथ कार्यकर्ताओं का प्रयास होना चाहिए कि बूथ पर अधिक से अधिक लोग भाजपा के सदस्य बनें। इसी लक्ष्य को लेकर वह लोगों के बीच स्वयं संवाद करने आए हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बताया कि कोई भी व्यक्ति अपने स्मार्ट फोन से टोल फ्री नंबर 8800002024 डायल करेगा तो मिस्ट्र कॉल होते ही वह भाजपा का डिजिटली साधारण सदस्य बन जाएगा। सदस्यता का प्रमाण पत्र मोबाइल पर आ जाएगा। उन्होंने बताया कि 100 साधारण सदस्य बनाने वाला पार्टी का सक्रिय सदस्य बनेगा और सक्रिय सदस्य ही पार्टी का पदाधिकारी बनने के लिए अर्ह होगा। साधारण सदस्यता अभियान के सत्यापन के बाद 1 अक्टूबर से सक्रिय सदस्यता का अभियान शुरू होगा। इस अवसर पर जिन भी लोगों ने बूथ संख्या 223 पर सदस्यता ली, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उनके साथ खुद सेल्फी लेकर उनका उसाह बढ़ाया।

गैंगेस्टर एक्ट में वांछित ईनामी अपराधी प्रतापगढ़ से गिरफ्तार

लखनऊ। एस्ट्रीफ ने परागराज के बाघराय थाना क्षेत्र से गैंगेस्टर एक्ट में वांछित 25 हजार रुपए के ईनामी अपराधी सुनील कुमार यादव को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार अभियुक्त सुनील कुमार यादव द्वारा पूराताप में बताया गया कि 18 नवंबर 2022 को ग्राम सोती का पुष्या (पुष्पाहुआ) थाना बाघराय जनपद प्रतापगढ़ के निवासी महेश पाल को उनके गांव के ही रमेश पाल व पंकज मिश्रा आदि लोगों द्वारा पार्टी में ले जाने की बात कहकर अपने साथ ले गये और महेश पाल की हत्या कर दिया जिसमें यह भी शामिल था। उक्त घटना के सनक्ष्य में गुरुत महेश पाल की पुत्री/ वांछिनी रंजना पाल द्वारा 20 नवंबर 2022 को थाना बाघराय जनपद प्रतापगढ़ पर पंकज मिश्रा आदि के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया गया था। जिसमें यह जेल भी गया था। गिरफ्तार अभियुक्त सुनील कुमार यादव पूराताप पर यह भी बताया कि इस गिरोह के सरगना पंकज मिश्रा निवासी पंचगहुआ थाना बाघराय जनपद प्रतापगढ़ है, जिसका एक सक्रिय गिरोह है, जिसका वह भी सदस्य है।



एलयू वीसी ने किया पुस्तक का विमोचन

लखनऊ। सुन सुन जी गर्लस पीढ़ी कॉलेज की सहस्यका आचार्य डॉ. मालविका सिंह और डॉ. सत्यम तिवारी द्वारा संपादित पुस्तक भारत की महिला स्वतंत्रता संग्राम सेनानी (1857 से 1947) का विमोचन शुक्रवार को लखनऊ विद्याविद्यालय के कुलपति प्रो. आलोक कुमार राय के द्वारा किया गया। प्राचार्य प्रो. अंशु केडिया ने बताया कि यह पुस्तक राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुसार लखनऊ विद्याविद्यालय में बीए तृतीय सेमेस्टर में पढ़ाये जा रहे कोकुरिकुल पाठ्यक्रम पाठ्यक्रम के अन्तर्गत है। पुस्तक में देश की 16 महिला स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों के जीवन और उनके योगदान का विस्तार से वर्णन किया गया है। साथ ही विद्यार्थियों की सुविधा के लिए पुस्तक में बहुविधरूपीय प्रश्न भी दिये गये हैं। कुलपति ने इस अवसर पर दोनों संपादकों को बधाई दी और उन्हें एकपीपी अन्तर्गत भारतीय भाषाओं में और भी पुस्तकें लिखने के लिये प्रेरित किया। इस अवसर पर तुआवटा अध्यक्ष प्रो. मनोज पंडेय और अन्य तुआवटा पदाधिकारी उपस्थित रहे।



पदकों की सूची में छात्राएं आगे, अनुष्का को मिलेगा चांसलर मेडल

लखनऊ। आगामी 16 सितंबर को प्रस्तावित दीक्षांत समारोह को लेकर शुक्रवार को लखनऊ विद्याविद्यालय प्रशासन ने शीर्ष तीन पदकों की सूची जारी कर दी है। जारी सूची में छात्राओं के खाते में सबसे अधिक मेडल गये हैं। शीर्ष तीन पदकधारी सूची में चांसलर गोल्ड मेडल अनुष्का जैन को मिलेगा। वहीं चक्रवर्ती गोल्ड मेडल फार सिल्वर 2024 अरुण चौधन को मिलेगा। साथ ही वाइस चांसलर गोल्ड मेडल फेडेट अशिका तिवारी को मिलेगा। इसमेमेरे के दौरान विवि की तरफ से कुल 196 मेडल व बुक प्रदान अर्वाइ दिये जायेंगे। विवि की तरफ से जारी सूची के अनुसार एमएससी मेधा की छात्रा रेलना चौधरिया को चांसलर सिल्वर मेडल व 12 गोल्ड, ब्रॉज और प्राइज बुक अर्वाइ के साथ पहले स्थान पर है। एमए की छात्रा रीना चौधरिया को 7 गोल्ड व बुक प्राइज मिलेगा। एएएलबी की छात्रा श्रेयावी मिश्रा को 6 गोल्ड मेडल मिले है। वहीं बीए की छात्रा जुली पटेल को 6 गोल्ड मेडल व एमएससी फिनिक्स के छात्र हार्दिक गुप्ता को 6 गोल्ड मेडल मिले है।

पुरुषों की अपेक्षा महिलाएं क्रोमिक पेन से अधिक पीड़ित

लखनऊ। पेन अरेयरनेस माह 'सितंबर' के अवसर पर शुक्रवार को डा. राम मनोहर लोहिया आयुर्विज्ञान संस्थान के प्रशासनिक भवन में 'पेन मेडिसिन यूनिट' एक्सीलेंसिया विभाग द्वारा क्रोमिक पेन सिम्पोज़ में पेन मेडिसिन एवं निनालनी इन्फ्लिसेन पेन व स्पाइड इंटरवेंशन (मि.सी.) विषय पर सीएमई का आयोजन किया गया। सीएमई को संबोधित करते हुए संस्थान के निदेशक डॉ. सी.ए. सिंह ने कहा कि देश प्रत्येक 5 में से 1 आरती किमि सी किमि प्रकार के क्रोमिक पेन से ग्रसित है। अतः क्रोमिक पेन सिम्पोज़ एवं उनके आधुनिक इलाज की जागरूकता बहुत महत्वपूर्ण है। लोहिया संस्थान में 'पेन मेडिसिन यूनिट' लगातार क्रोमिक पेन के रोगियों का उपचार कर रहा है, और देश के कोने-कोने से मरीज आते हैं। डा. अनुष्का अग्रवाल ने क्रोमिक पेन सिम्पोज़ का आम जनता पर प्रभाव व उसके दुष्परिणामों में बारे में जागरूक किया व इसके इलाज के लिए उपलब्ध निम्नी तकनीक की विस्तृत जानकारी दी। डा. अमरपाल ने बताया कि महिलाओं को क्रोमिक पेन से पुरुषों की अपेक्षा अधिक पीड़ित है। निम्नी विधि द्वारा निना बड़े ऑपरेशन के अपेक्षा में कम से कम उपचार किया जाता है। डा. शिखी रस्तोगी ने हेड, नेक व फेसियल पेन सिम्पोज़ जैसे कि दाइनिनाइल न्यूरोलॉजिस्ट व इसके उपचार के लिए उपलब्ध स्पेशलिटी की वरिष्ठ डाक्टरों ने क्रोमिक पेन सिम्पोज़ जैसे- कमर दर्द, कैंसर पेन, दाइनिनाइल न्यूरोलॉजिस्ट आदि के सवोनन व आधुनिक निम्नी उपचार पर चर्चा की। कार्यक्रम में प्रो. गुरुन चंद्र तिवारी, विभागाध्यक्ष कार्डियोलॉजी व गीथिया प्रमोटी, प्रो. मधुप रस्तोगी, विभागाध्यक्ष रेडियेशन ऑकोलॉजी, डा. विक्रम सिंह, धिकिसा अधीकर, डा. शैली महानन, विभागाध्यक्ष डेन्टल, प्रो. अमितेश पाठक, पेन फिजीथियन, इंटीबल यूनिवर्सिटी का सक्रिय योगदान रहा।



मॉपअप राउंड में खिलाएं बचे लोगों को फाइलरिया रोधी दवा: निदेशक

लखनऊ। नेशनल सेंटर फॉर वेस्ट-बॉल गैंग नियंत्रण (एनसीबीडीसी) की निदेशक डॉ. तनु जैन ने निर्देश दिया है कि जो लोग भी सर्वजन दवा सेवन अभियान के दौरान फाइलरिया रोधी दवा खाने से छूट गए हैं, उन्हें मॉपअप राउंड में स्वास्थ्य कार्यकर्ता अपने सामने दवा खिलाएं। उन्होंने कहा कि 90पीसट पात्र लोगों के लिए दवा अनुपालन सुनिश्चित करने के लिए और अधिक प्रयास करने की जरूरत है। अभियान के दौरान 6.70 करोड़ लोगों तक पहुंचाने का लक्ष्य रखा गया था। जिसके सापेक्ष 6.52 करोड़ लोगों को दवा खिलाने का लक्ष्य प्राप्त कर लिया गया है। डॉ. तनु जैन के नेतृत्व में विशेषज्ञों की राष्ट्रीय टीम जिसमें एटोमोलोजिस्ट्स भी शामिल हैं, ने कानपुर नगर एवं कानपुर देहात के तीन टिबसीय टैरे में अभियान की प्रभावशीलता का प्रत्यक्ष मूल्यांकन किया। कानपुर नगर के सस्तेरी लॉक के गनगनग गांव से टायपूर गांव और कानपुर देहात के सवतनखेड़ा लॉक में टुआरी गांव और प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में राष्ट्रीय निगरानी टीम ने घर-घर जाकर गाामीनों से मिलकर अभियान का संचालन किया। उन्होंने जाना कि फाइलरिया प्रभावित क्षेत्रों में रहने वाले लोगों ने दवाओं का सेवन किया है या नहीं और वह सभी अभियान और फाइलरिया रोधी दवाओं के सेवन के लाभकारी प्रभाव के विशय में जानते है या नहीं। निदेशक डॉ. तनु ने जीएस्सी मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डॉ. संजय कला और सीनियर फेकरटी से विचार-विमर्श किया। उन्होंने मेडिकल कॉलेज और उनके द्वारा एनडीए अभियान की परिणामी निगरानी सहित फाइलरिया से पीड़ित सैकड़ों रोगियों की हड़प्पोसील सर्जरी के बारे में बात की। बता दें कि यूपी में फाइलरिया उन्मुक्त कार्यक्रम के अंतर्गत सर्वजन दवा सेवन अभियान 27 जिलों के 340 अत्यधिक फाइलरिया प्रभावित ब्लॉकों में आयोजित किया गया।

भाजपा का संगठनात्मक ढांचा बहुत मजबूत है: जेपीएस राठौर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारतीय जनता पार्टी के द्वारा चलाए जा रहे सदस्यता अभियान को लेकर पार्टी के सहकारिता प्रकोष्ठ ने शुक्रवार को राजधानी लखनऊ स्थित सहकारिता भवन में 'सदस्यता अभियान कार्यशाला' आयोजित की। प्रदेश के सहकारिता मंत्री जे पी एस राठौर ,सहकारिता प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक डी के शर्मा, भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष ब्रज बहादुर और प्रदेश महाभियान 2 सितंबर से प्रारंभ कर दिया है। उन्होंने सहकारिता के क्षेत्र में सक्रिय पार्टी कार्यकर्ताओं का आवाहन करते हुए कहा कि भारतीय जनता पार्टी जिस विचारधारा के साथ आगे बढ़ रही है वो भारत को विश्व गुरु बनाने वाली विचारधारा है। सहकारिता प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक/सह संयोजक, क्षेत्रीय संयोजक/सहसंयोजक, जिला संयोजक, अध्यक्ष/उपाध्यक्ष जिला सहकारी बैंक, अध्यक्ष जिला

सहकारी संघ, अध्यक्ष केन्द्रीय उपभोक्ता भण्डार, सहकारी संस्थाओं के अध्यक्ष/उपाध्यक्ष व सहकारिता से जुड़े अन्य पार्टी पदाधिकारी और कार्यकर्ता सम्मिलित हुए। सहकारिता प्रकोष्ठ की प्रदेश सदस्यता कार्यशाला में उपस्थित प्रतिनिधियों को संबोधित करते हुए सहकारिता राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) जे पी एस राठौर ने कहा कि भाजपा ने संगठन पर्व के रूप में अपना सदस्यता का महाभियान 2 सितंबर से प्रारंभ कर दिया है। उन्होंने सहकारिता के क्षेत्र में सक्रिय पार्टी कार्यकर्ताओं का आवाहन करते हुए कहा कि भारतीय जनता पार्टी जिस विचारधारा के साथ आगे बढ़ रही है वो भारत को विश्व गुरु बनाने वाली विचारधारा है। सहकारिता प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक/सह संयोजक, क्षेत्रीय संयोजक/सहसंयोजक, जिला संयोजक, अध्यक्ष/उपाध्यक्ष जिला सहकारी बैंक, अध्यक्ष जिला

समाज व सरकार को दिशा दिखाते हैं कवि: जयवीर सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने कहा कि कवि अपनी रचनाओं के माध्यम से समाज व सरकार को दिशा दिखाते हैं। सरकार के कार्यों को कसौटी पर परखते हैं। वे शब्दों के माध्यम से समाज की भावनाओं, चिंताओं और आशाओं को अभिव्यक्त करते हैं। जयवीर सिंह वे बातें शुक्रवार को इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में संस्कृति विभाग और हिंदी साहित्य अकादमी द्वारा महाकुंभ प्रयागराज के अंतर्गत आयोजित तीन दिवसीय कवि कुंभ कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन व मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में विश्व के सबसे बड़े सांस्कृतिक, धार्मिक और आध्यात्मिक आयोजन महाकुंभ-2025 के प्रारंभ होने में कुछ माह शेष हैं। इसमें देश-विदेश से आए हुए धार्मिक पर्यटकों, श्रद्धालुओं को सुखद अनुभव देने में कवि-साहित्यकारों की महती भूमिका रहेगी। इससे महाकुंभ-2025 की भव्यता व दिव्यता और बढ़ जाएगी। जयवीर सिंह ने कहा वर्ष 2019



में आयोजित कुंभ में देश-दुनिया से लगभग 25 करोड़ श्रद्धालुओं का आगमन हुआ था। महाकुंभ-2025 में लगभग 50 करोड़ श्रद्धालुओं के प्रयागराज आने का अनुमान है। कविता, साहित्य और संस्कृति की शक्ति को समझने का यह आयोजन हमें अपनी महान साहित्यिक और सांस्कृतिक विरासत, धरोहर को संजोने और संवरने का अवसर प्रदान करता है। महाकुंभ का महत्व केवल एक धार्मिक आयोजन तक सीमित नहीं है, बल्कि यह भारतीय संस्कृति, एकता, और विविधता का प्रतीक है। यह मानवता के मिलन का स्थल है, जहां विभिन्न मत, पंथ और संस्कृतियों के लोग एकत्र होकर विश्व को प्रेम, शांति और भाईचारे का संदेश देती हैं।

स्टेट व्वालिटी मॉनीटर कर रहे हैं मनरेगा कार्यो की गुणवत्ता की जांच

लखनऊ। उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य के नेतृत्व व निर्देशन में उत्तर प्रदेश में मनरेगा के तहत जरूरतमंद जाब कार्ड धारकों को कार्य दिया जा रहा है, सभी सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिए गए हैं कि मनरेगा अभिकर्ता का समय से भुगतान सुनिश्चित किया जाए और यह भी निर्देश दिए गए हैं कि मनरेगा कार्यों में कहीं लापरवाही, अनियमितता या घालमेल न होने पाये, इसके लिए सतत रूप से निगरानी तंत्र को सक्रिय व सजग रखा जाए। इसी उद्देश्य से स्टेट क्वालिटी मनीटर्स की तैनाती की गयी है। गांवों में जरूरतमंदों को रोजगार उपलब्ध कराने के लिए महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) लागू है। इसके तहत प्रत्येक पंजीकृत परिवार को 100 दिन के रोजगार की गारंटी दी गई है। मनरेगा के तहत कार्य कराने की जिम्मेदारी ग्राम पंचायत, क्षेत्र पंचायत, जिला पंचायत के अलावा अन्य कार्यदायी विभागों को सौंपी गई है। विकास कार्यों में खराब गुणवत्ता एवं गड़बड़ियों को रोकने के साथ ही गुणवत्ता की जांच के लिए स्टेट क्वालिटी मॉनीटर नियुक्त किए हैं। ये आर्वाइट जिलों में मनरेगा की परियोजनाओं को चिह्नित करके गुणवत्ता की जांच करने का कार्य कर रहे हैं। मनरेगा योजना के अंतर्गत निर्मित एवं निर्माणधीन परिसरों की जांच हेतु प्रदेश के मण्डलों में स्टेट क्वालिटी मॉनीटर तैनात किए गए हैं। जो मनरेगा योजनांतर्गत हो रहे कार्यों की निगरानी करते हैं। प्रत्येक कार्य की निगरानी 2 चरणों में किये जाने का प्रावधान है यानि निर्माण के दौरान और निर्माण कार्य पूरा होने के पश्चात वे कार्यों के लिए सुधारत्मक सलाह और सुझाव देते हैं जिसका अनुपालन सुनिश्चित किया जाता है।

आज के दौर में अत्यंत महत्वपूर्ण है आर्टिफिशियल इंटेलीजेंस: मनोज कुमार सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह ने योजना भवन में डिजिटल युग में शासन को तैयार करने के लिए उभरती प्रौद्योगिकी और डिजिटल परिवर्तन पर कार्यकारी ब्रीफिंग सत्र में बतौर मुख्य अतिथि प्रतिभाग किया। यह ब्रीफिंग सत्र सेंटर फॉर ई-गवर्नेंस, आईटी एवं इलेक्ट्रॉनिक्स विभाग, उप्र द्वारा वाधवानी सेण्टर फॉर गवर्नमेंट डिजिटल ट्रांसफॉर्मेशन, वाधवानी फ्राउंडेशन को पार्टनरशिप में आयोजित किया गया।



इस मौके पर मुख्य सचिव ने कहा कि आज के दौर में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) बहुत महत्वपूर्ण है। सभी सरकारी विभागों को दक्षता बढ़ाने और परिवर्तनकारी परिणाम सुनिश्चित करने के लिए आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) को अपने दृष्टिकोण, योजना और दैनिक कामों

और एआई निश्चित रूप से इसे पूरा करने में मदद कर सकता है। उन्होंने बताया कि विदेश दौरे पर ज्यूरिख यूनिवर्सिटी के प्रोफेसर से मुलाकात हुई थी। ज्यूरिख यूनिवर्सिटी पूरे यूरोप में एआई का सबसे बड़ा सेंटर है। इसी यूनिवर्सिटी में आईस्ट्रीन पढ़ते थे और पढ़ाते भी थे। उन्हें उनकी यूनिवर्सिटी जाने का भी मौका मिला। उनके साथ प्रदेश में एक इवेंट किया गया। ग्राउंड ब्रेकिंग सेरेमनी के दौरान उनके रिप्रजेंटेटिव यहां आए और उन्होंने पवेलियन सेटअप किया और प्रशासकीय के समक्ष प्रदर्शन भी किया। उनकी टीम

यहां से गंगा एक्सप्रेसवे गई और वहां की सड़कों का निरीक्षण किया। उन्होंने एक्सप्रेसवे पर कुछ सेंसर इंस्टॉल किए, जो सड़क की गुणवत्ता के संबंध में डाटा जेनरेट करते हैं। इसी डाटा के आधार पर सड़क की क्वालिटी में सुधार के प्रयास किए जाते हैं। इस तरह के बहुत सारे इन्फ्रामेंट ज्यूरिख से आ चुके हैं। माह जनवरी में आयोजित वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम की मीटिंग में लगभग 80 प्रतिशत पवेलियन एआई के थे। इस अवसर पर अध्यक्ष राजस्व परिषद अनिल कुमार, अपर मुख्य सचिव सामान्य प्रशासन जितेंद्र

मुख्य सचिव ने की अटल आवासीय विद्यालयों के निर्माण कार्यों की समीक्षा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह की अध्यक्षता में अटल आवासीय विद्यालयों की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। मुख्य सचिव ने बरेली में अटल आवासीय विद्यालय का अवशेष निर्माण कार्य 30 सितंबर, 2024 तक तथा मुरादाबाद में 30 नवम्बर, 2024 तक पूर्ण कराने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि निर्धारित लक्ष्य के सापेक्ष निर्माण

कार्यों में अपेक्षित प्रगति लायी जाए। निर्माण कार्यों में निर्धारित गुणवत्ता एवं समयबद्धता का विशेष तौर पर ध्यान रखा जाये। निर्धारित समय-सीमा में निर्माण कार्य पूरा न होने पर संबंधित ठेकेदार और एक्सईएन के विरुद्ध कार्यवाही की जाए। बैठक में प्रमुख सचिव श्रम अनिल कुमार, विशेष सचिव ब्रम कुपाल सिल्लू, महानिदेशक अटल आवासीय विद्यालय गजल भारद्वाज सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

कुमार, अपर प्रमुख सचिव परिवहन वेंकटेश्वर लू, प्रमुख सचिव अवस्थापना एवं औद्योगिक विकास अनिल कुमार सागर, प्रमुख सचिव बेसिक शिक्षा डॉ. शंभुगा सुदर्म, प्रमुख सचिव नियोजन आलोक

कुमार, प्रमुख सचिव समाज कल्याण डॉ. हरिओम, प्रमुख सचिव पर्यटन मुकेश मेश्राम, विशेष सचिव आईटी एवं इलेक्ट्रॉनिक्स नेहा जैन सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

एक हजार से अधिक अस्थाई शिक्षकों को नियमित किए जाने को लेकर जल्द होगा निर्णय

● 1993 से 2000 के बीच नियुक्त मामले में गिला सरकार का आश्वासन संबाददाता। प्रयागराज

इलाहाबाद हाईकोर्ट के समक्ष राज्य सरकार के अपर महाधिवक्ता ने स्वीकार किया कि धारा 33 जी के तहत 7 अगस्त 1993 से दिसंबर 2000 के बीच नियुक्त एक हजार से अधिक अस्थाई अध्यापकों को नियमित करने पर शीघ्र ही सरकार निर्णय लेगी और वर्ष 2000 के बाद के मामले में सुप्रीम कोर्ट के संजय सिंह फैसले में दिये गये फैसले के तहत फेसला लिया जाएगा। यह भी कहा कि सरकार इन अध्यापकों को वेतन देने पर भी विचार कर रही है किन्तु पहले नियमितीकरण पर निर्णय ले लिया जाए।

कोर्ट ने कहा माध्यमिक शिक्षा विभाग के अधिकारियों ने सरकार को

सही जानकारी नहीं दी दो मुद्दों को मिव्स कर भ्रमित कर उलझा रखा है। सरकार को सही जानकारी न देकर तथ्य छिपाने वाले ऐसे अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई करने के लिए आदेश की प्रति मुख्यमंत्री के समक्ष पेश करने का आदेश दिया है।

कोर्ट ने कहा अधिकारियों ने सरकार के सही तथ्य छिपाकर 9 नवंबर 23 और 8 जुलाई 24 का परिपत्र जारी कराया। कोर्ट ने निबंधक अनुपालन को कहा है कि 48 घंटे में आदेश की प्रति मुख्य सचिव को भेजें ताकि कार्रवाई के लिए मुख्यमंत्री के समक्ष एक हफ्ते में पेश किया जा सके। यह आदेश न्यायमूर्ति रोहित रंजन अग्रवाल ने विनोद कुमार श्रीवास्तव की याचिका की सुनवाई करते हुए दिया है। याचिका की अगली सुनवाई 20 सितंबर को होगी।

याचिका पर वरिष्ठ अधिवक्ता आर के ओझा शिवेंद्रु ओझा वरिष्ठ

अधिवक्ता अशोक खरे अपर महाधिवक्ता अजीत कुमार सिंह ने पक्ष रखा।

कोर्ट द्वारा पारित आदेश पर अपर महाधिवक्ता कोर्ट में आये और आदेश के पालन के लिए कुछ समय मांगा। साथ ही आश्वासन दिया कि आदेश की जानकारी सरकार को देंगे उम्मीद है सरकार सही निर्णय लेगी कहा 1993 से 2000 तक नियुक्त एक हजार से अधिक अध्यापकों को नियमित किया जायेगा। इसके बाद नियुक्त अध्यापकों पर सुप्रीम कोर्ट के निर्देशानुसार कार्यवाही की जायेगी। अपर महाधिवक्ता ने स्वीकार किया कि धारा 33 जी का मुद्दा सरकार ने जवाबी हलफनामे में नहीं लिया है। श्री ओझा ने कहा सरकार केवल 33 जी (8) को ही देख रही है जबकि उसे 33 जी की पूरी स्कीम पर विचार करना चाहिए।धारा 33 जी ए को लेकर सरकार भ्रमित है। कहा गया कि कोर्ट

ने अंतरिम आदेश से अध्यापकों को वेतन देने और सेवा जारी रखने का निर्देश दिया है। इसके बावजूद सरकार ने 8 नवंबर 23 से वेतन भुगतान रोक रखा है। आदेश के खिलाफ विशेष अपील और एसएलपी खारिज हो चुकी है। विशेष सचिव ने निदेशक माध्यमिक शिक्षा को 8 जुलाई 24 को आदेश दिया कि जिन्हें 9 नवंबर 23 से हटया गया है। हाईस्कूल के अध्यापकों को 25 हजार और इंटरमीडिएट को अध्यापकों को 30 हजार रूपए प्रतिमाह दिया जाए।

इस संकूलन का शिक्षा विभाग को पालन करना चाहिए बाध्यकारी है। कोर्ट ने कहा 7 अगस्त 93 से दिसंबर 2000 तक नियुक्त अध्यापकों का नियमितीकरण धारा 33 जी के तहत होना चाहिए। अधिकारी 2000 के पहले नियुक्त और इसके बाद नियुक्त दो मुद्दों को एक साथ मिव्स कर सरकार को गुमराह कर रहे हैं।

सकारात्मक व्यवहार रखें शिक्षक: प्रो अग्रवाल



प्रयागराज। उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय प्रयागराज में शिक्षक दिवस समारोह का आयोजन किया गया। समारोह के दौरान उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल का शिक्षक दिवस पर साक्षात्कार युक्त संदेश प्रसारित किया गया। जिसे सभी शिक्षकों ने देखकर उनके संदेशों को आत्मसात करने का संकल्प लिया। समारोह के मुख्य अतिथि प्रो पिप्पू रंजन अग्रवाल पूर्व कुलपति वीर बहादुर सिंह पूर्ववांचल विश्वविद्यालय जौनपुर ने कहा कि सभी शिक्षकों को छात्रों के प्रति अपने व्यवहार और विचार को सदैव सकारात्मक रखते हुए निरंतर उनको आने वाली हसमस्याओं के त्वरित निराकरण हेतु अपने को समर्पित रखना चाहिए।

मतदेय स्थलों के संभाजन को लेकर हुई राजनीतिक दलों के नुमाइंदों के साथ बैठक

संबाददाता। अंबेडकर नगर

मतदेय स्थलों के संभाजन के संबंध में जिलाधिकारी, जिला निर्वाचन अधिकारी अविनाश सिंह के निर्देश पर समस्त मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों व संबंधित अधिकारियों के साथ बैठक किया गया। बैठक में भारत निर्वाचन आयोग द्वारा मतदेय स्थलों का संभाजन अधिकतम 1500 मतदाताओं के आधार पर करने के निर्देश के क्रम में जिलाधिकारी ने कहा कि मतदेय स्थलों का संभाजन मतदेय स्थल भवन तथा उसमें संबद्ध किए जाने वाले निर्वाचक नामावली के सुसंगत भाग के शत-प्रतिशत भौतिक सत्यापन के बाद किया जाए।

उन्होंने बताया कि आयोग के निर्देशानुसार विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के अनुसार मतदेय स्थलों का निर्धारण करने के पश्चात मतदेय स्थलों की

एक नई सूची तैयार की जाएगी और उसका आलेख्य समस्त मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के जिला स्तरीय प्रतिनिधियों को उपलब्ध कराया जाएगा। उन्होंने कहा कि शहरी क्षेत्र में जहां नयी आवासीय कॉलोनी गत कुछ वर्षों से बनी है और उनमें नागरिक निवास करने लगे हैं, तो वहां पर यथा आवश्यकता आयोग के निर्देशानुसार नया पोलिंग स्टेशन बनाया जाए।

अत्यधिक पुराने व जर्जर भवन वाले मतदेय स्थलों को इस मतदान क्षेत्र के अंतर्गत उपलब्ध कराई भवन में नियमानुसार स्थानांतरित कर दिया जाए। उन्होंने कहा ऐसे मतदेय स्थानों को चिन्हित

किया जाए, जो मुख्य गंवा,बस्ती से पर्याप्त दूरी पर है, मतदेय स्थलों को वहां से हटाकर मतदान क्षेत्र के अंतर्गत किसी सुविधाजनक भवन में स्थापित किया जाए। बैठक के दौरान

पांच दिवसीय निबंध प्रतियोगिता में बच्चों ने बढ़ चढ़कर लिया हिस्सा



प्रयागराज। शिक्षक दिवस के अवसर पर स्नेह संस्था की ओर से बेटी बैंक द्वारा आयोजित पांच दिवसीय निबन्ध प्रतियोगिता में जगत तारण गर्ल्स डिग्री कालेज की प्राचार्या प्रो अशिता घोष ने कहा कि महाकुम्भ प्रयागराज की तकदीर तय करने वाला है। इसके वाहक बनेंगे प्रयागराज के रहने वाले लोग। स्नेह संस्था की सचिव अर्पणा श्रीवास्तव ने छात्राओं से कहा कि वह अपने निबन्ध में प्रयागराज में हो रहे महाकुम्भ की उपयोगिता को रेखांकित करते हुए प्रशासन से श्रद्धालुओं की आने वाली भारी संख्या का प्रबन्धन कैसे करे इस पर भी अपना ध्यान केन्द्रित करें।

वक्तव्यों में मैत्रेयी संस्था के महासचिव धीरेन्द्र नाथ जे टी डिग्री

कालेज की शिक्षिका डॉ फातिमा नूरी डॉ रजन कुमार डॉ अजिता ओझा डॉ प्रमा द्विवेदी डॉ शालिनी सिंह डॉ माधुरी राठौर डॉ एश्वर्या सिंह डॉ विजय लक्ष्मी प्रो अंशुमाला मिश्रा ने भी अपने विचार रखे। निबन्ध प्रतियोगिता में अन्नपूर्णा तिवारी नम्रता यादव अशानी गुप्ता सुप्रिया तिवारी प्रज्ञा यादव शिखा वर्मा नैसी सिंह आयुषी शुक्ला दिव्या चौधरी प्रतिभा रेनु पाल आयुषी पाण्डेय संगीता शिवानी राय अंकिता सिंह अनिता देवी शिवानी मीर्या दीपिका गुप्ता अस्मिता सिंह लक्ष्मी मिश्रा श्रेया त्रिपाठी प्रियंका सिंह खुशबू शुक्ला साक्षी दुबे नीलम पटेल आदि ने भाग लेते हुए प्रयागराज के मेला प्राधिकरण से अनुरोध किया कि वह प्रयागराज की बुनियादी सुविधाओं पर अपना ध्यान केन्द्रित करते हुए छात्रागत व्यवस्था में अतिश्रीघ्न सुधार लाएं। जिससे यहां के मूल निवासियों एवं आने वाले श्रद्धालुओं को असुविधा का सामना न करना पड़े।

सीएम योगी के आगमन की तैयारियों का लिया जायज़ा



अंबेडकर नगर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के 8 सितंबर को अंबेडकर नगर में प्रस्तावित विभिन्न विकास परियोजनाओं के शिलान्यास/लोकारंभ तथा जनसभा कार्यक्रम के दृष्टिगत जिलाधिकारी अविनाश सिंह ने कार्यक्रम स्थल ग्राम होड़ी परकड़िया, तहसील भीटी का सम्बंधित विभागीय अधिकारियों के साथ स्थलीय निरीक्षण कर तैयारियों की प्रगति का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने कार्यक्रम स्थल पर अस्थाई हेलेपीड निर्माण कार्य के प्रगति सहित जनसभा में एक मंच अन्य कार्यों का जायजा लिया। जिलाधिकारी ने समस्त कार्यों को तीव्र गति से करने के साथ ही कार्यक्रम स्थल तक जन सामान्य के सुगम आवागमन को सुनिश्चित करने सहित समस्त कार्यों को अपेक्षित समय से पूर्ण करने हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया।

स्वास्थ्य विभाग ने दिया छूटे हुए लोगों को फायलेरिया रोधी दवा खाने का एक और मौका

मीरजापुर। जनपद में फाइलेरिया उन्मूलन के लिए 10 अगस्त से दो सितम्बर तक ट्रिपल ड्रग थैरेपी यानि आइवर्मैक्टिन, डीईसी व केएल्वेण्डाजोल (आईडीए) अभियान फाइलेरिया उन्मूलन के लिए 9 व 10 सितम्बर को चलेगा आईडीए मॉप अप राउंड। जिसके तहत लोगों को घर-घर जाकर फाइलेरिया से बचाव की दवा का सेवन कराया गया। जो परिवार व लाभार्थी किन्हीं कारणों से दवा खाने से छूट गए है या जिन्होंने इन्कार किया है, उनके लिए मॉप अप राउंड 9 व 10 सितम्बर भी को चलाया जाएगा। मुख्य चिकित्सा अधिकारी (सीएमओ) डॉ सी एल वर्मा ने कहा कि फाइलेरिया लाइलाज बीमारी है। इसको रोकने के लिए बचाव ही एकमात्र उपाय है। इसलिए वहाँ पर एक कार चलने वाले फाइलेरिया उन्मूलन (एमडीए) अभियान के तहत फाइलेरिया से

बचाव की दवा का सेवन जरूर करें। पाँच साल तक लगातार व साल में एक बार यह दवा खाने से फाइलेरिया संक्रमण से बचा सकता है। फाइलेरिया किसी भी व्यक्ति को हो सकता है। यह न तो अमीर देखाता है और न गरीब।

इसलिए भ्रम न पालें और दवा का सेवन जरूर करें।वेक्टर बॉन डिजीज कार्यक्रम के नोडल अधिकारी व एसएमओ डॉ लाल जी गौतम ने कहा कि यह दवा एक वर्ष से ऊपर के सभी लोगों को खानी है। गर्भवती, एक वर्ष से छोटे बच्चे और गंधीर रूप से बीमार लोगों को इस दवा का सेवन नहीं करना है। यह दवा फाइलेरिया से आपको सुरक्षा प्रदान करेगी। आईडीए अभियान के तहत पिछले दस दिनों में लक्ष्य के सापेक्ष 01 लाख 64 हजार से अधिक लोगों को फाइलेरिया से बचाव की दवा का सेवन कराया जा चुका है।

डेढ़ दशक में पैटून पुल के 60 पीपे हो चुके लापता

● **लौनिवि निर्माण खंड अधिकारियों का उपेक्षापूर्ण रवैया**

संबाददाता। जगमनपुर, जालौन

स्थाई पक्का पुल बनकर चालू हो जाने के कारण लगभग 14 वर्ष पूर्व यमुना नदी पर प्रतिवर्ष बनाया जाने वाला पैटून पुल का करोड़ों की कीमत वाला सामान व सैकड़ों टन लोहा नदी तट पर पड़े पड़े नष्ट होकर जर्मीदोज होता जा रहा है। हैरानी की बात तो यह है कि पैटून पुल तैयार करने में जिन पीपों का उपयोग किया जाता था वह भी धीरे-धीरे लापता होने शुरू हो गये हैं। लेकिन इससे प्रांतीय खंड लौनिवि के अधिकारियों की सेहत पर कोई फर्क पड़ता नजर नहीं आ रहा है क्योंकि वह अभी कुंभकर्णी नदी के आगोश में सो रहे हैं।

माधौगढ़ तहसील अंतर्गत ग्राम

जगमनपुर के पास यमुना नदी पर वर्ष 1984-85 में पैटून पुल का निर्माण कराया गया था जिसमें उस समय 80 व 90 पीपों को जोड़ने के लिए लगभग 350 बड़े-बड़े मोटे लोहे के बहुत बजनदार गार्डर, एंगल, लोहे के बहुत मोटे-मोटे रस्सानुमा तार लकड़ी के मोटे मोटे लंबे खम्भे, पैटून पुल के पीपों को गार्डर से जुड़े रखने के लिए 6-7 किलो वजन का एक भारी भरकम टट बोल्ड जिसकी संख्या सैकड़ों में होगी और लोहे के तीन चार कुंतल वजन के चार घुमावदार कांटनुमा बड़ा बजन जो लोहे की तार के सहारे पानी में फेंके जाते थे जिनके वजन से पुल को पानी के वहाव में वहने से रोका जाता था।

साखू व सागीन लकड़ी के मोटे-मोटे बड़े-बड़े आकार के बहुमूल्य स्लीपर जो गार्डर के ऊपर रखकर पूरे पुल पर बिछाए जाते थे, पूरे पुल से लेकर नदी के दोनों तटों पर पुल में बिछाई जाने वाली लोहे की बड़ी-बड़ी प्लेट, जींस व प्लास्टिक

के बड़े-बड़े त्रिपाल और न जाने कितने प्रकार का समान उपयोग में लाया जाता था। जब जगमनपुर जालौन को जुहीखा औरैया के लिए यमुना नदी पर पुल बनाया गया तब नदी में पानी के कम ज्यादा होने के दृष्टिगत पुल निर्माण में उपयोग किए जाने वाले सामान के अतिरिक्त बहुत ढेर सारा अतिरिक्त सामान स्टोर किया गया स इस यमुना नदी के घाट पर पुल के रखरखाव हेतु 20-25 कर्मचारी भी नियुक्त रहते थे। यह पुल जनपद जालौन, औरैया, इटावा के लोगों के लिए वरदान सिद्ध हुआ।

कालांतर में इसी यमुना घाट पर लगभग 18 वर्ष पूर्व पक्के पुल का निर्माण शुरू हुआ जो लगभग 2010 में पूरा होने के बाद लोकार्पण हो गया परिणामस्वरूप पुलभंग 14 वर्ष से इस पैटून पुल को प्रतिवर्ष बनाए जाने और तोड़े जाने का सिलसिला समाप्त हो गया। यहां के पैटून पुल का सामान जालौन जिला की सीमा में बनाए जाने वाले कुछ पैटून पुल के लिए भेजा भी

गया, कर्मचारी भी यहां से दूसरी जगह स्थानांतरित कर दिए गए लेकिन अधिकांश सामान यमुना नदी जालौन को जुहीखा औरैया में अस्थाई घाट स्टोर पर रख लिया गया। साखू सागीन की लकड़ी, जुट के रस्सा, प्लास्टिक व जींस के त्रिपाल जैसा कीमती सामान रखे रखे ही नष्ट होकर अस्तित्वहीन हो गया।

गार्डर व एंगल नदी के तट पर मिट्टी में पड़े पड़े जंजी खाकर आधे बजन के हो गये। वहीं 16 चक्का ट्रक में एक रखा जाने वाला विशालकाय कैम्पूल नुमा पीपा जिनकी संख्या उपयोग किए जाने समय लगभग 90 थी जो अब घटते घटते 25 से 30 के बीच रह गई है, कुछ पीपा एवं सैकड़ों टन वजन के गार्टर एंगल ट्रेड चकर प्लेट यमुना नदी की बाढ़ में बहकर जगमनपुर से हमीरपुर तक जगह-जगह जर्मीदोश हो गए। यहां के पैटून पुल का बनाए जाने वाले कुछ पैटून पुल के लिए भेजा भी

जिम्मेदारों की लापरवाही उजागर, खुले आसमान में सड़ रहे हैं गौवंशों के शव

संबाददाता। जालौन, उर्ई

गोशालाओं में गौवंशों के मरने का सिलसिला थम नहीं रहा है। मड़ोरी, अकरोही दुबे के बाद अब रूरा मल्लू स्थित गोशाला में दो दिन से गौवंश मृत पड़ा हुआ है। अब तक किसी ने उसके अंतिम संस्कार की सुध नहीं ली है। जिसके चलते ग्रामीणों में रोष व्याप्त है।

जालौन ब्लाक क्षेत्र के ग्राम रूरा मल्लू स्थित गोशाला में दो दिन से गौवंश मृत अवस्था में पड़ा हुए हैं। बारिश के मौसम में ग्रामीण रिक्, मनमोहन, कुंवर सिंह, सुमित, शेरू, कल्लू आदि ने बताया कि दो दिन से गोशाला के अंदर मृत गौवंश पड़े होने की सूचना प्रधान समेत सचिव नीता राठौर को दी गई है। लेकिन अब तक न तो मृत गौवंश को उठवाया गया है और न ही उसका अंतिम संस्कार किया गया है।

दो दिन से गोशाला में मृत गौवंश के पड़े होने से उनसे दुर्गंध भी आने



लगी है। बताया कि बारिश के मौसम में गोशाला में व्यवस्थाएं दुरुस्त नहीं हैं। गोशाला के अंदर कीचड़ पसरा पड़ा है। गौवंशों के बैठने तक की व्यवस्था नहीं है। मृत गौवंश से दुर्गंध आने से अन्य गौवंशों में भी रोग फैलने का डर सता रहा है। कई बार सचिव से व्यवस्थाओं को दुरुस्त कराने की मांग ग्रामीण कर चुके हैं। लेकिन अब तक उनकी ओर से गौवंशों की उचित व्यवस्था कराने पर कोई ध्यान नहीं दिया गया है इससे पूर्व भी एक सप्ताह में मांडौ की गोशाला और अकरोही दुबे की गोशाला में गौवंशों की मृत्यु हो चुकी है। इसके बाद भी जिम्मेदार इस

ओर ध्यान नहीं दे रहे हैं। उन्होंने डीएम से मांग करते हुए कहा कि गोशालाओं में व्यवस्थाओं को दुरुस्त कराया जाए और यदि किसी गौवंश की मौत होती है तो तत्काल उसके शव का अंतिम संस्कार कर उन्हें दफनाया जाए। इस बाबत जहां सचिव नीता राठौर का फोन नहीं उठा तो बीडीओ प्रशांत कुमार ने बताया कि उन्हें मृत गौवंशों की जानकारी नहीं है। वह पता कर रहे हैं यदि मृत गौवंश का नहीं हटया गया है तो उसे तत्काल हटा कर उसका अंतिम संस्कार कराया जाएगा और साथ ही प्रधान व सचिव को हिदायत दी जाएगी।

एनवाई सिनेमाज सुहासिनी ने मनाया शिक्षक दिवस

गाजीपुर। जनपद में 5 सितम्बर गुरुवार को एन0वाई0 सिनेमाज सुहासिनी ने अपनी परंपरा को बरकरार रखते हुए रौपटी क्लब के साथ मिलकर संयुक्त रूप से शिक्षक दिवस मनाया। शहर में स्थित प्रतिष्ठित छविगृह एनवाई सिनेमाज सुहासिनी मल्टीप्लेक्स में जनपद के अग्रिणी विशालियों के शिक्षकों के सम्मान में नि:शुल्क फिल्म प्रदर्शन किया गया। आमंत्रित शिक्षकों का अच्छत तिलक लगाकर तथा फूल देकर स्वागत किया गया। फिल्म के मध्यांतर काल में रौटरी क्लब के द्वारा शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्यों व समाज में सराहनीय योगदान से प्रेरित होकर लूईस कॉन्वेंट गर्ल्स इंटर कॉलेज, की प्राचार्या सिस्टर अल्प्लॉया, सत्यदेव गुप ऑफ इंस्टिट्यूट के निदेशक डॉ0 सानंद सिंह, प्राचार्य चंद्रसेन तिवारी, सरस्वती विद्या मंदिर के प्राचार्य दाऊ जी उपाध्याय, आर्यन पब्लिक स्कूल जंगीपुर के प्राचार्य बहाबू राय व उप-प्राचार्य गौरव श्रीवास्तव, आर्यन पब्लिक स्कूल- पलिया की शिक्षिका पूनम विश्वास, आदि की पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया गया।

शिक्षक दिवस पर 15 सेवानिवृत्त शिक्षक व 12 मेधावियों को किया गया सम्मानित

संबाददाता। जालौन, उर्ई

शिक्षक दिवस की संस्था पर भारत विकास परिषद मुख्य शाखा के तत्वावधान में गुरु वंदन छात्र अभिनंदन कार्यक्रम का आयोजन स्थानीय गेस्ट हाउस में किया गया। जिसमें 15 सेवानिवृत्त शिक्षकों और 12 मेधावियों को सम्मानित किया गया।

भारत विकास परिषद मुख्य शाखा के तत्वावधान में आयोजित गुरु वंदन छात्र अभिनंदन कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एसडीएम हेमंत पटेल व विशिष्ट अतिथि शिक्षाविद श्रवण कुमार द्विवेदी द्वारा भारत माता व स्वामी विवेकानंद के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का श्रीगणेश किया गया। कार्यक्रम का संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि ने कहा कि शिक्षक ही वे मार्गदर्शक होते हैं, जो हमें सही दिशा दिखाते हैं। हमारे ज्ञान को बढ़ाने का काम करते हैं। हमें जीवन के कठिन मार्ग पर



चलने के लिए प्रेरित करते हैं। उनकी मेहनत का फल हम अपने जीवन में पाते हैं। विशिष्ट अतिथि शिक्षाविद श्रवण कुमार द्विवेदी ने कहा कि धर्म संस्कृति में कमजोर व्यक्ति का भी जीने का उतना ही अधिकार माना गया है जितना सबल का। इसलिए प्रार्थ्न से ही हमने एक दूसरे के लिए जिओ को की बात कही। केवल वही जीवित रहते है, जो दूसरों के लिए जीवित रहते हैं। कार्यक्रम में 15 सेवानिवृत्त शिक्षकें को श्रीफ्त, शॉल व माला पहनाकर सम्मानित किया गया। इसके अलावा हाईस्कूल व इंटरमीडिएट के

डिप्टीरिया से दो बच्चों की मौत के बाद स्वास्थ्य विभाग चौकन्ना

कालपी, जालौन। डिप्टीरिया रोग की चपेट में आकर कालपी नगर के अलग-अलग दो मोहल्ले के बच्चों की मौत के बाद स्वास्थ्य भाग नौद से जाग गया है तथा मृतकों के घरों के लोगों को स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों द्वारा एंटीबायोटिक दवाइयां देकर जागरूक किया गया। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्साधीक्षक डॉ. दिनेश गुप्ता ने बताया कि मोहल्ला उदनपुरा तथा रावबनचौरा के रहने वाले दो बच्चों की मौत इलाज के दौरान होने की जानकारी मिली थी। दोनों को दृष्टिगत रखते हुए सीएमओ के निर्देशन पर घर-घर जाकर लोगों को डेब्ल्यूएचए की टीम प्रभारी सौरभ कुमार के द्वारा परीक्षण किया गया व एंटीबायोटिक दवाइयां उपलब्ध कराई गईं। चिकित्साधीक्षक ने बताया कि 7 दिनों तक एंटीबायोटिक दवाइयां खिलाई जाती हैं ताकि इस घातक रोग पर पूरी तरह से नियंत्रण किया जाना संभव हो सके।

पैरालम्पिक खेल

भारत का शानदार प्रदर्शन

पैरालम्पिक खेलों में भारत ने अब तक का सबसे अच्छा प्रदर्शन किया है। 2024 के पैरालम्पिक खेलों में भारत का प्रदर्शन खेलों के इतिहास में स्वर्णाक्षरों में लिखा जाएगा क्योंकि भारत ने इनमें अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया है। मैडलॉ के रिकार्डतोड़ संख्या, एथलीटों की प्रतिबद्धता, साहस और मजबूत इच्छाशक्ति ने लाखों लोगों को गहराई तक प्रभावित किया है। अत्यधिक प्रसन्न प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पैरालम्पिक टीम से बातचीत कर उनकी अदम्य भावना की प्रशंसा की जो पूरे देश के लिए प्रेरणास्रोत है। भारत ने 2024 पैरालम्पिक में 84 एथलीटों का अपना सबसे बड़ा दल भेजा था। इसने तीरंदाजी, एथलिटिक्स और निशानेबाजी जैसी अनेक विधाओं में प्रतियोगिता की। अनेक उल्लेखनीय प्रदर्शनों में भारतीय तीरंदाज शीतल देवी ने सारी दुनिया का ध्यान आकर्षित किया। बिना हाथों के प्रतियोगिता में भाग लेते हुए उन्होंने सटीकता और दृढ़ता का असाधारण स्तर प्रदर्शित किया। अन्य एथलीटों के साथ शीतल देवी की विजय दिव्यांग लोगों की असाधारण क्षमतायें प्रदर्शित करती है जो सभी प्रकार की बाधायें तोड़ने में डटे रहते हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने खिलाड़ियों से बात करते हुए अपनी गहरी प्रशंसा व्यक्त की। उन्होंने कहा, 'आपके कठोर परिश्रम और प्रतिबद्धता ने देश को गौरवान्वित किया है। आपने दिखा दिया है कि चुनौतियाँ चाहे जितनी कठिन हों, उनका लगन से सामना किया जा सकता है।' भारतीय पैरालम्पिक खिलाड़ियों की सफलता का कारण केवल उनका प्रशिक्षण न होकर सालों तक व्यक्तित्व और सामाजिक बाधाओं से मुकाबला करने का परिणाम है। इन एथलीटों ने सभी दिव्यांगताओं को पीछे छोड़ कर दिखा दिया है कि प्रतिबद्धता के सामने कोई बाधा अलंघ्य नहीं होती है।



पैरालम्पिक खेलों में जीता हर मैडल असाधारण संघर्ष, प्रतिबद्धता और सीमायें अस्वीकार करने की क्षमता की कहानी कहता है। उदाहरणार्थ, पैरा-टेबल टेनिस खिलाड़ी भाविना पटेल की यात्रा विश्व मंच पर असाधारण प्रदर्शन के बाद लोगों के लिए आशा की किरण बन गई है। छोटी आयु में ही पोलियो का पता लगने के बाद पुनर्वास से पैरालम्पिक खिलाड़ी तक भाविना को यात्रा मानवीय इच्छाशक्ति की दृढ़ता प्रदर्शित करती है। ऐसे एथलीट दृढ़ता की मूल भावना प्रदर्शित करते हुए न केवल अपनी विजयों से सफलता को पुनः परिभाषित करते हैं, बल्कि चुनौतियों से निपटने की दृढ़ता भी प्रदर्शित करते हैं। जब भारत पैरालम्पिक में अब तक के अपने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन का उत्सव मना रहा है, तब पैरा-एथलिटिक्स पर तेजी से लोगों का ध्यान गया है। इससे उनको समाज के सभी भागों का समर्थन प्राप्त हुआ है। विपरीत स्थितियों को अपनी शक्ति में बदलने वाले इन एथलीटों ने अपनी क्षमता प्रदर्शित की है। अपने सामने उपस्थित शारीरिक एवं भावनात्मक चुनौतियों के बावजूद वे लगातार सीमायें तोड़ते रहे और सिद्ध कर दिया कि उनकी प्रतिभा की असीम है। भारत द्वारा पैरालम्पिक में जीते हर मैडल के पीछे प्रेरित के असाध्य संघर्ष, अनेक पराजयें तथा उत्कृष्टता की अथक खोज शामिल है। पैरालम्पिक खिलाड़ियों की सफलता का उत्सव मनाते हुए हमें उनकी गाथायें संघर्ष से जन्मी महानता की याद दिलाती हैं। उनकी सफलता करोड़ों लोगों के लिए आशा की किरण है। इससे स्पष्ट होता है कि प्रतिबद्धता, प्रतिभा तथा अदम्य इच्छाशक्ति से कुछ भी संभव है। भारत के पैरालम्पिक खिलाड़ियों ने देश को गौरवान्वित किया है और वे भावी पीढ़ियों के लिए प्रेरणास्रोत बन रहे हैं। वे आगे बढ़ कर नए रिकार्ड तोड़ते रहेंगे। उनका संदेश है कि दृढ़ता, प्रतिबद्धता और प्रतिभा से सबसे बड़ी चुनौतियों से पार पाया जा सकता है।

International Deaflympics
अंतर्राष्ट्रीय श्रवण

संतुलनकारी यूनीफाइड पेंशन योजना

मोदी सरकार ने यूनीफाइड पेंशन योजना की घोषणा की है जो नई और पुरानी योजनाओं में संतुलन कर केन्द्र कर्मचारियों को संतुष्ट करने का प्रयास है।



उत्तम गुणा
(लेखक, नीति विश्लेषक हैं)

केन्द्र सरकार ने 24 अगस्त, 2024 को केन्द्र सरकार के कर्मचारियों के लिए नई यूनीफाइड पेंशन योजना-यूपीएस की घोषणा की है। वास्तव में यह एक सुनियोजित योजना थी क्योंकि इसके अगले ही दिन भाजपा नीत महाराष्ट्र सरकार ने अपने कर्मचारियों के लिए इस योजना के क्रियान्वयन की घोषणा कर दी। आशा है कि मध्य प्रदेश सरकार भी जल्द ही यह योजना लागू कर देगी। उपरोक्त घोषणायें पहले विपक्ष शासित राज्यों द्वारा पुरानी पेंशन योजना-ओपीएस पुनः लागू करने की घोषणाओं के बाद आईं। इनमें राजस्थान, छत्तीसगढ़, हिमाचल प्रदेश व पंजाब शामिल हैं। केन्द्र सरकार का मानना था कि इससे विपक्षी दलों को खासकर हिमाचल प्रदेश में चुनावी लाभ मिला है। आगामी चुनावों में यह परिचटना दुहराने के भय से और कांग्रेस द्वारा महाराष्ट्र में ओपीएस लागू करने की घोषणा के बाद मोदी सरकार ने यह सुरक्षात्मक कदम उठाया है। आमतौर से 1 जनवरी, 2004 के बाद सेवा में आए केन्द्र व राज्य सरकार के कर्मचारी स्वयं पर लागू राष्ट्रीय पेंशन योजना-एनपीएस ससे असहज अनुभव कर रहे थे। वे ओपीएस लागू करने की मांग कर रहे थे जिसका वादा विपक्ष शासित राज्य सरकारों ने किया था।

अब केन्द्र व भाजपा शासित राज्यों में यूपीएस योजना पेश करते हुए उम्मीदी की है कि इसे कर्मचारी संतुष्ट होंगे। क्या ऐसा होगा? ओपीएस के अंतर्गत सेवानिवृत्त कर्मचारियों को उनको प्राप्त अंतिम वेतन का 50 प्रतिशत मासिक पेंशन के रूप में मिलता था। इसी प्रकार जीवन खर्चों में वृद्धि को देखते हुए सरकार 'डियरनेस एलाउंस' या डीए में वृद्धि की घोषणा करती थी। इसके साथ ही पेंशनरों के डीए में भी वृद्धि होती थी। ओपीएस के अंतर्गत सरकारी कर्मचारी के लिए यह सबसे अधिक बात थी। उसे एक 'पूर्व-निर्धारित' मासिक पेंशन मिलती थी, पेंशन मुद्रास्फूर्ति से पूरी तरह सुरक्षित थी तथा उसे यह आजीवन



मिलती थी। उसकी मृत्यु के बाद उसकी पत्नी को सात साल तक यही धनराशि मिलती थी और इसके बाद उसकी पारिवारिक पेंशन का 60 प्रतिशत पत्नी को आजीवन मिलता था। लेकिन सरकार के दृष्टिकोण से इससे बुरी व्यवस्था नहीं हो सकती थी। ओपीएस के अंतर्गत पेंशन दायित्व लगातार बढ़ता जाता था क्योंकि 1 जनवरी, 2004 के बाद सेवा में आए केन्द्र व राज्य सरकार के कर्मचारी स्वयं पर लागू राष्ट्रीय पेंशन योजना-एनपीएस ससे असहज अनुभव कर रहे थे। वे ओपीएस लागू करने की मांग कर रहे थे जिसका वादा विपक्ष शासित राज्य सरकारों ने किया था।

अब केन्द्र व भाजपा शासित राज्यों में यूपीएस योजना पेश करते हुए उम्मीदी की है कि इसे कर्मचारी संतुष्ट होंगे। क्या ऐसा होगा? ओपीएस के अंतर्गत सेवानिवृत्त कर्मचारियों को उनको प्राप्त अंतिम वेतन का 50 प्रतिशत मासिक पेंशन के रूप में मिलता था। इसी प्रकार जीवन खर्चों में वृद्धि को देखते हुए सरकार 'डियरनेस एलाउंस' या डीए में वृद्धि की घोषणा करती थी। इसके साथ ही पेंशनरों के डीए में भी वृद्धि होती थी। ओपीएस के अंतर्गत सरकारी कर्मचारी के लिए यह सबसे अधिक बात थी। उसे एक 'पूर्व-निर्धारित' मासिक पेंशन मिलती थी, पेंशन मुद्रास्फूर्ति से पूरी तरह सुरक्षित थी तथा उसे यह आजीवन

यूपीएस अवस्थापना ने 1 जनवरी, 2004 के बाद से सेवा में आने वाले सरकारी कर्मचारियों के लिए एनपीएस की घोषणा की। ओपीएस में जहां कर्मचारियों को कोई योगदान नहीं करना होता था, एनपीएस योगदान वाली पेंशन योजना थी जिसके अंतर्गत कर्मचारी अपने वेतन का 10 प्रतिशत योगदान करते थे। सरकार इसमें 14 प्रतिशत का योगदान कर इसे कर्मचारियों के एनपीएस खातों में जमा कर देती थी। इस प्रकार एकत्र धनराशि को विभिन्न निवेश उपकरणों में निवेश किया जाता था जिनमें इंडिविडुअल सैविंग्स, आदि शामिल थे। यहां कर्मचारी के सेवानिवृत्त होने तक यह काफी बड़ी धनराशि में बदल जाती थी।

सेवानिवृत्त पर पेंशनधारक इसका 60 प्रतिशत निकाल सकता था और बाकी 40 प्रतिशत से भुगतान खरीद सकता था। इस प्रकार एनपीएस पेंशन दायित्वों से निपटने के लिए एक सेल्फ-फाइनेंसिंग तथा पूर्णतः फंडेड व्यवस्था थी। इसमें राज्यों को पता रहता था कि 'कितना योगदान करना है।' इससे बजट पर कोई बोझ नहीं पड़ता था तथा कर्मचारी को अच्छी पेंशन मिलती थी जो किए गए योगदान, सेवा में आने की तिथि, निवेश के प्रकार तथा इस निवेश से होने वाले लाभ पर निर्भर थी। लेकिन पेंशनरों के दृष्टिकोण से यह ओपीएस के समान नहीं थी। मोदी ने इन दोनों के बीच खाई पाटने

के लिए नई यूपीएस योजना शुरू की है। लेकिन क्या ऐसा होता है? 1 अप्रैल, 2025 से लागू यूपीएस के अंतर्गत कर्मचारियों को 1 जनवरी, 2004 के बाद सेवा में आने वाले कर्मचारियों तथा सेवा में 25 साल या उससे अधिक पूरे करने वालों के लिए सेवानिवृत्ति के बाद अंतिम 12 महीने में प्राप्त औसत मासिक वेतन का 50 प्रतिशत पेंशन के रूप में दिया जाएगा। लेकिन 25 साल से कम सेवा वाले कर्मचारियों को समानुपातिक रूप से कम धनराशि कर्मचारी को उसकी मृत्यु के तत्काल पहले मिली पेंशन का 60 प्रतिशत होगी। 31 मार्च, 2025 के पहले सेवानिवृत्त कर्मचारियों को यूपीएस के अंतर्गत बकाया मिलेगा। यह योजना पेंशन गारंटी पर डीए की व्यवस्था करती है। डीए की गणना औद्योगिक कर्मचारियों के अखिल भारतीय उपभोक्ता मूल्य सूचकांक के आधार पर की जाएगी। सरकार ने कहा है कि वह एक पेंशन कार्पस बनाएगी जिसमें कर्मचारी द्वारा योगदान किए गए 10 प्रतिशत के साथ सरकार का 18.5 प्रतिशत योगदान जमा होगा। इस पेंशन कार्पस को दो भागों में

बांटा जाएगा। व्यक्तिगत पेंशन फंड-आईपीएफ में कर्मचारी का 10 प्रतिशत योगदान तथा सरकार का समान योगदान जमा किया जाएगा। इसके साथ ही सरकार के बाकी 8.5 प्रतिशत का एक अन्य पूल कार्पस बनाया जाएगा। कर्मचारी केवल आईपीएफ निवेश के लिए अपनी पसंद बता सकते हैं। उच्च पेंशन की इच्छा रखने वाले कर्मचारियों को अपनी पेंशन धनराशि का निवेश बेहतर लाभ के लिए उच्च जोखिम वाले उपकरणों में करने का विकल्प होगा। लेकिन यूपीएस केवल उन लोगों को गारंटी देगा जो 'डिफाल्ट इन्वेस्टमेंट विकल्प' चुनेंगे। इसका अर्थ है कि कर्मचारी को आईपीएफ प्रबंधन की पूरी जिम्मेदारी सरकार को सौंपनी होगी। यूपीएस के अंतर्गत पेंशनधारक की मृत्यु की स्थिति में पूंजी उसके वारिसों को लौटाने की कोई व्यवस्था नहीं है। यूपीएस में सरकार के दृष्टिकोण से यह एक अच्छा कदम है।

इस प्रकार यूपीएस अपनी योजना में ओपीएस द्वारा दी जाने वाली सुविधायें देने का प्रयास करता है, जबकि यह एनपीएस की सेल्फ-फाइनेंसिंग व पेंशन दायित्वों से मुक्ति वाली चीजें बनाए रखता है। इससे करदाताओं पर थोड़ा अतिरिक्त बोझ पड़ता है क्योंकि सरकार ने अपने योगदान में 4.5 प्रतिशत वृद्धि की है। हालांकि, सरकार ने यूपीएस की योजना बनाने के लिए एक समिति का गठन किया था और इस समिति ने अनेक कर्मचारी संगठनों के पैसा मिलेगा। न्यूनतम 10 साल सेवा वाले कर्मचारियों को 10,000 रुपये प्रति मास पेंशन की गारंटी दी गई है। यदि कर्मचारी की मृत्यु सेवानिवृत्ति के पहले हो जाती है तो उसके पति या पत्नी को पेंशन दी जाएगी, लेकिन यह धनराशि कर्मचारी को उसकी मृत्यु के तत्काल पहले मिली पेंशन का 60 प्रतिशत होगी। 31 मार्च, 2025 के पहले सेवानिवृत्त कर्मचारियों को यूपीएस के अंतर्गत बकाया मिलेगा। यह योजना पेंशन गारंटी पर डीए की व्यवस्था करती है। डीए की गणना औद्योगिक कर्मचारियों के अखिल भारतीय उपभोक्ता मूल्य सूचकांक के आधार पर की जाएगी। सरकार ने कहा है कि वह एक पेंशन कार्पस बनाएगी जिसमें कर्मचारी द्वारा योगदान किए गए 10 प्रतिशत के साथ सरकार का 18.5 प्रतिशत योगदान जमा होगा। इस पेंशन कार्पस को दो भागों में

इसके जवाब दोनों प्रकार के हो सकते हैं। यदि कर्मचारी तार्किक रूप से विचार करें तो वे इसके पक्ष में 'हां' कहेंगे। लेकिन यदि वे ऐसा नहीं करते हैं तो यूपीएस को 'न' कहेंगे। उदाहरण के लिए, वे अब भी यह तर्क दे सकते हैं कि पुरानी पेंशन योजना-ओपीएस में उनको बिना कोई योगदान किए 50 प्रतिशत पेंशन मिलती थी, जबकि यूपीएस के अंतर्गत कर्मचारी को हर महीने अपने वेतन में मूल वेतन व डीए के 10 प्रतिशत का योगदान करना पड़ेगा।

क्लाउड सीडिंग, जलवायु परिवर्तन और कृषि

जबकि क्लाउड सीडिंग से कृषि आजीविका को सहारा मिलने की उम्मीद है, यह हस्तक्षेप इसकी स्थिरता के बारे में भी सवाल खड़े करता है।



रचना लखपति
(लेखिका स्वतंत्र टिप्पणीकार हैं)

जलवायु परिवर्तन की बढ़ती गंभीरता के कारण इसके प्रभाव को कम करने के लिए रचनात्मक तरीकों पर विचार करना और भी जरूरी हो गया है, खासकर कृषि जैसे कमजोर क्षेत्रों में। मौजूदा विकल्पों में से एक क्लाउड सीडिंग है, जो वर्षा को बढ़ाने के लिए डिज़ाइन किया गया एक तकनीकी हस्तक्षेप है। जबकि क्लाउड सीडिंग में सूखे को कम करने की क्षमता है, यह स्थिरता, प्रभावशीलता और कृषि पर दीर्घकालिक प्रभाव के बारे में महत्वपूर्ण विचार भी उठाता है। अब यह हम पर निर्भर है कि हम इस विकासशील अभ्यास की जाँच करें और तय करें कि इसे जलवायु परिवर्तन के खिलाफ हमारी लड़ाई में शामिल किया जाए या नहीं। क्लाउड सीडिंग, जिसमें बादलों

के संघनन और इस प्रकार वर्षा को बढ़ाने के लिए आसमान में सिल्वर आयोडाइड या यहाँ तक कि सादा नमक जैसे यौगिकों को शामिल करना शामिल है, पानी की कमी वाले स्थानों में एक अधिक लोकप्रिय अभ्यास बन रहा है। क्लाउड सीडिंग द्वारा प्राप्त किया जा सकने वाला सर्वोच्च आदर्श जलाशयों और नदियों के साथ-साथ मिट्टी की नमी को फिर से भरने के लिए वर्षा को बढ़ाना है, जो सभी कृषि को पोषण देते हैं।

हालाँकि, क्लाउड सीडिंग ने संयुक्त राज्य अमेरिका, चीन और संयुक्त अरब अमीरात जैसे कृषि-निर्भर देशों में दीर्घकालिक सूखे से निपटने, फसलों को बचाने और आजीविका को बनाए रखने में एक महत्वपूर्ण हथियार साबित हुआ है। फिर भी, क्लाउड सीडिंग की अल्पकालिक राहत मिलेगी, इसलिए जलवायु परिवर्तन और कृषि पर इसके दूरगामी प्रभावों के लिए एक व्यापक अनुकूलन और लचीलापन रणनीति की आवश्यकता है। जलवायु परिवर्तन केवल तापमान वृद्धि से नहीं अधिक है; इसमें वर्षा पैटर्न में परिवर्तन, मौसम संबंधी घटनाओं की बढ़ती आवृत्ति और गंभीरता, और बढ़ते मौसम में



बदलाव शामिल हैं। ये परिवर्तन वैश्विक खाद्य सुरक्षा के लिए गंभीर खतरे पैदा करते हैं, जिसके लिए अनुकूलन और लचीलापन निर्माण के लिए एक एकीकृत दृष्टिकोण की आवश्यकता होती है। यहाँ पर समाधान के लिए क्लाउड सीडिंग पर निर्भर रहने की चुनौती उत्पन्न होती है। हालाँकि यह गंभीर जल की कमी के लिए एक त्वरित समाधान की तरह लगता है, लेकिन इसकी दीर्घकालिक व्यवहार्यता और पर्यावरणीय प्रभाव अज्ञात हैं। यदि ठीक से प्रबंधित नहीं किया जाता है, तो क्लाउड सीडिंग में उपयोग किए जाने वाले

रसायन मिट्टी को उर्वरता, पानी की गुणवत्ता और यहाँ तक कि मानव स्वास्थ्य को भी नुकसान पहुंचा सकते हैं। यह दृष्टिकोण अप्रत्याशित है और मौसम संबंधी परिस्थितियों पर निर्भर करता है, इसलिए यह एक निश्चित इलाज नहीं है। इसके अलावा, क्लाउड सीडिंग जलवायु परिवर्तन के अंतर्निहित कारणों को संबोधित नहीं करता है। कृषि एक ऐसा क्षेत्र है जो जलवायु परिवर्तन के प्रणालियों से गहराई से जुड़ा हुआ है और इसे केवल तकनीकी साधनों के माध्यम से हल नहीं किया जा सकता है। जलवायु परिवर्तन

प्रतिरोध को प्राप्त करने के लिए अन्य प्रमुख तौर-तरीकों में टिकाऊ खेती शामिल है, जिसे प्रभावी सिंचाई प्रणालियों, मृदा संरक्षण, फसल विविधीकरण और सूखा प्रतिरोधी फसल प्रकारों की शुरूआत से बेहतर बनाया जा सकता है। इसके अलावा, क्लाउड सीडिंग के विषय को कई तरह की नैतिक चिंताओं को संबोधित करना चाहिए। कौन चुनता है कि बादलों को कहाँ और कब बोया जाए? मौसम को प्रभावित करने के भू-राजनीतिक परिणाम क्या हैं? एक स्थान पर बादलों को बोलने से अनजाने में दूसरे स्थान पर प्रतिकूल परिस्थितियाँ पैदा हो सकती हैं। इन विविध समस्याओं का निर्धारण करने के लिए एक स्वतंत्र और खुली विश्वव्यापी बातचीत की आवश्यकता होगी ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि इस तकनीक का समान रूप से और न्याय मूल्यों के अनुसार उपयोग किया जाए। जलवायु परिवर्तन की उथल-पुथल भरी धाराओं से निपटना और क्लाउड सीडिंग आशा की किरण और चेताने की सबक दोनों के रूप में कार्य करती है। यह हमारी सरलता को दर्शाता है - किसी चुनौती का सामना करने पर कुछ नया सोचने

की क्षमता - साथ ही यह संदेश भी देता है कि हमें सावधानी और योजना के साथ आगे बढ़ने की आवश्यकता है। कृषि दुनिया भर के कई समुदायों की जीवन रेखा है, विशेष रूप से विकासशील देशों में, और इसका लचीलापन हमारे साझा भविष्य के लिए महत्वपूर्ण है। जबकि क्लाउड सीडिंग जल की कमी को आसन्न समस्या और कृषि पर इसके प्रभाव के लिए एक अस्थायी समाधान के रूप में काम कर सकती है, यह ग्लोबल वार्मिंग द्वारा उत्पन्न बड़ी चुनौती का मुकाबला करने के लिए वास्तव में प्रभावी तकनीकों की जगह नहीं ले सकती है। यदि हम एक ऐसा भविष्य सुनिश्चित करना चाहते हैं जिसमें पृथ्वी और उसके सभी लोग फलते-फूलते रहें, तो हमें लचीलापन, स्थिरता और अंतर्राष्ट्रीय सहयोग पर केंद्रित दीर्घकालिक शमन विधियों में विवेकपूर्ण निवेश करना चाहिए। इसे एक गंभीर चुनौती के रूप में देखा जाना चाहिए जिस पर तत्काल ध्यान देने की आवश्यकता है, इसे चेतना बढ़ाने चाहिए और हमें लक्षणात्मक समाधानों से आगे बढ़कर एक ऐसी दुनिया बनानी चाहिए जो मजबूत और टिकाऊ हो।

आप की बात

कौशल प्रशिक्षण जरूरी

प्रदेशों की अधिकांश शिक्षण संस्थानों में लागू पाठ्यक्रम में केवल डिप्लोमा और डिग्री आदि की सैद्धांतिक पढ़ाई हो रही है। यह आजीविका चलाने में ज्यादा उपयोगी न होने के कारण शिक्षित व्यक्ति को रोजगार हेतु भटकना होता है या कोशिशों की भारी फीस देकर प्रतियोगी परीक्षाएँ भी उत्तीर्ण करनी पड़ती हैं। व्यावहारिक जीवन में शिक्षित होने से अधिक उपयोगी होता है प्रशिक्षित या कार्य विशेष में दक्ष होना। लेकिन पाठ्यक्रमों में इसे कम जरूरी समझने से देश में शिक्षित बेरोजगारी बढ़ रही है। इस स्थिति को देखते हुए विषयों की केवल सैद्धांतिक, ऐतिहासिक, दार्शनिक, राजनीतिक, सामाजिक, आदि

पुतिन का प्रस्ताव

रूस-यूक्रेन युद्ध को अब ढाई वर्ष से भी ज्यादा हो गया है। शुरू में रूस समर्थकों ने दावा किया था बस 60 दिन में पूरा यूक्रेन रूस के कब्जे में होगा। 2022 से पहले रूस ने यूक्रेनी क्षेत्र-क्रोमिया, डोनेट्स्क और लुहान्स्क के कुछ क्षेत्र पर कब्जा कर लिया था। इसके बाद रूस के बावजूद यूक्रेन के लगभग 27 प्रतिशत भाग पर ही रूस कब्जा कर पाया है। पिछले महीने यूक्रेन ने रूस के कुर्स्क क्षेत्र में हज़ारों किलोमीटर क्षेत्र पर कब्जा कर लिया था। उसी समय यूक्रेनी राष्ट्रपति ज़ेलेन्स्की ने कहा था कि वह कोई स्थायी कब्जा नहीं है, बल्कि वे क्रैमलिन को शांति वार्ता के लिए बाध्य करना चाहते हैं। शायद यूक्रेन को यह कामयाबी मिल गयी है। पुतिन ने कहा है कि भारत, चीन और ब्राज़ील संभावित शांति वार्ता में मध्यस्थ की भूमिका निभा सकते हैं। पुतिन का यह प्रस्ताव प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की हालिया यूक्रेन यात्रा तथा उसके बाद पुतिन और बाइडेन से बातचीत के बाद आया है। इसके पहले चीन और तुर्किये के मध्यस्थता प्रस्ताव निरर्थक साबित हुए हैं। भारत और ब्राज़ील रूस-यूक्रेन टकराव में तटस्थ देश माने जाते हैं। देखा होगा कि क्या मोदी यह प्रस्ताव स्वीकारते हैं? - जग बहादुर सिंह, जमशेदपुर

टिकट-बंटवारे पर विवाद

जम्मू-कश्मीर में टिकट-बंटवारे को लेकर मची मारामारी के बाद अब हरियाणा में होने वाले विधानसभा के चुनावों के लिए टिकट बंटवारे को लेकर अनेक भाजपा कार्यकर्ताओं में इतना असंतोष बढ़ गया है कि वे पार्टी से इस्तीफा तक दे रहे हैं। सामान्य कार्यकर्ता के अलावा पूर्व मंत्री और विधायक तक टिकट न मिलने से नाराज होकर पार्टी त्याग रहे हैं। इससे साफ़ जाहिर होता है कि सब नेताओं को पद व कुर्सी चाहिए। बिना कुर्सी के शायद वे जनता की सेवा नहीं कर पाएंगे। इस तरह कुर्सी पाने के तिकड़मी किस्से कभी कांग्रेस में भी उस समय सुने जाते थे जब वह सत्ता में और पूरे परवान पर थी। लगभग वही हाल अब भाजपा में भी देखने को मिल रहा है। हरियाणा में दो कार्यकाल के बाद सत्ता-विरोधी लहर तथा सहयोगी जेजेपी के अलग होने के बाद किसी भी कीमत पर भाजपा चुनाव जीतने के लिए कुछ भी करने को तैयार है। इसके लिए कदावर विपक्षी नेताओं को टिकट दिए जा रहे हैं जिससे पुराने कार्यकर्ता और नेता नाराज हैं। हालाँकि, वरिष्ठ भाजपा नेता कह रहे हैं कि सभी असंतुष्टों को मना लिया जाएगा, पर फिलहाल ऐसा होता नहीं दिखता है। आने वाला चुनाव परिणाम ही बताएगा कि भाजपा की यह रणनीति कहां तक सफल हुई। शकुंतला महेश नेनावा, इंदौर

प्लास्टिक पर प्रतिबंध

प्लास्टिक के मानव व पशु स्वास्थ्य के साथ ही पर्यावरण प्रदूषण पर पड़ने वाले भयंकर प्रतिकूल प्रभावों की लगातार चर्चा होती रही है। अब तक प्लास्टिक के मानव स्वास्थ्य पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों के बारे में जितना जाना गया था, यह उससे कई गुना ज्यादा घातक सिद्ध हो रहा है। माइक्रो प्लास्टिक के रूप में यह प्लास्टिक हमारे शरीर के एक-एक अंग में और रंग-रंग में प्रवेश कर चुका है। बताया गया है कि कुछ प्रभावित लोगों के मस्तिष्क में भी प्लास्टिक के लघु कण या माइक्रोप्लास्टिक पाई गई है। विनिर्माण पर प्रतिबंध लगाया होगा। - विभूति चव्वा, खाचरोद

5 वीं नेशनल थाई बाक्सिंग प्रतियोगिता में गोल्ड मेडल पाने वाले खिलाड़ी किये गये सम्मानित

संवाददाता। श्रावस्ती

जिला खेल एवं प्रोत्साहन समिति द्वारा आयोजित 5वीं नेशनल थाई बाक्सिंग प्रतियोगिता में जनपद श्रावस्ती के पदक विजेता खिलाड़ियों को जिलाधिकारी अजय कुमार द्विवेदी एवं पुलिस अधीक्षक घनश्याम चौरसिया द्वारा कलेक्ट्रेट सभागार में सम्मानित किया गया। इस दौरान जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक ने विजेता खिलाड़ियों को मेडल पहनाकर प्रशस्ति पत्र एवं ट्रैकसुट देकर सम्मानित किया और सभी खिलाड़ियों को हरी सारी शुभकामनाएं देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की।

इस अवसर पर जिलाधिकारी ने विजेता खिलाड़ियों को बधाई देते हुए कहा कि यह जनपद के लिए हर्ष की बात है और आगे भी ऐसे खेलों में बेहतर प्रदर्शन कर इस जनपद का



नाम पूरे प्रदेश एवं देशभर में रोशन करे। उन्होंने कहा कि खेलों को बढ़ावा देने के लिए सरकार द्वारा विभिन्न योजनाएं चलायी जा रही हैं। जिससे उन्हें पढ़ाई के साथ-साथ खेल एवं अन्य स्पर्धा में भी दक्ष किया जा सके उन्होंने सभी खिलाड़ियों को आश्वासन देते हुए कहा कि आगे भी खेल से संबंधित मूलभूत आवश्यकताओं को पूरा करने का प्रयास किया जाएगा जिससे श्रावस्ती के खिलाड़ी जिले स्तर से लेकर राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अपना

परचम लहरा सकें। पुलिस अधीक्षक ने सभी विजेता खिलाड़ियों को बधाई दी और कहा कि सरकार द्वारा खेलों को अधिक से अधिक बढ़ावा देने का कार्य किया जा रहा है जिसके प्रत्येक स्तर पर खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जा रहा है जिससे युवाओं को खेल के प्रति जागरूक कर खेल को बढ़ावा दिया जा सके। जिसके तहत जनपद के खिलाड़ियों द्वारा आगरा में आयोजित थाई बाक्सिंग प्रतियोगिता में सराहनीय कार्य किया गया है इससे जनपद

का नाम पूरे देश में रोशन हुआ है।

जिला क्रीडाधिकारी शिवकुमार यादव ने बताया कि ये खिलाड़ी जनपद के विकास खण्ड इकोना के रहने वाले हैं जो वाराणसी के सनबीम इंटर नेशनल स्कूल में राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में चयनित हुए थे। जिसके बाद 30 अगस्त से 01 सितम्बर 2024 तक एकलव्य स्टेडियम आगरा में आयोजित 5वीं नेशनल नेशनल थाई बाक्सिंग प्रतियोगिता में कोच शादाब हुसैन की अगुवाई में विभिन्न भार वर्ग में प्रतिभाग किया जिसमें आशुतोष त्रिपाठी 63 किग्रा0 में गोल्ड मेडल प्राप्त किया 54 किग्रा0 में गोल्ड मेडल कन्हई लाल चौधान 63 किग्रा में गोल्ड मेडल सुमन 45 किग्रा में गोल्ड मेडल डिमल शर्मा 48 किग्रा में ब्रॉन्ज मेडल व अनूप कुमार मिश्रा ने 49 किग्रा में ब्रॉन्ज मेडल प्राप्त किया।

विद्युत विभाग का सांकेतिक प्रदर्शन जारी, काली पट्टी बांध जता रहे विरोध



संतकबीरनगर। अधिशासी अभियंता विद्युत वितरण खंड खलीलाबाद कार्यालय के सामने अटेंवा के राष्ट्रीय अध्यक्ष विजय कुमार बंधु के आह्वाण पर सांकेतिक विरोध प्रदर्शन का पंचांग दिन भी सभी अधिकारियों कर्मचारियों के द्वारा अपने-अपने बांध पर काली पट्टी बांधकर अपने कार्य को करते हुए एनपीएस और यूपीएस का विरोध किया साथ ही साथ सरकार से मांग किया आप अपनी तरह कर्मचारी के हित को भी ध्यान में रखते हुए पुरानी स्थिति को बहाल कर दें। एक देश एक कानून होना चाहिए। ऐसी स्थिति में कर्मचारियों के साथ यह

भेदभाव क्यों सरकार से अपील करते हैं। हम लोगों की बुद्धि को खलीलाबाद कार्यालय के सामने अटेंवा के राष्ट्रीय अध्यक्ष विजय कुमार बंधु के आह्वाण पर सांकेतिक विरोध प्रदर्शन का पंचांग दिन भी सभी अधिकारियों कर्मचारियों के द्वारा अपने-अपने बांध पर काली पट्टी बांधकर अपने कार्य को करते हुए एनपीएस और यूपीएस का विरोध किया साथ ही साथ सरकार से मांग किया आप अपनी तरह कर्मचारी के हित को भी ध्यान में रखते हुए पुरानी स्थिति को बहाल कर दें। एक देश एक कानून होना चाहिए। ऐसी स्थिति में कर्मचारियों के साथ यह

विभूतिनाथ मन्दिर में लाखों श्रद्धालुओं ने किया जलाभिषेक

संवाददाता। श्रावस्ती, सिरसिया

विकास खण्ड सिरसिया अंतर्गत हिमालय की तलहटी में सोहेलवा जंगल के बीच स्थित पौराणिक मान्यताओं को समेटे हुए पांडवकालीन विभूतिनाथ मंदिर में शुकुवार को कजरीतीज के अवसर पर आस्था का जनसैलाब उमड़ा मंदिर के महंथ शिवनाथ गिरी ने बताया कि लगभग 7 लाख कावरीया व 2 लाख अन्य श्रद्धालुओं ने जलाभिषेक कर भगवान शिव का आशिर्वाद प्राप्त किया।

भारी भीड़ को देखते हुए रात 12 बजे के तुरंत बाद मंदिर के कपाट को श्रद्धालुओं के लिए खोल दिया गया जिलाधिकारी अजय कुमार द्विवेदी एवं पुलिस अधीक्षक घनश्याम चौरसिया ने विभूतिनाथ मन्दिर में पूजा अर्चना कर मले की व्यवस्था की कमान स्वयं संभाली और मन्दिर एवं कैम्पस का रात्रि 12 बजे से ही निरीक्षण कर जायजा लेते रहे उन्होंने कांवरियों एवं श्रद्धालुओं से सीधा संवाद कर उनका कुशल



क्षेम जाना और श्रद्धालुओं से कतार में लगकर दर्शन करने की अपील भी करती रहे कजरी तीज लगते ही रात्रि 12 बजे के उपरान्त पूजन-अर्चन करने के साथ जलाभिषेक प्रारम्भ कराया गया जिससे कांवरियों व श्रद्धालुओं को कोई दिक्कत न होने पावे इसके लिये जिलाधिकारी ने सभी सम्बंधित अधिकारियों को निर्देशित भी किया इस दौरान श्रद्धालुओं/कांवरियों द्वारा हर हर महादेव के जय-जय कर करते हुए विभूतिनाथ मंदिर में दर्शन-पूजन के लिये पहुंचते रहे। इस दौरान जिलाधिकारी ने मेला क्षेत्र में लगे सी0सी0टी0वी0

1098 चाइल्ड हेल्पलाइन के प्रति किया जागरूक

गोंडा। कजरीतीज के पर महिला कल्याण विभाग की 1098 चाइल्ड हेल्पलाइन द्वारा जागरूकता कैम्प का आयोजन किया गया। जिसमें आम जनमानस व कांवरियों को विभाग द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में जानकारी दी गई। शिविर का जिलाधिकारी नेहा शर्मा व पुलिस अधीक्षक विनोद जायसवाल ने जायजा लिया। इसके साथ ही अपर पुलिस अधीक्षक पूर्वी मनोज रावत, नगर मजिस्ट्रेट, परियोजना निदेशक चंद्रशेखर, जिला प्रोबेशन अधिकारी संतोष कुमार सोनी, जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी गौरव स्वर्णकार ने कैम्प का निरीक्षण किया तथा दिशा निर्देश प्रदान किये गए। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रोजेक्ट कोऑर्डिनेटर चाइल्ड हेल्पलाइन आशीष मिश्रा, वन स्टॉप सेंटर मैनेजर चेतना सिंह, सीडब्ल्यू सी से मनोज उपाध्याय, काउंसलर नीतू त्रिपाठी, काउंसलर दीपशिखा शुक्ला, केस वर्कर निधि त्रिपाठी, त्रिआ तिवारी, डालसा से कंचन सिंह, की भूमिका रही।

रहस्य बना सर्राफा लूट कांड, अब तक नहीं लगा लुटेरों का सुराग

संवाददाता। लालगंज, रायबरेली

लालगंज कोतवाली क्षेत्र में हुई सर्राफा लूटकांड में पुलिस के हाथ अभी भी कुछ नहीं लग सका। पूर्व में तैनात रहे प्रभारी निरीक्षकों को घटना के खुलासे के लिए लगाया गया है। कई प्रभारी निरीक्षक कोतवाली भी पहुंचे मगर किसी के भी तार किसी अपराधी से नहीं मिल सके। आश्चर्यजनक बात यह है कि अभी तक पीड़ित का किसी भी तरह का बयान न तो पुलिस को मिला और न ही किसी अन्य को। अब तक लूटे गये माल की सही कीमत न तो सामने आयी और न लूट की घटना का क्रम ही पुलिस को नहीं मिल सका है। यद्यपि पुलिस घटना को लूट मान कर जांच कर रही है। क्षेत्र में इस बात को लेकर भी सवाल उठाए जा रहे हैं कि यह घटना लूट है या रॉजेशन। कहा जा रहा है कि रॉजेशन में यह घटना घटित होने से इनकार नहीं किया जा रहा है।

तर्ह का बयान न तो पुलिस को मिला और न ही किसी अन्य को। अब तक लूटे गये माल की सही कीमत न तो सामने आयी और न लूट की घटना का क्रम ही पुलिस को नहीं मिल सका है। यद्यपि पुलिस घटना को लूट मान कर जांच कर रही है। क्षेत्र में इस बात को लेकर भी सवाल उठाए जा रहे हैं कि यह घटना लूट है या रॉजेशन। कहा जा रहा है कि रॉजेशन में यह घटना घटित होने से इनकार नहीं किया जा रहा है।

महिला को बंधक बनाने का वीडियो फर्जी निकला

लालगंज, रायबरेली। लालगंज कोतवाली क्षेत्र के पांडव बलाक क्षेत्र में एक महिला को बंधक बनाने के वादहल वीडियो ने पुलिस को हलाकाल कर दिया लेकिन बाद में यह वीडियो फर्जी निकला। कोतवाली प्रभारी निरीक्षक संतोष कुमार ने बताया कि मौके पर उपनिरीक्षक निखिलेश कुमार सहित पी.आर.टी 112 गई थी। वहां पर कोई भी महिला नहीं मिली है। जिस महिला के बंधक बनाने की बात की जा रही थी। उस महिला ने भी मामले को झूठा बताया है। हालांकि उन्होंने यह भी कस कि जमीनी प्रॉब का मामला इलाहाबाद तहसील के अंतर्गत हुआ है जिसका मूल बैनानेदार युवाशु यादव पांडव बलाक में रेषा कपोलेंट बनाने की फैक्ट्री खोलकर निवास करता है। वह भारतीय रूप में किशोराबाद का निवासी है। उन्होंने बताया कि सरकारी अग्निशेखों ने युवाशु यादव के नाम पड्डे जमीनी को किसी फर्जी व्यक्ति ने कूटघतित रवाना के साथ युवाशु यादव बन कर उड़ौली ऐरर थाना कोतवाली लालगंज की महिला रेषा यादव के हाथ 32 लाख रुपए ने बेच दिया है।

सेवा भारती ने लगाया खानाना शिविर

गोंडा। सेवा भारती, गोंडा के तत्वावधान में लखनऊ रोड स्थित पूजन टावर के सामने कजरी तीज के अवसर पर खान-पान व जलपान शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें बाबा दुखहरण नाथ मंदिर पर जलाभिषेक के लिए आने-जाने वाले शिव भक्तों को सेवा भारती के सदस्यों ने पूरी रात सेब, केला, स्ट्रिकट वितरित करते हुए उन्हें रूहआफ्रमा, नींबू का शरबत और शीतल जल पिलाया। यह जानकारी देते हुए संगठन के जिला अध्यक्ष डॉ. आंकर पाठक ने बताया कि शिविर के आयोजन में डॉ. राजेश श्रीवास्तव, सूर्य प्रकाश सोनी, सरदार जसपाल सिंह सलजूा, सीए पवन अग्रवाल, डॉ. सितेंद्र सिंह, संजय जयसवाल, एस.एन. सिंह, रमेश प्रताप सिंह, शत्रुघ्न मिश्रा, हेमंत पाठक, शरद पाठक बबलू, श्याम नारायण पांडेय, प्रतीक पाठक, प्रत्यक्ष पाठक, प्रिंस सिंह, राहुल सिंह, अमन जयसवाल, ओम प्रकाश मिश्रा आदि का विशेष योगदान रहा।

माविप पांचाल शाखा में भाषण प्रतियोगिता एवं शिक्षक सम्मान समारोह संपन्न

संवाददाता। फरुखाबाद

विकास परिषद पांचाल शाखा द्वारा प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी संस्कृति सप्ताह के अंतर्गत चतुर्थ दिवस सिटी मिशन बालिका इंटर कॉलेज में बच्चों के समग्र विकास के लिए भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। मंच पर अध्यक्ष कन्हैया लाल जैन, प्रधानाचार्य श्रीमती ईस्टर रोज दयाल, निर्णायक मंडल में के एम सचदेवा (सेवा निवृत्त प्रोफेसर डी एन डिग्री कॉलेज), अमित जी (आर एस एस जिला प्रचारक) कार्यक्रम संयोजक बुजेश सक्सेना, आयुष गुप्ता की उपस्थिति रही।



ही शील्ड प्रशस्ति पत्र भी प्रदान किया गया। भाग लेने वाले सभी बच्चों को प्रशस्ति पत्र ब्रिस्कट देकर सम्मानित किया। गुरु वंदन सम्मान प्रधानाचार्य श्रीमती ईस्टर रोज दयाल को गुरु वंदन शील्ड एवं सह अध्यापिका श्रीमती संख्या दयाल, श्रीमती मीनाक्षी विलकिंसन श्रीमती शिवानी तोमर और कुमारी निशा बानो को शील्ड देकर सम्मानित किया, साथ ही विद्यालय की समस्त अध्यापिकाओं को डायरी और पेन देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में रोमी

श्रीवास्तव, श्रीमती रवेश पाल, नैसी वर्मा, अनीता सक्सेना और जितेन्द्र कटियार, योगेश वर्मा जी की उपस्थिति रही। कार्यक्रम संयोजक आयुष गुप्ता, बुजेश कुमार सक्सेना जी ने सभी व्यवस्थाएं संभाली। संचालन संजीव बाथम जी ने किया। कार्यक्रम के उपरांत सचिव देवेन्द्र नारायण श्रीवास्तव ने प्रधानाचार्य को, निर्णायक मंडल को, स्कूल की सहयोगी महिला अध्यापिकाओं और संयोजकों के साथ आर सभी सदस्यों और बच्चों को प्रतियोगिता में भाग लेने हेतु धन्यवाद प्रेषित किया।

विद्युत के मामलों का हेगा निस्तारण: एडीजे



संतकबीरनगर। जनपद न्यायाधीश अनिल कुमार वर्मा के निर्देशन में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव महेंद्र कुमार सिंह तथा अपर जिला जज प्रथम रमेश दूबे के साथ बैठक आहुत हुई। बैठक में दोनों न्यायिक अधिकारियों ने आगामी राष्ट्रीय लोक अदालत आगामी 14 सितम्बर 2024 में ज्यादा से ज्यादा वादों के निस्तारण की कार्ययोजना पर चर्चा किया। वर्तमान में बिजली के मामले अपर जिला जज प्रथम की कोर्ट में लंबित हैं। प्राधिकरण के सचिव महेंद्र कुमार सिंह ने बताया कि सभी आगामी राष्ट्रीय लोक अदालत आगामी 14 सितम्बर 2024 की तैयारियां जोरों पर हैं। न्यायिक अधिकारी रमेश दूबे ने बताया कि सभी चिन्हित मामलों में पक्षकारों को नोटिस तामिला करवाई जा रही है।

एसपी ने परेड का का निरीक्षण कर दिये आवश्यक निर्देश



संतकबीरनगर। पुलिस अधीक्षक सत्यजीत गुप्ता द्वारा पुलिस लाइन परेड ग्राउण्ड में साप्ताहिक शुकुवार परेड की सलामी लेकर परेड का निरीक्षण किया गया। परेड में सम्मिलित पुलिस कर्मियों के टर्नआउट को चेक करते हुए सभी अधिकारी/ कर्मचारीगणों को ड्यूटी के दौरान उच्च कोटि की वर्दी पहनने व जनता से मधुर व्यवहार स्थापित करने के लिए निर्देशित किया गया। निरीक्षण के पश्चात कर्मियों को शारीरिक रूप से फिट रहने हेतु दौड़ लगाई गई व परेड के दौरान अनुशासन व एकरूपता के लिए टोलीवार ड्रिल कराई गई। परेड के उपरान्त पुलिस लाइन्स परिसर में मेस,

गणना कार्यालय, आमी बैरक आदि का निरीक्षण किया गया तथा पुलिस लाइन की बेहतर साफ सफाई हेतु प्रतिस्तर निरीक्षक को निर्देशित किया गया। एसपी द्वारा पुलिस लाइन के आदेश कक्ष में सभी गार्ड रजिस्ट्रार को चेक करते हुए गार्ड की सुरक्षा के संबंध में सभी गार्ड कमांडरों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये। इसी क्रम में पुलिस अधीक्षक महोदय के निर्देशन में जनपद के समस्त थानों व पुलिस चौकियों पर शुकुवार की परेड करायी गयी। शारीरिक व मानसिक रूप से फिट रहने के लिए समस्त पुलिस कर्मियों से दौड़ लगावायी गयी।

बाघ प्रभावित क्षेत्र में वन अधिकारियों ने रेस्क्यू आपरेशन की समीक्षा की

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

शुकुवार को दक्षिण खीरी वन प्रभाग की मोहम्मदी रेज के अंतर्गत बाघ प्रभावित क्षेत्र ग्राम इमलिया, धरथनिया एवं समीपवर्ती ग्रामों का निरीक्षण श्री ललित कुमार वर्मा, फील्ड डायरेक्टर दुधवा, लखीमपुर खीरी द्वारा किया गया। फील्ड डायरेक्टर महोदय ने बाघ को रेस्क्यू हेतु तैनात टीमों से रेस्क्यू आपरेशन की समीक्षा की। प्रभावित क्षेत्र में रेस्क्यू हेतु लगाये गये कैमरों और मिले पामार्क के अनुसार बाघ इमलिया, धरथनिया के अन्तर्गत गने के खेतों में निचरण कर रहा है। बाघ की मूवमेंट सूर्योदय एवं सूर्यास्त के समय देखने को मिल रही है। प्रभावित क्षेत्र में वनकर्मियों द्वारा किसानों को सूर्यास्त के बाद अथवा सूर्योदय से पूर्व किसानों को खेत में न जाने का अनुरोध किया गया है। गत दिवस में हुगो बारिष के कारण हुआ पहुंच मार्ग खराब हो गये थे। कच्चे मार्ग और मैदानों के सूखने पर टैन्कूलाइजेशन अभियान



में तेजी आयी है। बाघ को रेस्क्यू करने हेतु 30 दक्ष गंगवार, पपु चिकित्सक वनकर्मियों के साथ क्षेत्र की निरंतर गश्त कर रहे हैं। गोला रेज के अन्तर्गत बाघ प्रभावित क्षेत्र बलारपुर एवं बंजरिया गाँवियों का आयोजन किया गया। बैठक में जनप्रतिनिधियों एवं ग्रामवासियों ने भाग लिया। मानव वन्यजीव संघर्ष की रोकथाम हेतु वनकर्मियों ने ग्रामवासियों के बीच वन्यजीवों के पांचिहों की पहचान एवं वन्यजीव के देखे जाने पर बतरने वाली सावधानियों पर विस्तृत चर्चा की। बाघ प्रभावित क्षेत्र में मानव

वन्यजीव संघर्ष की रोकथाम हेतु शिक्षा विभाग का भी सहयोग लिया जा रहा है। वन्यजीव के प्रति जागरूक करने एवं घटनाओं को न्यून करने के प्रयास के अन्तर्गत विद्यालयों में कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। शिक्षक बच्चों को शिक्षा देने के साथ वन्यजीवों के प्रति जागरूक करेंगे। अभियान के माध्यम से बच्चे वन्यजीवों के स्वभाव, उनकी भूमिका परिचित होंगे। साथ ही वन क्षेत्र से बाहर आने पर अपनाये जाने वाले बचाव कार्य की बारिकियों से परिचित होंगे। यह अभियान जनपद के समस्त वन्यजीव प्रभावित क्षेत्र के विद्यालयों में चलाया जाएगा।

ब्लॉक क्षेत्र की पांच ग्राम पंचायतों में गोष्ठी का आयोजन किया गया



महाराजगंज, रायबरेली। पीएम आवास योजना को लेकर आवास प्लस सूची में नए पात्र लाभार्थियों के नाम जोड़े जाने व संशोधित पात्रता मानकों व सर्वेक्षण की जानकारी तथा प्रचार प्रसार के उद्देश्य से प्रत्येक ग्राम पंचायतों में जिम्मेदार अधिकारियों को मौजूदगी में गोष्ठी का आयोजन किया जा रहा है, उसी क्रम में ब्लॉक क्षेत्र के पांच ग्राम पंचायतों में आज गोष्ठी का आयोजन किया गया जिसमें आवास प्लस सूची में नाम शामिल किया जाएगा। पात्र योजना के लाभान्वित हो इस प्रयास में कहीं भी कोताही नहीं की बरती जाएगी इस मौके पर ग्राम विकास अधिकारी अरुण कुमार महेंद्र शुक्ला प्रधान मंत्री पासी सहित आदि मौजूद रहे।

और दोतरा में ग्राम विकास अधिकारियों और ग्राम प्रधानों की मौजूदगी में गोष्ठी आयोजित हुई जिसमें बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने भाग लिया और पीएम आवास प्लस सूची में नाम जोड़े जाने के लिए आवेदन किया। बीडीओ वर्षा सिंह ने बताया कि जो भी आवेदन प्राप्त हुए हैं, उनकी पात्रता की जांच डोर टू डोर कराकर आवास प्लस सूची में नाम शामिल किया जाएगा। पात्र योजना के लाभान्वित हो इस प्रयास में कहीं भी कोताही नहीं की बरती जाएगी इस मौके पर ग्राम विकास अधिकारी अरुण कुमार महेंद्र शुक्ला प्रधान मंत्री पासी सहित आदि मौजूद रहे।

फटे से लटकता मिला युवक का शव, जांच में जुटी पुलिस

जगदीशपुर, अमेठी। थाना क्षेत्र भाले सुल्तान शहीद स्मारक के अंतर्गत मखदुमपुर मन्जे टांडा गांव में एक युवक ने घर के बाहर स्थित टीन सेड में बिजली के तार से फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली शव मिलने के बाद इलाके में हड़कंप मच गया परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है मामले की जांच शुरू कर दी है प्राप्त जानकारी के अनुसार मृतक 30 वर्षीय सुरेश पांडव गुवायटी का शव सुबह करीब 6 बजे टीन सेड से लटकता मिला घटना की सूचना मिलते ही ग्रामीण मौके पर पहुंचकर पुलिस को सूचित किया भाले सुल्तान शहीद स्मारक थाना पुलिस ने घटना स्थल पहुंचकर शव को नीचे उतरवाया और जांच पड़ताल कर शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया फिक्हाल परिजनों की ओर से थाने में कोई तहरीर नहीं दी गई है तहरीर मिलने पर उचित कार्रवाई की जाएगी थानाध्यक्ष तनुजपाल ने बताया कि मामले की पूरी जांच की जा रही है मौके पर शांति व्यवस्था कायम है परिजनों की तहरीर के आधार पर कार्रवाई की जाएगी

ठगी पीड़ितों का धरना 6वें दिन भी जारी

फतेहपुर। ठगी पीड़ितों के जमा रूपयों का भुगतान कराए जाने की मांग को लेकर ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवार का असहयोग आंदोलन नहर कालोनी प्रांगण में छठवें दिन भी जारी रहा। ठगी पीड़ितों ने बेरोजगार निर्दोष एजेंट्स को सुरक्षा सम्मान रोजगार व पुनर्वास का अधिकार दिलाने के साथ ही ठगी प्रकरण में फंसकर अपनी जान गंवाने वाले पीड़ित परिवारों को मुआवजा दिए जाने की मांग उठाई। जिलाध्यक्ष अमृतलाल की अग्रुव में ठगी पीड़ितों ने हुंकार भरी। जिलाध्यक्ष ने कहा कि संसद ने सर्वसम्मति से वर्ष 2019 में अनियमित जमा योजनाएं पाबंदी कानून 2019 बनाकर टाग कम्पनीय एवं टाग सोसाइटीज में डूबी हुई जमापशि को पीड़ित आवेदक को 180 दिन में जमापशि के दो से दो-रो कर बुरा हाल है पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है मामले की जांच शुरू कर दी है प्राप्त जानकारी के अनुसार मृतक 30 वर्षीय सुरेश पांडव गुवायटी का शव सुबह करीब 6 बजे टीन सेड से लटकता मिला घटना की सूचना मिलते ही ग्रामीण मौके पर पहुंचकर पुलिस को सूचित किया भाले सुल्तान शहीद स्मारक थाना पुलिस ने घटना स्थल पहुंचकर शव को नीचे उतरवाया और जांच पड़ताल कर शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया फिक्हाल परिजनों की ओर से थाने में कोई तहरीर नहीं दी गई है तहरीर मिलने पर उचित कार्रवाई की जाएगी थानाध्यक्ष तनुजपाल ने बताया कि मामले की पूरी जांच की जा रही है मौके पर शांति व्यवस्था कायम है परिजनों की तहरीर के आधार पर कार्रवाई की जाएगी

अधिवक्ताओं ने एसडीएम को सौपा झापन

खागा, फतेहपुर। कासगंज की एक महिला अधिवक्ता को उठाकर ले जाने के बाद हत्या करके शव को नहर में फेंके जाने से उत्तेजित अधिवक्ताओं ने अध्यक्ष की अध्यक्षता में उपजिलाधिकारी को चार सूत्रीय झापन सौपा। उपजिलाधिकारी ने बताया कि महिला अधिवक्ता मोहिनी तोमर को बांटे 3 सितम्बर को कुछ अगवा करके उठा ले गए और 4 सितंबर को नृशंस हत्या करके शव क्षत विक्षित करके राजपुरा नहर में नग्न अवस्था में फेंक दिया जिसकी तेरती हुई लाश पुलिस ने बरामद किया।

मंत्री ने मत्स्य विभाग अन्तर्गत संचालित योजनाओं की समीक्षा, दिये निर्देश

● शासन द्वारा संचालित योजनाओं से आमजन को करें अछूत
● विभिन्न विभाग आपस में समन्वय कर दिलायें योजनाओं का त्वरित लाभ



संवाददाता। कानपुर देहात

मंत्री, मत्स्य विभाग, उत्तर प्रदेश डॉ० संजय कुमार निषाद जी की अध्यक्षता में सफ़्ट हाउस सभागार माती में जनपद में मत्स्य विकास कार्यों के सम्बन्ध में समीक्षा बैठक आयोजित हुई। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी लक्ष्मी एन., एडीएम वित्त एवं राजस्व केशव नाथ गुप्ता, मुख्य

चिकित्साधिकारी डा. एके सिंह, एलडीएम, खाद्य सुरक्षा अधिकारी, मत्स्य विभाग के अधिकारी सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित रहे। बैठक में मंत्री ने कहा कि शासन के निर्देशों के क्रम में प्रत्येक जनपद में बैठक आयोजित की जा रही है। बैठक माध्यम से मुख्य विकास अधिकारी अन्तर्गत संचालित योजनाओं से सम्बन्धित विभिन्न विभागों में

आपस में समन्वय स्थापित करकर सरकार द्वारा चलायीं जा रही विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं से आमजन को अछूतित करना है। उन्होंने सभी सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिये कि मछुआ समुदाय के कल्याण के लिए जो भी योजनायें सरकार द्वारा चलायीं जा रही हैं उनका लाभ लोगों को दिलाये। उन्होंने जिला मत्स्य अधिकारी को

निर्देशित किया कि सम्बन्धित विभागों से समन्वय कर योजनाओं को लागू करावें। उन्होंने योजनाओं के व्यापक प्रचार प्रसार के भी निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि मनरेगा के तहत तालाबों को दुरुस्त कराया जायें। अधिक से अधिक मत्स्य क्रेडिट कार्ड जारी किये जायें। उन्होंने विद्युत विभाग के अधिकारियों को विद्युत कनेक्शन देने व नलकूप विभाग को तालाबों में जलापूर्ति करने के निर्देश दिये। बैठक में मंत्री ने जनपद में चल रही विभिन्न योजनाओं के बारे में जानकारी प्राप्त कर आवश्यक दिशा निर्देश उप निर्देशक मत्स्य व जिला मत्स्य अधिकारी को दिये। बैठक में उप निर्देशक मत्स्य, जिला मत्स्य अधिकारी सहित सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित रहे।

राज्य मंत्री ने लोगो को भाजपा की सदस्यता दिलाई



कानपुर देहात। उत्तर प्रदेश सरकार की राज्यमंत्री व सदर विधायक प्रतिभा शुक्ला ने शुक्रवार को अकबरपुर रनिया विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत मण्डल रनिया व अकबरपुर के ग्राम गौरियापुर, पतारी, तिवारीपुरवा, बसनपुरवा, लोधीपुर, मलवार, अहमदपुर स्टैंड आदि गांवों में भ्रमण कर क्षेत्र के जागरूक मतदाताओं को 88 0000 2024 पर मिस्ट्र कॉल करवा सदस्यता फर्म भरा कर लोगो को भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता दिलाई एवं भारी संख्या में आये क्षेत्र वासियों की समस्याओं को सुनकर अतिशौर एवं त्वरित निस्तारण हेतु संबंधित अधिकारियों से फोन पर बात कर सख्त व कड़े निर्देश दिए। सदस्यता अभियान का यह वृद्ध कार्यक्रम प्रमुख रूप से मण्डल स्तर एशुकि केंद्र स्तर एवं बूथ स्तर पर आयोजित किया जा रहा है। मंत्री प्रतिभा शुक्ला ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के इस सदस्यता अभियान में हर वर्ग के लोग आगे बढ़कर हिस्सा ले रहे हैं एलोग भाजपा की राष्ट्रवादी

विचारधारा को देख हमारी पार्टी से जुड़ना चाहते हैं। हम गांव गांव जाकर लोगो को भाजपा की रीति नीति बताकर उन्हें भाजपा का सदस्य बना रहे। 2 सितंबर से चालू इस अभियान के जरिए पिछले तीन दिनों में 1 करोड़ से अधिक लोगो ने भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता ली है एकशमीर से कन्याकुमारी तक के लोग हमारी पार्टी से जुड़े रहे। हमारे कार्यकर्ता के लिए दल से बड़ा देश है। सदस्यता अभियान में शिक्षक, वकील, व्यापारी, किसान, मजदूर, युवा, महिलाएं आगे बढ़कर राष्ट्र सेवा और जनकल्याण को

समर्पित विश्व के सबसे बड़े राजनीतिक दल भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता ले रहे हैं। प्रधानमंत्री द्वारा आरंभ यह अभियान हर घर, हर व्यक्ति अंकित परमार, हरिओम द्विवेदी, मंत्री गुप्ता, अतुल श्रीवास्तव, बीजू मिश्रा, संजय पांडेय, राजेश तिवारी, शिवकेश तिवारी, विष्णु कुमार शुक्ला, महेश पाल, मुन्नी पाल, रवि आदि मौजूद रहे।

भाजपा सदस्यता अभियान में 5 लाख सदस्य बनाने का लक्ष्य: कामेश्वर सिंह



फर्रुखाबाद। आवास विकास कॉलोनी स्थित भाजपा जिला मुख्यालय पर संगठन एवं सदस्यता अभियान कार्यक्रम के अंतर्गत पिछड़ा वर्ग मोर्चा अनुसूचित मोर्चा महिला मोर्चा युवा मोर्चा एवं किसान मोर्चा की संयुक्त जिला कार्यशाला आयोजित हुई जिसमें किसान मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष कामेश्वर सिंह ने उपस्थित पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए सदस्यता अभियान को सफल बनाने का आवाहन किया। कार्यक्रम का अध्यक्षता भाजपा

जिलाध्यक्ष रूपेश गुप्ता ने की। भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष कामेश्वर सिंह ने कहा कि इस संगठन एवं सदस्यता अभियान बहुत महत्वपूर्ण है हर वर्ग को भाजपा से जोड़ने के लिए संगठन के द्वारा एक मिशन कॉल नंबर (8800002024) दिया गया है इस नंबर के माध्यम से सदस्य बनाने का कार्य करना है प्रत्येक मंडल में 1000 सदस्यता का लक्ष्य एवं प्रत्येक मोर्चे को 20000 सदस्य बनाकर पूरे जनपद में 5 लाख सदस्यों के साथ लक्ष्य को हासिल करना है।

शिकायतों का प्राथमिकता के आधार पर निस्तारण करें कार्यालाध्यक्ष: जिलाधिकारी



फतेहपुर। आईजीआरएस में प्राप्त शिकायतों के निस्तारण के फेडबैक की समीक्षा बैठक/गुगल मीट क्लेक्ट्रेट सभागार में जिलाधिकारी सी. इंदुमती की अध्यक्षता में संपन्न हुई। कहा कि आईजीआरएस, सीएम पोर्टल, ऑनलाइन व अन्य माध्यमों से प्राप्त शिकायतों का निस्तारण संवेदनशीलता के साथ प्राथमिकता के आधार पर गुणवत्तापूर्ण तरीके सभी कार्यालाध्यक्ष करें। कार्य में लापरवाही व शिथिलता क्षम्य नहीं होगी। डीएम ने सभी माध्यमों से प्राप्त शिकायतों के निस्तारण के फेडबैक की अद्यतन जानकारी ली एवं राजस्व, विकास, पुलिस, विद्युत, नगर निकाय आदि के अधिकारी शिकायतों का निस्तारण मौके पर जाकर करें इसके लिए शिकायतकर्ता को पूर्व में सूचित आवश्यक करें। साथ ही निस्तारण की कार्यवाही की फोटोग्राफी/वीडियो ग्राफी भी कराए। कहा कि शिकायतों के

साथ ही जिन लाभार्थियों के जिनके बैंक खाते में आधार, डीबीटी, एनपीसीआई अपडेट नहीं है उनकी सूची बनाकर संबंधित खंड विकास अधिकारी समन्वय बनाकर अपडेशन कराए। इस अवसर पर सीडीओ, एडीएम (वि/रा), एडीएम न्यायािक, जिला विकास अधिकारी, सीएमओ, परियोजना निदेशक (डीआरडीए), जिला विद्यालय निरीक्षक, जिला पंचायत राज अधिकारी सहित संबंधित उपस्थित रहे। साथ ही समस्त उपजिलाधिकारी, विकास खंड अधिकारी, पुलिस विभाग अधिकारी जुड़े रहे।

चैयगैम ने कबड्डी प्रतियोगिता का उदघाटन किया

रसूलाबाद कानपुर देहात। कस्बे के आरपीएस इंटर कॉलेज में मण्डल स्तरीय कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसका उदघाटन नगर पंचायत अध्यक्ष देवशरण कमल ने किया। आरपीएस इंटर कॉलेज के प्रबंध समिति के अध्यक्ष स्वामी शरण गुप्ता ने टॉस कराकर प्रतियोगिता का शुभारंभ कराया। शुक्रवार को रसूलाबाद कस्बे में स्थित आरपीएस इंटर कॉलेज में मंडलीय कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कानपुर मंडल के बच्चों ने खेलकूद प्रतियोगिता में हिस्सा लिया। कॉलेज के प्रधानाचार्य डीपी शुक्ला ने संबोधित करते हुए कहा कि मंडलीय कबड्डी प्रतियोगिता में बच्चे प्रतिभाग करके प्रदेश स्तर पर प्रतियोगिता में हिस्सा लेंगे। उन्होंने कहा कि स्वस्थ तन में ही स्वस्थ मन का निवास होता है। इसलिए ही खेलकूद बहुत आवश्यक है। इससे समाज में जिम्मेदार नागरिक तैयार करने में मदद मिलती है। इसके साथ ही बच्चे खेलकूद में अपना करियर भी बनाते हैं।

विक न्यूज

किशोर का शव नाले में मिला, मां ने पुत्र की हत्या का लगाया आरोप

फर्रुखाबाद। नाले में किशोर का शव पड़ा होने से सनसनी फैल गयी। मौके पर ग्रामीणों और मृतक के स्वजनों की भीड़ लग गयी। परिजनों में कोहराम मच गया। सूचना मिलने पर थाना पुलिस मौके पर पहुंची और जांच शुरू की। थाना मऊदरवाजा के सदर तहसील गेट के निकट निवासी 15 वर्षीय पिंकू बीते दिन से गायब था। वह पकड़े पुल पर एक किराना दुकान में कार्य करता था। मिली जानकारी के मुताबिक वह बीते दिन काम के लिए निकला लेकिन घर नहीं पहुंचा। परिजनों में काफी खोजबीन की लेकिन उसका पता नहीं चला। शुक्रवार को उसका शव हैबतपुर गढ़िया व काशीराम कालोनी के निकट तिराहे के पास नाले में पड़ा मिला। सूचना पर थानाध्यक्ष दलबल के साथ मौके पर पहुंचे और शव को कब्जे में लिया। मृतक की माँ अनिता देवी आदि का रो-रो कर बुरा हाल हो गया। मृतक पिंकू की माँ अनिता ने हत्या का आरोप लगाया। थाना प्रभारी भोलेंद्र चुवैदी ने बताया कि जांच चल रही है। तहरीर मिलने पर जांच कर मुकदमा दर्ज किया जायेगा। शव का पोस्टमार्टम कराया जायेगा।

फांसी लगाकर जान दी

कुरा। अज्ञात कारण के चलते एक युवक ने घर पर ही छत के कड़े से फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। स्वजनों का रो रोक बुरा हाल है, थाना क्षेत्र के पतारा ग्राम पंचायत के मजरा नैदी गांव निवासी शिवेंद्र कुमार पुत्र शिवचंदन (35) ने शुक्रवार को छत के कड़े से रस्सी के सहारे फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। मृतक की शादी 6 वर्ष पूर्व सजेती गांव में हुई थी। मृतक के दो बच्चियां हैं। घटना का कारण स्वजन नहीं बता सके। घटना के बाद से स्वजन स्तब्ध हैं। स्वजनों का रो रोक बुरा हाल है। वही इस सम्बंध में पतारा चौकी इंचार्ज रिंकू तिवारी ने बताया कि स्वजन मौत का कारण नहीं बता पा रहे हैं कारणों का पता लगाया जा रहा है। पुलिस ने मृतक के शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

महेश्वरी चौक बाजार से अतिक्रमण हटाने की शुरुआत

बांदा। नगर मजिस्ट्रेट ने महेश्वरी चौक बाजार से अतिक्रमण हटाने की शुरुआत की। बांदा नागद प्रताप जिलाधिकारी महोदय के निर्देश के अनुपालन में आज नगर मजिस्ट्रेट ने आए दिन राहगीरों को जाम की दिक्कतों का सामना करने के दृष्टिगत रखते हुए तथा बाजार में दुकानदार सड़क को घेर कर सामान रखते हैंए जिससे बाजार में आने वालों को चलने के लिए जगह ही नहीं बचती है।

युवक की नैस से टकराकर मौत, चचेरा भाई घायल

फर्रुखाबाद। भैंस से टकराकर बाइक सवार युवक सहित दो घायल हो गये। दोनों बाइक सवारों को सीएचसी कामगंज लाया गया जहाँ चिकित्सक ने एक को मृत घोषित कर दिया। कायमगंजकोतवाली क्षेत्र के ग्राम नगला वसोली निवासी 23 वर्षीय धीरज जाटव अपने चचेरे भाई मोती लाल के साथ बाइक से कपिल से एक लेंटर का कार्य निपटाकर वापस अपने घर जा रहा था, उसी दौरान भीम नगर व सिवारा के मध्य अचानक भैंस सड़क पर आ गयी। जिससे दोनों बाइक सवार गंभीर रूप से घायल हो गये। पुलिस में दोनों को सीएचसी में भर्ती कराया जहाँ धीरज को मृत घोषित कर दिया गया।

महिला की सदियध परिस्थितियों में मौत

फतेहपुर। जहानाबाद थाना क्षेत्र के ग्राम घनश्यामपुर में गुरुवार को सदियध परिस्थितियों में 28 वर्षीय महिला की मौत हो गई। वहीं पुलिस ने शव को विच्छेदन हेतु भेजा है। घनश्यामपुर गांव निवासी हरिराम की पत्नी गीता देवी की गुरुवार को सदियध परिस्थितियों में मौत हो गई। मृतका के पति हरिराम ने बताया कि उसकी पत्नी पिछले दो सालों से क्षय रोग से पीड़ित थी। काफी इलाज कराया लेकिन कोई फयदा नहीं हुआ जिसके चलते उसकी मौत हो गई। मृतका के माता-पिता सूरत में हैं। उनका कहना है कि शव का पोस्टमार्टम कराया जाए जिससे उसकी पुत्री की मौत का सही कारण ज्ञात हो सके।

एसपी ने आर्मी ग्राउंड में घटनास्थल का निरीक्षण किया

गुरुसहायगंज (कन्नौज)। विगत दिनों पूर्व नगर के मोहल्ला रामगंज से लापता हुये युवक का कंकाल बारहवें दिन आर्मी ग्राउंड की झाड़ियों में पड़ा मिला था। जिससे परिजनों में कोहराम मच गया था। परिजनों ने हत्या की आशंका जताते हुए कुछ लोगों के विरुद्ध कोतवाली पुलिस को तहरीर दी थी जिसपर पुलिस द्वारा तीन युवकों को हिरासत में लेकर पुंछताड़ की जा रही है। शुक्रवार की सांयकाल नगर के मोहल्ला रामगंज स्थित मिलिट्री ग्राउंड पहुंचे पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनंद ने घटनास्थल का गहनता से निरीक्षण किया जाइ जाइयों में नर कंकाल पड़ा था। निरीक्षण दौरान उन्होंने प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुबे को घटना के शीर्ष खुलासे के निर्देश दिये। बताते चलें कि गुरुवार को मोहल्ला रामगंज निवासी राजू वर्मा एवं उसके पुत्र अमन वर्मा ने नर कंकाल के कपड़े व जूते देखकर अपने 21 वर्षीय भाई गौरव वर्मा के रुप में की थी। विगत 25 अगस्त को उसका भाई गौरव लापता हो गया था।

जिले को प्रथम स्थान मिलने पर एसपी को किया सम्मानित



फतेहपुर। आईजीआरएस पोर्टल में दर्ज शिकायतों के निस्तारण में जिले को प्रथम स्थान मिलने पर इंडियन रेडक्रास सोसाइटी व डा. सत्यनारायण सेवा फाउंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में एसपी धवल जायसवाल का माल्यार्पण, शाल व प्रतीक चिन्ह भेंटकर स्वागत किया गया। बताते चलें कि शासन द्वारा जनता की समस्याओं के निस्तारण को सर्वोच्च प्राथमिकता देने के लिए आईजीआरएस पोर्टल का संचालन किया जा रहा है। जिसमें प्रत्येक माह रैंकिंग जारी की जाती है। पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में अगस्त

चंदन चौकी विद्यालय में शिक्षक दिवस धूमधाम से मनाया

संवाददाता। चंदन चौकी खीरी

प्रताप नारायण मिश्र स्मारक बाल विद्या मंदिर इंटर कॉलेज में शिक्षक दिवस के अवसर पर शिक्षक सम्मान समारोह का शुभारंभ नगर के समाजसेवी मुख्य अतिथि सुनील अग्रवाल ब्यपारी ने मां सरस्वती एवं डॉक्टर राधाकृष्णन के चित्र पर माल्यार्पण करके किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता वरिष्ठ नागरिक अच्युत अली ने की और विशिष्ट अतिथि के रूप में सलिल अग्रवाल व फूल सिंह उपस्थित रहे। मुख्य अतिथि सुनील अग्रवाल ने अपने संबोधन में कहा कि डॉ राधाकृष्णन का संपूर्ण जीवन भारत माता की सेवा में समर्पित रहा और उन्होंने अपने जीवन काल में शिक्षक का सम्मान सदैव किया और उनका मानना था कि देश और समाज का विकास शिक्षक के बिना नहीं हो सकता इसलिए उन्होंने अपने जन्म दिवस को शिक्षक दिवस के रूप में मनाने का निर्णय लिया जिसके कारण



आज पूरे देश में डॉ राधाकृष्णन का जन्म दिवस शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाता है। कार्यक्रम में बच्चों के द्वारा सरस्वती वंदना एवं स्वागत गीत तथा डॉक्टर राधाकृष्णन के जीवन पर छात्र.छात्राओं ने अपने संबोधन में प्रकाश डाला। उक्त अवसर पर विद्यालय के मुख्य अतिथि अरविंद पांडे ने शिक्षक एवं शिक्षिकाओं को

आत्मा योजनान्तर्गत जनपदस्तरीय खरीफ उत्पादकता गोष्ठी का हुआ आयोजन

कानपुर देहात। डीएम आलोक सिंह के निर्देशन में जनपद स्तरीय खरीफ उत्पादकता गोष्ठी/तिलहन मेला का आयोजन एडीएम (वि/रा0), कानपुर देहात की अध्यक्षता एवं मा0 राज्य मंत्री महिला एवं बाल विकास विभागए 30प्र0 सरकार श्रीमती प्रतिभा शुक्ला के मुख्य अतिथि में पूर्वाह्न: 11:00 बजे से इको पार्कए मातीए कानपुर देहात में किया गया। आयोजित कार्यक्रम में लगभग 1050 किसानों के साथ.साथ माननीय जन प्रतिनिधियों एवं किसान नेताओं द्वारा प्रतिभाग किया गया। कार्यक्रम में कृषि एवं कृषि समावेशी विभागों यथा उद्यानए मत्स्यए पशुपालनए रेशमए वनए सहकारिताए कृषि विज्ञान केन्द्र एवं इफ्कोधुंधको आदि विभागों के जनपद स्तरीय अधिकारियों द्वारा विभागीय योजनाओं के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी प्रदान की गयी। उप कृषि निदेशक, कानपुर देहात द्वारा कृषि विभाग द्वारा संचालित

योजनाओं जैसे प्रधानमंत्री फसल बीमा योजनाए प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधिए पीएम कुसुम एवं कृषि यंत्रीकरण की विभिन्न योजनाओं के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी प्रदान की गयी। जिला कृषि अधिकारी डा0 उमेश कुमार गुप्ता द्वारा कृषि निवेशों की उपलब्धता एवं नैनों उर्वरकों के प्रयोग को बढ़ावा देने के लिए किसानों को जागरूक किया गया। उनके द्वारा अवगत कराया गया कि निवेशों को जागरूक किया गया। उनके द्वारा अवगत कराया गया कि निवेशों को जागरूक किया गया। उनके द्वारा अवगत कराया गया कि निवेशों को जागरूक किया गया। उनके द्वारा अवगत कराया गया कि निवेशों को जागरूक किया गया।

को फसल सुरक्षा में उपायों के संबंध में जानकारी प्रदान की गयी। जिला उद्यान अधिकारी द्वारा उद्यान विभाग से संचालित योजनाओं के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान करते हुए किसानों को औद्योगिक फसलोंधसम्बन्धियों की खेती करने हेतु जागरूक किया गया। उनके द्वारा उद्यान विभाग से संचालित योजनाओं के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान की गयी। कृषि विज्ञान केन्द्र दलीप नगर के वरिष्ठ वैज्ञानिक डा0 खलील खान द्वारा मृदा सुधार एवं फसलों में वर्तमान समय में किये जाने वाले कृषिकर्मों के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान की गयी। पशु वैज्ञानिक डा0 शशिकान्त द्वारा पशुओं के रख.रखाव में होने वाली मौसमीय विमारियों से बचाव के उपायों के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान की गयी।

आफत- बुन्देलखंड की फसलों में रासायनिक उर्वरकों की बढ़ती है डिमांड, बुंदेलखंड में पंजाब जैसे होते जा रहे है हालात

● गिरते जलस्तर की चिंता खत्म नहीं पेयजल प्रदूषित होने से उच्चाधिकारी चिंतित, हर साल पचास फीसदी उर्वरक की बढ़ती है डिमांड, बुंदेलखंड में पंजाब जैसे होते जा रहे है हालात

हमीरपुर। बुंदेलखंड में फसलों में लगातार रासायनिक उर्वरक की मात्रा बढ़ने से जमीन के नीचे निकलने वाला पानी का पानी प्रदूषित होता जा रहा है। इसको लेकर उच्चाधिकारियों ने चिंता जतायी है। अभियंताओं का कहना है कि बुंदेलखंड में गिरते जल स्तर से चिंता खाये जा रही थी इधर किसान परंपरागत खेती में हस्साल रासायनिक खरपदायक तत्व नष्ट होते जा रहे हैं और जिससे पानी का पानी भी प्रदूषित हो रहा है। जांच में यह मामला साबित हो चुका है। भूगर्भ जल विभाग के अधिशासी अभियंता स्वप्निल कुमार राय ने शुक्रवार को बताया कि जिस प्रकार से पंजाब प्रांत में किसान रासायनिक उर्वरक डालकर फसलों से उत्पन्न करता था वहा पर खेती अनुपजाऊ होती जा रही है, यहा तक कि लोग पंजाब का चावल खाते से परहेज कर यूपी का चावल खाने के लिये खोजते रहते हैं।

बुंदेलखंड में जैविक खेती के साथ प्राकृतिक व परंपरागत खेती का लक्ष्य दिया जाता है सरकार इस खेती हर साल लाखों रुपये का बजट खर्च करती है मगर किसान रासायनिक उर्वरक डालने से बाज नहीं आ रहा है। श्री राय ने साफ कहा कि बुंदेलखंड में उर्वरक डीपी व यूरिया का दाना मिट्टी में मिलने के बाद जमीन के नीचे जाकर असर छोड़ता है जो पानी का पानी जमीन के अन्दर से प्रथम तल से निकाला जाता है उसमे खतरनाक रासायनिक खाद अपना असर छोड़ती है और पानी के लाभदायक तत्व नष्ट होते जा रहे हैं और यही पानी शरीर के अन्दर तमाम प्रकार की बीमारियां पैदा करता है। यह बात जांच में साबित हो चुकी है। सहकारिता विभाग के सहायक रजिस्ट्रार(एआर) हमीरपुर के सुंदर दिवेदी ने बताया कि पिछले साल खरीफफसल में यूरिया की खपत 1820 एमटी व डीएपी की



रासायनिक खाद का छिड़काव करता किसान खपत 1510 एमटी हुई थी मगर चालू वर्ष में खरीफफसल में यूरिया 2516 एमटी व डीपी 2045 एमटी खपत हो चुकी है। शासन को डिमांड भी गयी है। खरीफफसल के लिये हमीरपुर जिले के लिये जंबो रैक यानी 3200 एमटी यूरिया व इतनी ही डीएपी खाद कलतक आजायेगी। रवी की फसल के लिये अनुमान है कि कम से कम पिछले साल की तुलना में कम से पचास फीसदी लक्ष्य बढ़ा कर मांगना पड़ेगा। यदि किसानों उर्वरक नहीं दी जाती तो धरना प्रदर्शन शुरू कर देते हैं जिससे कानून व्यवस्था पर बुरा असर पड़ता है। इसलिए उर्वरक देनी पड़ती है। पिछले साल तो पिछले साल हमीरपुर जिले में बुंदेलखंड में सबसे ज्यादा उर्वरक किसानो ने फसलो में डाली थी इससे घबराकर कृषि विभाग

मात्रा लगातार बढ़ने से पेयजल प्रदूषित

शासन ने नैनों का पावर बढ़ाया व कीमत घटायी,मगर किसानों को रास आ रही है डीएपी व यूरिया

हमीरपुर। शासन ने रासायनिक उर्वरकों से बचने के लिये नैनों खाद का विकल्प निकाला है,मगर किसानों का डीएपी व यूरिया से मोह भंग नहीं हो पा रहा है। इफ्को के एरिया मैनेजर शशिकान्त विश्वकर्मा ने बताया कि किसान डीएपी व यूरिया जैसी खादों का प्रयोग न करे इसके लिये शासन ने नैनों यूरिया में नाइट्रोजन की मात्रा बढ़ाकर चार फीसदी से बीस फीसदी कर दिया है वही इसकी कीमत एक सौ चालिस रुपये से घटाकर 125 रुपये कर दिया है मगर किसानों का मोह खतरनाक उर्वरकों से हट नहीं रहा है। नैनों यूरिया में कोई खतरनाक तत्व नहीं मिला है। किसानों को इसके लिये जागरूकता जा रहा है।

धान का क्षेफफल बढ़ने से जिले में रासायनिक का प्रयोग बढ़ा

हमीरपुर। जिले में किसान धान की खेती करने में जमकर रुचि ले रहा है जिससे न केवल हमीरपुर जिला व पूरे बुंदेलखंड में खेतों में जमकर रासायनिक उर्वरक का प्रयोग किया जा रहा है जिससे मिट्टी की उत्पादन क्षमता घटती जा रही है। इसका असर पताली पेयजल पर भी पड़ रहा है। उपकृषि निदेशक हरीशंकर भागवत का कहना है कि किसानों को पहले गोबर की खाद डालन चाहिये इसके बाद उसे रासायनिक खाद का प्रयोग करना चाहिये मगर किसानों को समझाने के बाद भी वह धुआधार उर्वरक का प्रयोग कर रहा है। जिले में इस समय कम से तीस हजार हेक्टेयर भूमि में धान की रोपाई की है। जब कि शासन का साफ कहना है कि बुंदेलखंड में कम पानी की फसले ही बोयी जाये।

को उर्वरक कम करने के लिये समझाया आकर जांच पड़ताल की थी, किसानों था, उसका कोई असर नहीं हुआ है।

उच्च अदालत में न्यायिक नियुक्तियों की प्रक्रिया किसी का विशेषाधिकार नहीं

मुंबई। बंबई उच्च न्यायालय ने शिवसेना (यूबीटी) के पूर्व पापद अभिषेक घोसालकर की हत्या की जांच शुक्रवार को सीबीआई को सौंप दी और कहा कि पुलिस ने मामले में कुछ पहलुओं की जांच नहीं की है। न्यायमूर्ति रेवती मोहिते डेर के नेतृत्व वाली खंडपीठ ने घोसालकर को पत्नी तेजवी घोसालकर की याचिका स्वीकार कर ली, शहर की पुलिस द्वारा की गई जांच पर चिंता जताते हुए सीबीआई जांच का आग्रह किया था। पुलिस ने मामले के कुछ पहलुओं की जांच नहीं की है और इससे न्याय में बाधा उत्पन होगी।

उच्च न्यायालय ने कहा कि यह एक निम्न हत्या थी और इसका सीधा प्रसारण हुआ। इसने कहा कि यह एक ऐसी घटना थी जिसने सभी की अंतरात्मा को झकझोर दिया। घोसालकर की आठ फरवरी को फेसबुक लाइव सत्र के दौरान स्थानीय व्यवसाई मौरिस नोरोन्हा ने गोली मारकर हत्या कर दी थी। इसके तुरंत बाद नोरोन्हा ने खुद को भी गोली मारकर आत्महत्या कर ली थी।

मौजूदा मामले में जो बात सामने आ रही है वह यह है कि अभिषेक की मौत को लेकर रहस्य बकरगर है। उच्च न्यायालय ने कहा कि हालांकि पुलिस ने दावा



किया है कि उसने अपनी तरफ से सर्वश्रेष्ठ प्रयास किए हैं और सभी पहलुओं से जांच की है, लेकिन जमीनी हकीकत इससे अलग है। इसने कहा कि जांच में किसी भी तरह की चूक की भी अनुमति नहीं दी जा सकती,

क्योंकि इससे अंततः जांच प्रभावित होगी और न्याय मिलने में बाधा उत्पन होगी। हमें लगता है कि कुछ पहलुओं की जांच नहीं की गई है या उन पर गौर नहीं किया गया है, इसलिए गहन जांच की आवश्यकता है। हमने की गई जांच का अध्ययन किया और पाया कि कुछ ऐसे पहलू हैं जिनकी पुलिस ने जांच नहीं की है। उच्च न्यायालय ने कहा कि उसे यह उचित लगता है कि जांच सीबीआई जैसी एजेंसी को सौंप दी जाए जिससे कि न्याय सुनिश्चित हो और जनता का विश्वास कायम रहे। अदालत ने सीबीआई के क्षेत्रीय निदेशक को निर्देश दिया कि वह उक्त मामले की जांच के लिए आईपीएस कैडर से अधिकारी की नियुक्ति करें और यह अधिकारी पुलिस अधीक्षक रैंक से नीचे का नहीं हो। नोरोन्हा विभिन्न मुद्दों को लेकर घोसालकर से नाराज था और कथित तौर पर उसका मानना था कि उसके खिलाफ बलात्कार का मामला दर्ज कराने और उसका राजनीतिक करियर बर्बाद करने में घोसालकर का हाथ है। पुलिस ने नोरोन्हा के सुशाकर्मा अमरेंद्र सिंह को गिरफ्तार कर लिया था जिसकी पिस्तौल कथित तौर पर गोलीबारी में इस्तेमाल की गई थी। वह फिलहाल जमानत पर है।

मजिस्ट्रेट के समक्ष समर्पण बगैर सत्र अदालत में केस कमिट नहीं हो सकता

● **दहेज हत्या आरोपी याचियों को अदालत में समर्पण करने व मजिस्ट्रेट को केस कमिट करने का निर्देश**
● **सत्र अदालत से डिस्टार्ज अर्जी तय होने तक याचियों की गिरफ्तारी और उर्पीड़न पर रोक**

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने कहा है कि बिना अभियुक्त के समर्पण के मजिस्ट्रेट सत्र अदालत को केस कमिट नहीं कर सकते ऐसे में सीजेएम द्वारा अपराध से उन्मोचित करने की अभियुक्त की अर्जी निरस्त करने के आदेश पर हस्तक्षेप नहीं किया जा सकता। कोर्ट ने जांच एजेंसियों द्वारा तीन बार विवेचना के बाद अंतिम रिपोर्ट दाखिल करने के कारण याची अभियुक्तों को बड़ी राहत दी है। कोर्ट ने याचीगण को मजिस्ट्रेट के समक्ष तीन हफ्ते में समर्पण करने का निर्देश दिया है और मजिस्ट्रेट को अगले दो हफ्ते

में केस सत्र विचारण के लिए भेजने को कहा है। कोर्ट ने याचीगण को चार हफ्ते में सत्र अदालत में डिस्टार्ज अर्जी दाखिल करने तथा उसे तय करने का आदेश देते हुए तब तक याचियों की गिरफ्तारी और उर्पीड़नात्मक कार्रवाई पर रोक लगा दी है। यह आदेश न्यायमूर्ति अनीस कुमार गुप्ता ने अनीता और छह अन्य की याचिका को निस्तारित करते हुए दिया है। याचिका पर शिकायतकर्ता को तरफ से अधिवक्ता बी के एस रघुवंशी और अक्षय रघुवंशी ने पक्ष रखा। मालूम हो कि एक याची रंजीत की पत्नी की मौत हो गई। धारा 498ए 304 बी 506 भारतीय दंड संहिता और 3/4 दहेज उर्पीड़न एक्ट के तहत जसराजपुर थाने में कोर्ट के आदेश पर एफआईआर दर्ज की गई। पुलिस ने विवेचना कर अंतिम रिपोर्ट दाखिल की। शिकायतकर्ता के प्रोटेस्ट पर मजिस्ट्रेट ने फिर से विवेचना का आदेश दिया। पुलिस ने दुबारा अंतिम रिपोर्ट दाखिल की। प्रोटेस्ट अर्जी को सी जे एम एटाने को कंस्टेंट केस माना। इसी बीच मानवाधिकार आयोग के आदेश पर सी बी सी आई डी जांच

की गई। उसने भी अंतिम रिपोर्ट दाखिल कर शिकायतकर्ता के खिलाफ एक्शन लेने की शिफारिश की और कहा कि मौत बिजली के कारण हुई है याचियों ने अपराध नहीं किया है। मजिस्ट्रेट ने कंस्टेंट केस मे याचियों को सम्मन जारी किया जिसे हाईकोर्ट में चुनौती दी गई। कोर्ट ने सम्मन पर हस्तक्षेप नहीं किया किन्तु कहा याची डिस्टार्ज अर्जी दे। जिसे मजिस्ट्रेट ने यह कहते हुए निरस्त कर दिया कि जबतक सत्र विचारण शुरू नहीं होता तब तक डिस्टार्ज की सुनवाई नहीं की जा सकती। आदेश को चुनौती दी गई थी। विपक्षी और सरकारी वकील का तर्क था कि जबतक अभियुक्त हाज़िर नहीं होंगे केस सत्र विचारण के लिए मजिस्ट्रेट भेज नहीं सकते और तब तक डिस्टार्ज की सुनवाई नहीं की जा सकती। मजिस्ट्रेट को डिस्टार्ज अर्जी सुनने का अधिकार नहीं है। अर्जी समय पूर्व दाखिल की गई है। कोर्ट ने कहा सी जे एम डिस्टार्ज अर्जी सुनने के लिए सक्षम नहीं है। इसलिए याचीगण समर्पण करेंऔर केस कमिट होने पर सत्र अदालत में डिस्टार्ज अर्जी दाखिल करें।

तत्काल टिकट बुकिंग टूल को लेकर स्टार्टअप संस्थापक के खिलाफ मामला खारिज किया

भाषा। बेंगलुरु

कर्नाटक उच्च न्यायालय ने उस आईआईटी स्नातक और स्टार्टअप संस्थापक के खिलाफ आपराधिक कार्यवाही को खारिज कर दिया है जिन्होंने एक ऐसा साँफ्टवेयर टूल विकसित किया था, जिससे रेलवे तत्काल टिकट बुक करने में लगने वाले समय में काफी कमी आई थी। गीव ढाके पर रेलवे अधिनियम की धारा 143 के तहत कथित रूप से अवैध रूप से रेलवे टिकट खरीदने और वितरित करने का आरोप लगाया गया था न्यायमूर्ति एम. नागप्रसन्ना की एकल पीठ ने उनके खिलाफ दर्ज मामला खारिज कर दिया। अदालत ने कहा कि ढाके द्वारा उस ब्राउजर एक्सटेंशन बनाने से रेलवे अधिनियम का उल्लंघन नहीं हुआ, जिससे तत्काल बुकिंग का समय पांच-सात मिनट से घटकर सिर्फ 45 सेकंड रह गया था।

यह साँफ्टवेयर टूल शुरू में

निशुल्क उपलब्ध करया गया था। फरवरी 2020 में, ढाके ने एजेंट द्वारा थोक में टिकट बुक कराने से रोकने के लिए इसके उपयोग को प्रतिदिन 10 बुकिंग तक सीमित कर दिया था और प्रामाणिकता के लिए प्रति बुकिंग 30 रुपए शुल्क लेना शुरू कर दिया।

रेलवे ने सितंबर 2020 में ढाके को नोटिस जारी किया, जिसके बाद उनके खिलाफ आपराधिक मामला दर्ज किया गया। रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) ने दलील दी कि ढाके ने साँफ्टवेयर से 12 लाख रुपए से अधिक का मुनाफा कमाया है, लेकिन अदालत को अवैध टिकट खरीद या आपूर्ति का कोई सबूत नहीं मिला, जो रेलवे अधिनियम की धारा 143 के तहत आरोपों को उचित दृष्टांसे के लिए आवश्यक थाय है। अदालत ने कहा, याचिकाकर्ता रेलवे टिकट खरीदने या वितरित करने के अनधिकृत कारोबार में शामिल नहीं है।

महिलाओं के खिलाफ अपराधों से निपटने के लिए बंगाल में कुछ ही फास्ट ट्रैक विशेष अदालतें: मेघवाल

भाषा। नई दिल्ली

केंद्रीय विधि मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने महिलाओं के खिलाफ अपराध के मामलों में त्वरित न्याय के लिए पश्चिम बंगाल के केवल पांच से छह जिलों में फास्ट ट्रैक विशेष अदालतें संचालित होने के लिए शुक्रवार को राज्य सरकार से सवाल किया। मेघवाल ने कहा कि राज्य ने पिछले दिनों ही और भी जिलों में ऐसी अदालतें स्थापित करने के लिए नए सिरे से प्रस्ताव भेजे हैं। यहां एक कार्यक्रम से इतर संवाददाताओं से बातचीत में मेघवाल ने कहा कि कोलकाता में एक महिला चिकित्सक से दुष्कर्म और उसकी हत्या की घटना शर्मनाक है। उन्होंने कहा, मामला उच्चतम न्यायालय में आया। तब (पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री) ममता बनर्जी ने फास्ट ट्रैक अदालतों की जरूरत के बारे में पत्र लिखा। यह योजना (फास्ट ट्रैक विशेष अदालतों की) अभी प्रभाव में है।

मेघवाल ने कहा कि पश्चिम बंगाल में पांच-छह जिलों के अलावा विशेष अदालतें



नहीं खोली गईं। उन्होंने कहा, अब कुछ जिलों के लिए उनके प्रस्ताव मिले हैं। बंगाल की जनता, देशभर के लोग इस घटना से आक्रोशित हैं। उन्होंने कहा, पुलिस का रवैया सवालों के घेरे में है। मामला उच्चतम न्यायालय में है। मेघवाल ने केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री अनूपपूर्णा देवी द्वारा बनर्जी को हाल में लिखे गए पत्र का भी जिक्र किया, जिसमें कहा गया है कि राज्य सरकार ने बलात्कार और यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण (पाँक्सो) अधिनियम के तहत मामलों से

निपटने के लिए अतिरिक्त 11 फास्ट ट्रैक विशेष अदालत (एफटीएससी) का संचालन शुरू नहीं किया है।

देवी ने कहा कि पश्चिम बंगाल ने 88 फास्ट ट्रैक अदालत(एफटीसी) स्थापित की हैं, जो केंद्र सरकार की योजना के तहत आने वाली फास्ट ट्रैक विशेष अदालत (एफटीएससी) के समान नहीं हैं। बनर्जी ने महिलाओं के खिलाफ अपराधों के मुद्दे पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को दो बार पत्र लिखा है। अपने नवीनतम पत्र में, उन्होंने बलात्कारबलात्कार और हत्या के मामलों के समयबद्ध निपटान के लिए अनिवार्य प्रावधान की मांग की।

अनूपूर्णा देवी ने प्रधानमंत्री को लिखे बनर्जी के पत्र के बाद उनसे कहा, पश्चिम बंगाल में बलात्कार और पाँक्सो के 48,600 मामले लंबित होने के बावजूद, राज्य ने 11 अतिरिक्त एफटीएससी का संचालन शुरू नहीं किया है, जो राज्य की आवश्यकता के अनुसार विशेष पाँक्सो अदालतें या बलात्कार और पाँक्सो दोनों मामलों से निपटने वाली संयुक्त एफटीएससी हो सकती हैं।

अदालत ने आप विधायक अमानतुल्लाह की ईडी हिरासत तीन दिन और बढ़ाई नई दिल्ली।

दिल्ली की एक अदालत ने धन शोधन मामले में गिरफ्तार आम आदमी पार्टी (आप) के विधायक अमानतुल्ला खान की प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) हिरासत शुक्रवार को और तीन दिन के लिए बढ़ा दी। विशेष न्यायाधीश विशाल गोनेने ने यह आदेश केंद्रीय जांच एजेंसी के आवेदन पर दिया। ईडी ने अदालत से अमानतुल्लाह की हिरासत और 10 दिन के लिए उसे देने का अनुरोध किया था। न्यायाधीश ने कहा, हिरासत तीन दिन के लिए बढ़ाई जाती है। उन्हें नौ सितंबर को पेश किया जाए। ईडी ने खान की पूर्व में उसे दो गई चार दिन की हिरासत की अवधि समाप्त होने के बाद अदालत के समक्ष पेश किया था। एजेंसी ने राष्ट्रीय राजधानी के ओखला क्षेत्र में स्थित अमानतुल्लाह के आवास की तलाशी लेने के बाद दो सितंबर को उन्हें धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएनएए) के प्रावधानों के तहत हिरासत में ले लिया था।

ऋण मामला: न्यायालय ने चंदा कोचर और उनके पति को नोटिस जारी किया

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने आईसीआईसीआई बैंक की पूर्व प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी चंदा कोचर और उनके व्यवसाई पति दीपक कोचर की गिरफ्तारी को अवैध घोषित करने के बंबई उच्च न्यायालय के आदेश के खिलाफ सीबीआई की एक याचिका पर शुक्रवार को उनसे जवाब मांगा। न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति संजय कुमार की पीठ ने दोनों को नोटिस जारी किया और केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) की अपील पर उनसे जवाब देने को कहा। सीबीआई की ओर से अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल एस वी राजू ने उच्च न्यायालय के आदेश को चुनौती दी और कहा कि मामले में उनकी गिरफ्तारी न्यायोचित है।

राजू ने शीर्ष अदालत को सूचित किया कि चंदा कोचर लंबे समय तक अंतरिम जमानत पर रहीं और उन्होंने केवल करीब दो सप्ताह हिरासत में बिताए। उच्च न्यायालय ने छह फरवरी

को दोनों की गिरफ्तारी को अवैध करार देते हुए एक अन्य पीठ के जनवरी 2023 के अंतरिम आदेश पर मुहर लगाई थी जिसमें दोनों को मामले में गिरफ्तारी के कुछ दिन बाद जमानत दे दी गई थी। सीबीआई ने वीडियोकॉन-आईसीआईसीआई बैंक ऋण मामले में 23 दिसंबर, 2022 को दोनों को गिरफ्तार किया था। गिरफ्तारी को तत्काल उच्च न्यायालय में चुनौती दी और इसे अवैध घोषित करने की मांग की। अंतरिम राहत के जरिए जमानत पर रिहा किए जाने की भी मांग की। उच्च न्यायालय ने नौ जनवरी, 2023 को एक अंतरिम आदेश में उन्हें जमानत दे दी और लापरवाही से तथा बिना सोचे-समझे उन्हें गिरफ्तार करने के लिए सीबीआई के प्रति नाखुशी जताई। उच्च न्यायालय ने गिरफ्तारी को अवैध घोषित करने की उनकी याचिका को मंजूर कर लिया और जमानत के लिए पहले के अंतरिम आदेश पर मुहर लगा दी।

न्यायालय ने धनशोधन मामले में भूषण स्टील के पूर्व प्रवर्तक नीरज सिंघल को जमानत दी

भाषा। दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने भूषण स्टील के पूर्व प्रवर्तक नीरज सिंघल को 46,000 करोड़ रुपए की कथित बैंक धोखाधड़ी से उपजे चन्शोशेन मामले में शुक्रवार को जमानत दी और कहा कि प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने उसे गिरफ्तार करने में तय प्रक्रिया का पालन नहीं किया। न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति संजय कुमार की पीठ ने कहा कि सिंघल 16 महीने से जेल में हैं और सुनवाई जल्द खत्म होने की संभावना नहीं है। सुनवाई शुरू होने पर पीठ ने टिप्पणी की, आर्थिक अपराधों में एक रेखा तो कहीं न कहीं खींचनी होगी। आप अर्थव्यवस्था को हिला नहीं सकते, बाजार और शेयरधारकों के विश्वास को नहीं हिला सकते...।

पीठ ने कहा, लेकिन यदि मुकदमा कभी खत्म ही नहीं होने से जेल में हैं। पंकज बंसल मामले में दिया गया फैसला (जिसमें अदालत ने कहा था कि ईडी को आरोपी को गिरफ्तारी के आधार अनिवार्य रूप से बताने होंगे) पूरी तरह लागू होता है...। वहाँ, ईडी को ओर से अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल एस वी राजू ने जमानत याचिका का विरोध करते हुए कहा कि गंभीर अपराध किया गया है। न्यायमूर्ति खन्ना ने कहा, हम (गिरफ्तारी के समय आरोपी को)

वाला है, तो हमें स्वतंत्रता के उस पहलू को भी देखना होगा। यह (कथित धनशोधन) पूरे समाज के साथ धोखाधड़ी है। सिंघल की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्बल ने कहा कि उनके मुवक्किल को सुनवाई से पहले इन्हें लंबे समय तक सलाखों के पीछे रहने के लिए मजबूर नहीं किया जा सकता।

सिब्बल ने कहा, वह 16 महीने से जेल में हैं। पंकज बंसल मामले में दिया गया फैसला (जिसमें अदालत ने कहा था कि ईडी को आरोपी को गिरफ्तारी के आधार अनिवार्य रूप से बताने होंगे) पूरी तरह लागू होता है...। वहाँ, ईडी को ओर से अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल एस वी राजू ने जमानत याचिका का विरोध करते हुए कहा कि गंभीर अपराध किया गया है। न्यायमूर्ति खन्ना ने कहा, हम (गिरफ्तारी के समय आरोपी को)

अदालत ने दहेज हत्या मामले में पति और ससुराल वालों को बरी किया

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने दहेज हत्या और आत्महत्या के लिए उकसाने के आरोपों से मुक्तका के पति और ससुराल वालों को बरी करते हुए कहा कि अभियोजन पक्ष यह साबित करने में बुरी तरह विफल रहा कि महिला ने दहेज के लिए प्रताड़ित किए जाने के कारण आत्महत्या की। अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश विपिन खरक की अदालत ने अरशद आलम और उसके माता-पिता को मामले में बरी किया। इनके खिलाफ ओखला औद्योगिक क्षेत्र पुलिस थाने में भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 498ए (पति या उसके रिश्तेदार द्वारा विवाहित महिला के साथ क्रूरता करना), धारा 304 बी (दहेज हत्या) और धारा 306 (आत्महत्या के लिए उकसाना) के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई थी। अभियोजन पक्ष ने कहा कि अरशद, उनके पिता खुशींद आलम और मां शाहिदा खानून ने 26 जुलाई, 2023 को फराह नाज को आत्महत्या करने के लिए मजबूर किया। अरशद और नाज की मार्च 2019 में शादी हुई थी। हाल ही में दिए गए फैसले में अदालत ने कहा, अभियोजन पक्ष का मामला यह है कि आरोपी व्यक्तियों ने फराह नाज से कई मौकों पर एक कार, सोने की चेन, सोने की अंगूठी और पैसे की मांग की और इसके लिए उसे परेशान करते थे, लेकिन अभियोजन पक्ष यह दिखाने के लिए कोई सबूत नहीं ला सका कि किस तारीख, महीने या साल में ऐसी मांग की गई थी और किस तरीके से मांग की गई थी।

पेज 1 का शेष

जम्मू-कश्मीर...

ने कहा, आजादी के बाद से जम्मू-कश्मीर का मुद्दा हमारी पीठ के लिए महत्वपूर्ण रहा है और हमने हमेशा इस क्षेत्र को भारत के साथ रखने की कोशिश की है। पंडित प्रेम नाथ डोगरा के संघर्ष से लेकर श्यामा प्रसाद मुखर्जी के बलिदान तक, इस संघर्ष को पहले जनसंघ और फिर भाजपा ने आगे बढ़ाया क्योंकि हमारा मानना ​​? है कि जम्मू-कश्मीर हमेशा भारत का हिस्सा रहा है और रहेगा।केंद्रीय गृह मंत्री ने दावा किया कि 2014 तक जम्मू-कश्मीर को विभिन्न राज्य और गैर-राज्य तत्वों द्वारा अस्थिरता का सामना करना पड़ा। शाह ने कहा, 2014 से 2024 के बीच का कालखंड सुनहरे शब्दों में लिखा जाएगा। भाजपा के खिलाफ लड़ रहे गठबंधन सहयोगियों पर निशाना साधते हुए शाह ने कहा, मैंने एनसी (नेशनल कॉन्फ्रेंस) का एजेंडा देखा है। मैंने कांग्रेस को चुपचाप एनसी के एजेंडे का समर्थन करते देखा है। लेकिन, मैं देश से हटना चाहता हूँ कि अनुच्छेद 370 इतिहास है, यह है। कभी वापस नहीं आएंगे और हम ऐसा नहीं होने देंगे, अनुच्छेद 370 वह चीज थी

जिसने युवाओं के हाथों में हथियार और पथर दिए।महिला मतदाताओं के सबसे बड़े वर्ग तक पहुंचते हुए भाजपा के घोषणापत्र में जम्मू-कश्मीर में सत्ता में आने पर 'मां सम्मान योजना' के तहत प्रत्येक परिवार की सबसे बुजुर्ग महिला को प्रति वर्ष 18,000 रुपये देने का वादा किया गया है। उन्होंने कहा, हम उज्वला योजना के तहत प्रति वर्ष दो मुफ्त सिलेंडर देंगे। बीजेपी ने अपने घोषणापत्र में सरकारी नौकरियों में अग्निवीरों के लिए 20 फीसदी आरक्षण, दूरदराज के इलाकों के छात्रों को टैबलेट या लैपटॉप देने का भी वादा किया है, जबकि कलेज के छात्रों को प्रगति शिक्षा योजना के तहत 3,000 रुपये वार्षिक यात्रा भत्ते का लाभ मिलेगा।व्यापारिक समुदाय की चिंताओं को संबोधित करते हुए, भाजपा ने जम्मू शहर में आईटी के लिए एक विशेष आर्थिक क्षेत्र (एसईजेड), श्रीनगर में एक मनोरंजन पार्क स्थापित करने का वादा किया है।

गोरखपुर में ...

उनके संरक्षण के लिए यूपी और भारत ही नहीं बल्कि दुनिया का पहला संरक्षण केंद्र कैम्पियरगंज में खोला गया है। खुशी की बात यह भी है कि इस केंद्र में वनटॉगिया समुदाय के लोग भी केयरटेकर के रूप में नौकरी से जुड़े हैं। मुख्यमंत्री ने

कहा कि प्रकृति और इसके जीवों को बचाने की जिम्मेदारी हम सबकी है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सभी लोगों को हस्तालिका तीज के पानव पर्व की बधाई देते हुए कहा कि आज हम जटायु संरक्षण केंद्र के माध्यम से अपनी वैदिक और पौराणिक परंपरा के प्रति कृतज्ञता ज़ािफ़्त कर रहे हैं। गिद्धराज जटायु धर्म और नई गरिमा को रक्षा के लिए रामायण काल के पहले बलिदानी थे। उन्होंने सीताजी के दुखभरे वचन को सुनकर ही जान लिया था कि यह आवाज रघुकुल तिलक श्रीराम की अर्धांगिनी का है। गिद्धराज जटायु राजा दशरथ के मित्र थे। मित्रता निभाने और नारी गरिमा को रक्षा के लिए वे निहत्थे ही रावण से भिड़ गए और खुद को बलिदान कर दिया। रामायण से हमें मित्रता, नारी गरिमा, मर्यादा, अनुशासन और वचन रक्षा की प्रेरणा मिलती है। आज के कालखंड में भी पर्यावरण को शुद्धि के लिए, जो कार्य जटायु के वंशजों द्वारा किया जाता है, वह अविस्मरणीय है। जटायु के प्रति कृतज्ञता ज़ािफ़्त करने के लिए, रामायणकालीन उनकी स्मृतियों को बनाए रखने के लिए अयोध्या में राम मंदिर के सामने गिद्धराज जटायु की विशाल प्रतिमा स्थापित की गई है और अब यह जटायु संरक्षण केंद्र भी उसी की कड़ी है। सीएम ने किया जटायु संरक्षण केंद्र का निरीक्षण इस अवसर पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने

जटायु संरक्षण एवं प्रजनन केंद्र का सहन भ्रमण कर निरीक्षण किया और वहां की व्यवस्थाओं की जानकारी ली। सीएम ने संरक्षण केंद्र के हर हिस्से का भ्रमण करने के साथ ही बाड़े में संरक्षित जटायु का भी अवलोकन किया। इस दौरान प्रभागीय वनाधिकारी एवं वृद्धिशास्त्र के निदेशक विकास यादव उन्हें केंद्र से संबंधित जानकारी देते रहे। इस जटायु संरक्षण केंद्र का शिलान्यास भी मुख्यमंत्री ने 7 अक्टूबर 2020 को किया था। राजगिद्ध वटायु की गाथा तो रामायण काल से ही सभी जानते हैं लेकिन पर्यावरणीय खतरे के चलते जटायु के वंशजों के अस्तित्व व ही संकट आ गया। विकास यादव ने इस संकट को दूर करने का संकल्प लिया है। राजगिद्ध के संरक्षण व संवर्धन के लिए गोरखपुर वन प्रभाग के कैम्पियरगंज (भारीवैसी) में जटायु संरक्षण व संवर्धन केंद्र बनाया गया है।

हाथरस में...

हो गई थी जबकि 16 अन्य घायल हो गए थे, जिन्हें सरकारी अस्पताल में भर्ती करया गया। उन्होंने बताया कि बाद में गंभीर रूप से घायल चार यात्रियों में तीन का मौत की उपचार के दौरान मौत हो गई। उन्होंने बताया कि ए सभी लोग हाथरस से आगरा जा रहे थे। घटना की सूचना पर इलाका पुलिस के साथ जिलाधिकारी

आशीष कुमार और पुलिस अधीक्षक निपुण अग्रवाल मौके पर पहुंच गए। एस्पपी के बताया कि मामले में अभियोग पंजीकृत किया जा रहा है और चालक की गिरफ्तारी सुनिश्चित की जा रही है। उन्होंने बताया कि मृतकों की शिनाख्त की जा रही है। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने हाथरस जिले में हुए सड़क हादसे का संज्ञान लिया है और मृतकों के शोक संतप्त परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। एक आधिकारिक बयान के अनुसार मुख्यमंत्री योगी ने घायलों को तत्काल अस्पताल पहुंचाकर जिला प्रशासन के अधिकारियों को उनके समुचित उपचार के निर्देश दिए हैं, इसके साथ ही घायलों के शीर्ष स्वस्थ होने की भी कामना की है।

सेंसेक्स...

रिलायंस इंडस्ट्रीज, एक्सिस बैंक और आईटीसी के शेयरों में भी उतुस्मान रहा। जेएसडब्ल्यू स्टील और मार्सि तुजुकी के शेयर बढ़ते के साथ बंद हुए। जियोजीत फाइनेंशियल सर्विसेज के शोध प्रमुख विनोद नायर ने कहा, एफआईआई खुलासा मानकों पर सेबों की समयसीमा के कारण घेरलू बाजार में चबराहत रही। हालांकि, इसके दीर्घावधि में एफआईआई के बीच भारत को लेकर आकर्षण पर कोई असर

गेनो के ...

े वाली हड़िडयों को प्रभावित करता है। बचपन में वह अकसर अपने साथियों से तुलना के कारण हीन भावना से जूझते रहे। इस असुरक्षा की भावना से लड़ने के लिए उन्होंने खेल खेलेना शुरू किया और वॉलीबॉल में हाथ आजमाया। पर एक पैरा एथलेटिक्स प्रतियोगिता में उनकी कूद स्पर्धा में भाग लेने के बाद उनकी जिंदगी बदल गई। उत्तर प्रदेश के ग्रेटर नोएडा शहर के पास जेवर से लगभग 6 किमी दूर यमुना के खादर स्थित गोविंदगढ़ गांव के प्रवीण कुमार को प्रज्ञान पब्लिक स्कूल में पढ़ाई के दौरान 2016 से ऊंची कूद का शौक लगा था। जिसकेबाद स्कूल ने 2016 से ही प्रवीण कुमार को स्कूल और उसके बाद जिला स्तर पर खिलाया।

कांग्रेस से ...

की कांग्रेस में जाने को लेकर स्थिति

साफ हो गई थी।शुक्रवार को विनेश फोगाट ने कांग्रेस में शामिल होने से पहले पार्टी महासचिव के.सी. वेणुगोपाल के साथ बैठक की। इसके बाद वेणुगोपाल, हरियाणा प्रदेश कांग्रेस प्रभारी दीपक बाब्रिया, हरियाणा कांग्रेस अध्यक्ष अश्वथ उदयध्यान व अन्य कई वरिष्ठ नेताओं की मौजूदगी में विनेश फोगाट व बजरंग पूनिया ने कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की।विनेश ने किसी भी दल व नेता का नाम लिए बगैर कहा कि उन्होंने प्रचार साथियों से तुलना के कारण हीन भावना से जूझते रहे। इस असुरक्षा की भावना से लड़ने के लिए उन्होंने खेल खेलेना शुरू किया और वॉलीबॉल में हाथ आजमाया। पर एक पैरा एथलेटिक्स प्रतियोगिता में उनकी कूद स्पर्धा में भाग लेने के बाद उनकी जिंदगी बदल गई। उत्तर प्रदेश के ग्रेटर नोएडा शहर के पास जेवर से लगभग 6 किमी दूर यमुना के खादर स्थित गोविंदगढ़ गांव के प्रवीण कुमार को प्रज्ञान पब्लिक स्कूल में पढ़ाई के दौरान 2016 से ऊंची कूद का शौक लगा था। जिसकेबाद स्कूल ने 2016 से ही प्रवीण कुमार को स्कूल और उसके बाद जिला स्तर पर खिलाया।

कांग्रेस से ...

की कांग्रेस में जाने को लेकर स्थिति

देश को जल संचयन का मंत्र अपनाना होगा: मोदी

● भारत के पास दुनिया के कुल ताजे पानी का केवल चार प्रतिशत

भाषा। सूरत

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पानी बचाने की जरूरत पर जोर देते हुए शुक्रवार को कहा कि भारत के पास दुनिया के कुल ताजे पानी का केवल चार प्रतिशत ही है। उन्होंने जल-संचयन के लिए जल का दुरुपयोग रोकने, उसके पुन: नैशनल और रिचार्ज करने के साथ ही उसके पुन:करण के मंत्र को अपनाने का आह्वान किया।उन्होंने जल और पर्यावरण के संरक्षण को भारत की उस सांस्कृतिक चेतना का एक हिस्सा बताया, जिसमें पानी को भगवान और नदियों को देवी



के रूप म पूजा जाता है।प्रधानमंत्रा गुजरात के सूरत में जल संचय जन भागीदारी पहल की शुरुआत के अवसर पर एक कार्यक्रम को चींड़ियो कॉन्फ्रेंस से संबोधित कर रहे थे। इस पहल का उद्देश्य जल संरक्षण में सामुदायिक भागीदारी को मजबूत करना है।उन्होंने कहा, जल संचयन के लिए हमें रिड्यूस्, रीयूज, रिचार्ज और रिसाइकल के मंत्र पर बढ़ने की जरूरत

है। हमें जल संरक्षण के लिए नवोन्मेषी और नवीनतम तकनीक अपनाने की भी आवश्यकता है। मोदी ने कहा कि चूंकि भारत में 80 प्रतिशत पानी सिंचाई के लिए उपयोग किया जाता है, इसलिए ड्रिप सिंचाई जैसी स्थाई कृषि तकनीकों को बढ़ावा दिया जाना चाहिए। ड्रिप सिंचाई खेती की एक विधि है जिसमें ट्यूब, पाइप अन्य नेटवर्क के माध्यम से सीधे पौधों की

जड़ों तक पानी पहुंचाया जाता है।मोदी ने कहा, जल संरक्षण, प्रकृति संरक्षण ए हमारे लिए कोई नए शब्द नहीं है। ए हमारे लिए किताबी ज्ञान नहीं है। ए हालात के कारण हमारे हिस्से आया हुआ काम भी नहीं है। ए भारत की सांस्कृतिक चेतना का हिस्सा है। उन्होंने कहा, हम उस संस्कृति के लोग हैं, जहां जल को ईश्वर का रूप कहा गया है, नदियों को देवी माना गया है। सरोवरों को, कुंडों को देवालय का दर्जा मिला है। गंगा, नर्मदा, गोदावरी और कावेरी हमारी मां हैं। मोदी ने कहा कि भारत के पास दुनिया के ताजे पानी के संसाधनों का केवल चार प्रतिशत है और देश के कई हिस्से जल संकट का सामना कर रहे हैं।उन्होंने कहा, कई जगहों पर पानी का स्तर लगातार गिर रहा है। जलवायु परिवर्तन इस संकट को और गहरा रहा है। उन्होंने कहा कि पिछले दिनों

अप्रत्याशित बारिश का जो तांडव हुआ, उससे देश का शायद ही कोई ऐसा इलाका होगा, जिसको संकट का सामना न करना पड़ा हो।केरल के वायनाड जिले में 30 जुलाई को हुए भूस्खलन में 200 से अधिक लोगों की मौत हो गई थी और 78 लोग अभी भी लापता हैं, वहीं अगस्त के अंतिम सप्ताह में गुजरात में मूसलाधार बारिश ने 49 लोगों की जान ले ली थी।गुजरात के मुख्यमंत्री के तौर पर अपने दिनों को याद करते हुए मोदी ने कहा कि गृह राज्य में उनका पिछला अनुभव उन्हें देश में जल संकटों के समाधान का भरोसा देता है।उन्होंने जोर देकर कहा कि जल संरक्षण के इस जन आंदोलन में न केवल नीतियां बल्कि लोगों की भागीदारी और सामाजिक प्रतिबद्धता भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है।

भारत आतकवाद समाप्त होने तक पाक से बातचीत के पक्ष में नहीं : शाह

भाषा। जम्मू

‘केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को कहा कि भारत आतंकवाद समाप्त होने तक पाकिस्तान से बातचीत के पक्ष में नहीं है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि बातचीत और बम एक साथ नहीं चल सकते। शाह ने जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) का संकल्पपत्र जारी करते हुए ए टिप्पणियां कीं। उन्होंने आतंकवादी गतिविधियां जारी रहने के बीच पाकिस्तान के साथ बातचीत की किसी भी संभावना को खारिज कर दिया। शाह ने कहा कि अनुच्छेद 370 अब अतीत का बात हो गई है और कोई भी इसे बहाल नहीं कर सकता। उन्होंने यहां संबंदादताओं से कहा, जब तक आतंकवाद समाप्त नहीं हो जाता, हम पाकिस्तान के साथ बातचीत के पक्ष में नहीं हैं। लेकिन, हम कश्मीर के युवाओं से निश्चित रूप से बात करेंगे। पाकिस्तान के साथ वार्ता फिर से शुरू करने और नियंत्रण रेखा के पार व्यापार बहाल करने की राजनीतिक दलों की मांगों के बारे में पूछे गए सवालों के जवाब में शाह ने कहा, जब तक आतंकवाद समाप्त नहीं हो जाता, हम इससे सहमत नहीं हो सकते। जम्मू-कश्मीर के राज्य का दर्जा बहाल करने की नेशनल कॉन्फ्रेंस और कांग्रेस की मांग के बारे में पूछे गए सवाल का जवाब देते हुए उन्होंने कहा, यह मांग लोगों को गुमराह करने के लिए है। मैंने हमेशा इस मांग को स्वीकार किया है। उचित समय पर इसे (राज्य का दर्जा) बहाल किया जाएगा। नेशनल कॉन्फ्रेंस (नेक) के घोषणापत्र में अनुच्छेद 370 की वहाल की आक्षान और कांग्रेस द्वारा नेकां को समर्थन से जुड़े सवाल पर प्रतिक्रिया देते हुए शाह ने कहा, नेकां का एजेंडा जमीन पर लागू नहीं हो सकता।

विश्वभारती विश्वविद्यालय में छात्रा की मौत

भाषा। शांतिनिकेतन

विश्वभारती विश्वविद्यालय में 24 वर्षीय छात्रा ने कथित तौर पर आत्महत्या कर ली। एक अधिकारी ने शुक्रवार को यह जानकारी दी।आशंका जताई जा रही है कि अनामिका सिंह नाम की छात्रा ने अपने छात्रावास के कमरे में गई, लेकिन छात्राओं के एक वर्ग ने वधविद्यालय के डिजाइन एवं कला संस्थान की तृतीय वर्ष की छात्रा अनामिका को बृहस्पतिवार रात को स्थानीय अस्पताल ले जाया गया जहां उसने दम तोड़ दिया। उसकी मौत के बाद पुलिस छात्रावास में उसके कमरे में गई, लेकिन छात्राओं के एक वर्ग ने उसका विरोध किया। उन्होंने कोलकाता के सरकारी आर्वां कर मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल में हुई घटना का जिक्र किया, जहां एक चिकित्सक से बलात्कार-हत्या का मामला सामने आया था।

विवक न्यूज

राजस्थान में बिजली गिरने से तीन लोगों की मौत

प्रतापगढ़ (राजस्थान)। राजस्थान के प्रतापगढ़ जिले के घंटाली थाना क्षेत्र में शुभ्रवार को आवासीय बिजली गिरने से एकही परिवार केतीन लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। थानाधिकारी सोहन लाल नीषाण ने बताया कियह घटना महुवाल गांव में उस समय हुई जब तीन लोग बाहिर से बचने के लिए एक पेड़ के नीचे झाड़े थे। इसी दौरान अचानक आवासीय बिजली गिरने से तीनों की मौत हो गई। उन्होंने बताया कि मृतकों की पहचान मयनिया, सेवा और सहेली के रूप में हुई है।

एयर इंडिया की एयरलाइनों के विमान रखरखाव पर जोर

बैंगलोर। अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर 35 एकड़ भूमि पर निर्मित होने वाली अगामी एमआरओ सुविधा इस क्षेत्र में एयर इंडिया समूह की एयरलाइनों के विमान रखरखाव कार्यों के लिए एक महत्वपूर्ण केंद्र बन जाएगी। यह देखते हुए कि एयरलाइन अपने बेड़े का आधुनिकीकरण कर रही है और अपने ग्लोबल ऑपरेटर्स का भी विस्तार कर रही है यह एमआरओ के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण बन जाती है। भूमिपूजन समारोह में कर्नाटक सरकार के उद्योग एवं वाणिज्य विभाग की निदेशक एवं औद्योगिक विकास आयुक्त सुश्री गुनजन कृष्णा बेंगलोर इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड बीआईएएल के मैनेजिंग डायरेक्टर एवं सीईओ हरि मएस एसआई इंजीनियरिंग पत्नी के सीईओ पिन चान सेठ के साथ,समाज इंडिया लीडरशिपवर्क एक वर्कशॉप ने भाग लिया।इस वर्ष की शुरुआत गैर एयर इंडिया ने बैंगलुरु में एमआरओ सुविधाएं स्थापित करने के लिए कर्नाटक सरकार के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए थे। एयर इंडिया ने इस एमआरओ सुविधा के विकास के लिए अपने राजनीतिक साझेदार के रूप में एसआईए इंजीनियरिंग कंपनी के साथ एक समझौते पर भी हस्ताक्षर किए हैं। कर्नाटक सरकार के उद्योग एवं वाणिज्य विभाग की निदेशक एवं औद्योगिक विकास आयुक्त सुश्री गुनजन कृष्णा ने कहा कि एयर इंडिया ने एमआरओ के लिए काम शुरू करने की दिशा में तेजी से जो बलवा किया हैउसेदेकर सुखी हो रही है। यह न केवल तेजी से बढ़ते भारतीय विमानन क्षेत्र के लिए एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है बल्कि कर्नाटक राज्य के लिए भी यह अत्यंत महत्वपूर्ण है जो विमानन क्षेत्र में अग्रणी भूमिका निभा रहा है। व्यापकवैद है कि अगले वर्ष चाली में बैंगलुरु एक महत्वपूर्ण ग्लोबल एविएशन हब के रूप में उभरने वाला है। एयर इंडिया के चीफएग्जीक्यूटिव ऑफिसर और मैनेजिंग डायरेक्टर मैटपैबल विंसेन ने कहा कि भारत का विमानन क्षेत्र विकास की राह पर है और एयर इंडिया इनमें अग्रणी भूमिका निभा रहा है।

वाइब्रेंट बिल्डकोंन 2025 भारत का सबसे बड़ा बिल्डिंग मैटेरियल एक्सपो राशोभूमि में

नई दिल्ली।‘मथुरासू’ अराधिका प्रतिष्ठित वाइब्रेंट बिल्डकोंन 2025कुमारत का सबसे बड़ा और प्रभावशाली बिल्डिंग मैटेरियल एक्सपोकुएशोभूमि नई दिल्ली में 13 से 16 अगस्त 2025 तक आयोजित किया जाएगा। इस आयोजन का ब्रांड एम्बेसेडर बॉलीवुड के वाइब्रेंट अतिथि सुनील शेट्टी होंगे जो इस आयोजन को भारत के निर्माण सामग्री उद्योग के लिए एक गेम चेंजर के रूप में प्रस्तुत करेंगे। यह एक्सपो भारत सरकार के अगले पांच वर्षों के विज्ञान का समर्थन करेगा जिसमें स्थिरतासहेलू विनिर्माण को बढ़ावा किम्पत्ती आवास और डिजिटलीकरण पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा जो तेजी से बढ़ते 240 बिलियन अमेरिकी डॉलर के इंडियन एंड निर्माण सामग्री बाजार के संदर्भ में होगा। इस एक्सपो में 50,000 वर्ग मीटर के विशाल प्रदर्शनी क्षेत्र में 150,000 से अधिक घरेलू आगंतु 600 परदेख और 100 देरों के 2,000 अंतर्राष्ट्रीय खरीदारों के शामिल होने की उम्मीद है। गोश्री है इस आयोजन की शुरुआत,जस सुनील शेट्टी उपस्थित थे, ने इस दिशााल अर्थव्यवस्था को नीय रखते जो उद्योग के विकास और देरों के प्रगति के लिए महत्वपूर्ण माना जा रहा है। ये एक्सपो लई एक्सपॉरिंसस हैक्वाइज़रेंट बिल्डकोंन 2025 सिम्प्रक प्रदर्शनी नहीं ह, बल्कि यह एक परिवर्तनकारी अनुभव है जो भारत के निर्वाह लख्यों को तेज करवाकर करेगे। प्रदर्शनी में उत्प्राद और अस्मान्तिर भारतीय जैसी शारुयु अतिथि का समर्थन करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। 12 सेक्टर और 18 उत्प्राद श्रेणियों का प्रदर्शन किया जाएगा। जिनमें सेमेकिन टाइपस, सेमिटेरिरीयट, सीमेट, टीएमटी बारर मार्बल, गेनरइएट नदीकसुपीय उर्जा आदि शामिल है,जो भारतीय कम्पनियों की तकनीकी उन्नति और विनिर्माण क्षमताओं को उजागर करेंगे। प्रदर्शनी में उत्प्रादों और समानताओं की एक विस्तृत श्रृंखला के अलावा एक्सपो में 3 राज्यों के 7 निर्माण वलरटों का प्रतिनिधित्व किया जाएगा जो भारत के विनिर्माण क्षेत्र की विविधता और ताकत को प्रदर्शित करेंगे।।

दो नये रोमांचक ओटीटी प्लेटफॉर्म

मुंबई। अल्ट्रा मीडिया एंड एंटरटेनमेंट ग्लोब ने आज हिंदी सिनेमा और संगीत की समृद्ध विरासत को सम्मानित और संरक्षित करने वाले ओटीटी प्लेटफॉर्म के लॉन्च की घोषणा की। अल्ट्रा ग्लोब और अल्ट्रा गाने के लॉन्च के साथ कंपनी ने व्यापक बॉलीवुड फिल्मों और सदाबहार हिंदी सिनेमा के प्रशंसकों के लिए एक विशेष डिजिटल अनुभव प्रदान किया है। इन प्लेटफॉर्मर्स पर दर्शकों से भारतीय मनोरंजन का पूर्णतः रहे फिल्मों और गानों का संरक्षण उल्लेख किया गया है,जिसके माध्यम से बॉलीवुड के दिग्गजों को सम्मानित किया गया है। इनमें फिल्म इतिहास के मूल्यवान रत्न आचार्य और सचिंद्र वलाधियस को रिस्टोर किया गए फॉर्निट में शामिल किया गया है। अल्ट्रा ग्लोब प्लेटफॉर्म पर 1950 से अब तक प्रदर्शित गुरु दत्त, राज कपूर,शक्ति समता,सुभाष चर्ई, चिपू विनोद घोषा आदि दिग्गजों द्वारा बर्हाई गई 2000 से अधिक हिंदी क्लासिक्स फिल्मों का रज्जान उपलब्ध है। हर जगहों का कटौत वाला यह प्लेटफॉर्म बेहद संतोषजनक मनोरंजन अनुभव प्रदान करता है जिसका आनंद पूरा परिवार एक साथ बेहक ले सकता है। अल्ट्रा मीडिया एंड एंटरटेनमेंट ग्लोब के सीईओ सुशीलकुमार अग्वाल ने कहा कि अल्ट्रा ने हिंदी, मराठी और अन्य भाषाओं में हजारों शीकों का अधिग्रहण किया है। उसी प्रकार अपनी नई की ओटीटी एक्स गुरु कला हमारे व्यापार का स्वागत करता है। अल्ट्रा गाने भारत का पहला विशेष बॉलीवुड गाने का ओटीटी प्लेटफॉर्म है जो 1940 से आज तक के 4,000 से अधिक सदाबहार हिंदी गानों स्ट्रीम करता है। इसका वार्षिक रसकारिगेशन लगान 199 की मामूली कीमत पर है और इस प्लेटफॉर्म के 7 लाख डाउनलोड हो चुके हैं जिनमें से 80 प्रतिशत वॉटरटाउन महराष्ट्र है। यह और शेष 2 दुनिया भर से है। सीओओ श्री रजत अग्वाल ने कहा कि अल्ट्रा हल्था से श्लेफ एंटरटेनमेंट के अवतूत रहे ह।

सुरक्षा करणों से विस्तार की मुंबई-फ्रैक्चर्ड उड़ान को तुरिका की ओर मोड़ा गया

मुंबई। मुंबई से फ्रैक्चर्ड जा रही विस्तार की उड़ान यूके 27 को शुभ्रवार को सुरक्षा करणों से तुरिका की ओर मोड़ दिया गया। विमानन कंपनी ने यह जानकारी दी।सूत्रों के अनुसार, एक शौचालय में धक्का मारा होने मिलने केबाद विमान का मार्ग परिवर्तित कर दिया गया। एयरलाइन ने एक बयान में कहा कि विमान सुरक्षित रूप से एरजुलम हवाईअड्डे पर उतर गया और प्रोटेक्शन केअनुसार, संबंधित अधिकारियों को तुरंत सतर्क कर दिया गया तथा विमान अनिवार्य सुरक्षा गैरों को पूरा करने के लिए सुरक्षा एजेंसियों के साथ पूरा सहयोग कर रहा है।

राजस्थान सरकार ने 350 से अधिक आरएएस अधिकारियों के तबादलाापदस्थापन किया

जयपुर। राजस्थान सरकार ने शुभ्रवार को राजस्थान प्रशासनिक सेवा (आरएएस) के 350 से अधिक अधिकारियों का तबादला या पदस्थापन की सूची जारी की थी। चर्चित विमान ने शुभ्रवार को 386 आरएएस अधिकारियों का तबादला पदस्थापन के लिए जारी किया। सूची में शामिल राजस्थान प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों में सर्वेश कुमार शर्मा को भाषा एवं पुस्तकालय विभाग का निदेशक, सुरेश पाट को रणस्थान आवागमन मंडल का सचिव, अवीश्वर सिंह को नागरिक उड्डयन विभाग का निदेशक नियुक्त किया गया है।

बीजद से निष्कासन व राज्यसभा की सदस्यता से इस्तीफा देने के बाद भाजपा में शामिल हुए सुजीत कुमार

भाषा। नई दिल्ली

पार्टी विरोधी गतिविधियों के कारण बीजू जनता दल (बीजद) से निष्कासित किए जाने और राज्यसभा की सदस्यता से इस्तीफा देने के कुछ ही देर बाद सुजीत कुमार ने शुक्रवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) का दामन थाम लिया।ओडिशा की सत्ता गंवाने के बाद कुमार, बीजद के दूसरे ऐसे राज्यसभा सदस्य हैं जिन्होंने राज्य व केंद्र की सत्तारूढ़ भाजपा की सदस्यता ग्रहण की है।कुछ दिन पूर्व ही ओडिशा की कुडुमी समुदाय की नेता ममता मोहंता ने राज्यसभा और बीजद से इस्तीफा दे दिया था।। वह हाल ही में भाजपा के सदस्य के रूप



में संसद के ऊपरी सदन के लिए निर्विरोध चुनी गई।कुमार और मोहंता के इस्तीफे के बाद राज्यसभा में बीजद के सदस्यों की संख्या नौ से षट्कर सात रह गई है। लोकसभा में पार्टी का कोई सदस्य नहीं है।पार्टी अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री नवीन पटनायक की ओर से जारी एक बयान में कहा गया है कि कुमार को पार्टी विरोधी गतिविधियों के कारण तत्काल प्रभाव से बीजद से निष्कासित किया गया है।बयान में कहा गया है, जिस पार्टी ने उन्हें राज्यसभा भेजा, उसी

पार्टी को उन्होंने निराश किया है। उन्होंने कालाहांडी जिले के लोगों को आशाओं और आकांक्षाओं पर भी कुठाराघात किया है। हालांकि, कुमार ने षट्कर सात रह गई है। लोकसभा में पार्टी का कोई सदस्य नहीं है।पार्टी अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री नवीन पटनायक की ओर से जारी एक बयान में कहा गया है कि कुमार को पार्टी विरोधी गतिविधियों के कारण तत्काल प्रभाव से बीजद से निष्कासित किया गया है।बयान में कहा गया है, जिस पार्टी ने उन्हें राज्यसभा भेजा, उसी

सभापति जगदीप धनखड़ को भेजे गए अपने कस्तोफे में कुमार ने कहा कि उन्होंने यह फैसला सोच-समझकर लिया है।कुमार ने राजधानी दिल्ली स्थित केंद्रीय कार्यालय में केंद्रीय मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान, सांसद भर्तृहरि महाराब, पार्टी के ओडिशा प्रभारी विजय पाल सिंह तोमर, राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह और अन्य वरिष्ठ नेताओं की मौजूदगी में भाजपा का दामन थामा।भाजपा में शामिल होने के बाद कुमार ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और अन्य नेताओं के प्रति आभार जताया और कहा कि वह प्रधानमंत्री के विकसित भारत, विकसित ओडिशा के दृष्टिकोण से प्रभावित हैं।

दिल्ली की अदालत ने आप के विधायक अमानतुल्लाह की ईडी हिरासत तीन दिन के लिए बढ़ाई

भाषा। नई दिल्ली

दिल्ली की एक अदालत ने धन शोधन मामले में आम आदमी पार्टी (आप) के विधायक अमानतुल्ला खान की प्रवर्तन निदेशाज्ञाय (ईडी) की हिरासत शुक्रवार को तीन दिन के लिए बढ़ा दी और कहा कि उनका सह-आरोपियों व गवाहों से सामना कराए जाने की जरूरत पड़ सकती है। विशेष न्यायाधीश विशाल गोपाल ने केंद्रीय जांच एजेंसी के आवेदन पर यह आदेश दिया। ईडी ने अदालत से 10 और दिन के लिए खान की हिरासत मांगी थी। न्यायाधीश ने कहा कि केस डायरियों पर अदालत के गौर करने के बाद यह संभावना पैदा हुई है कि आरोपी का जांच से जुड़े लगभग 48 गवाहों या अन्य व्यक्तियों के बयानों या सूत्रों से सामना कराने की आवश्यकता हो सकती है। न्यायाधीश ने कहा,लिहाजा, अदालत को अब तक की जांच के परिणामों के आधार पर आरोपी की ईडी की हिरासत बढ़ाने से संबंधित अनुरोध उचित लगता है। न्यायाधीश ने कहा, हिरासत तीन दिन के लिए बढ़ाई जाती है। उन्हें नौ सितंबर को पेश किया जाए। ईडी ने इससे पहले मिली चार दिन की हिरासत खत्म होने के बाद खान को अदालत के समक्ष पेश किया था।

देहरादून के प्रतिष्ठित बोर्डिंग स्कूल में छात्र के साथ रेगिंग, यौन

उत्पीड़न व आरोप

देहरादून। देहरादून के एक प्रतिष्ठित बोर्डिंग

स्कूल में आठवीं कक्षा में पढ़ने वाले एक छात्र से वरिष्ठ छात्रों द्वारा कथित तौर पर रेगिंग और यौन उत्पीड़न का मामला सामने आया है। पुलिस ने यहां बताया कि पीड़ित छात्र के माता-पिता उसे अपने साथ अपने घर असम ले गए हैं और उन्होंने वहीं इस घटना की प्राथमिकी दर्ज कराई। असम पुलिस ने इस प्राथमिकी को कारवाई के लिए देहरादून पुलिस को भेजा जिसके बाद घटना का पता चला।

भारत के 85 प्रतिशत युवा सुबह उठकर थकान का अनुभव करते है

नई दिल्ली। सुप्राडिन बायर्स

कंज्यूमर हेल्थ डिविजन का भारत का अग्रणी मल्टी विटामिन ब्रैंड ने 10 शहरों में सुप्राडिन फटीग सर्वे किया था। इस सर्वे के तहत किये गये अध्ययन में पता चला कि भारत के 85 प्रतिशत युवा जब सोकर उठते हैं तो उन्हें थकान महसूस होती है। इस स्टडी में और भी कुछ चौंकाने वाले परिणाम मिले हैं। यह सर्वे नेशनल न्यूट्रीशन वीक में जारी किया गया और वन नेशन 100 प्रतिशत न्यूट्रीशन के लिये सुप्राडिन के मिशन को आगे बढ़ाता है। इसका लक्ष्य पोषण की बढ़ती कमी पर जागरूकता पैदा करना और लोगों के बीच खुद की देखभाल को

सुप्राडिन के सर्वे में खुलासा

बढ़ावा देना है। बायर् कंज्यूमर हेल्थ डिविजन में भारत, बांग्लादेश और श्रीलंका के कंट्री हेड संदीप वर्मा ने इस सर्वे के नतीजों पर अपनी बात रखते हुए कहा कि सुप्राडिन ने पोषण पर बातचीत को बढ़ावा दिया है और हम सूक्ष्म,पोषकतत्वों की कमी को दूर करने के महत्व को जमकर हिमायत करते रहे हैं। हमारा सुप्राडिन फटीग सर्वे कामकाजी लोगों के बीच थकान की अधिकता बताता है और इससे उनकी उत्पादकता पर सीधा असर होता है। प्रोफेसर डॉ केतन के मेहता सीनियर कंसल्टेंट फिजिशियन, कार्डियोपल्मोनोलॉजिस्ट हमारे देश के लिये एक बड़ी चिंता का विषय ह, और कई डॉक्टरों ने इस पर गौर किया है। डॉक्टरों के लिये महत्वपूर्ण है कि वे सर्वांगीण तरीके से इसका समाधान करें और संतुलित आहार के साथ,साथ मल्टीविटामिंस के इस्तेमाल को बढ़ावा भी दें, ताकि पोषण की कमियों को दूर किया जा सके। केवल भोजन से 70 प्रतिशत तक जरूरी सूक्ष्मपोषकतत्व मिल सकते हैं,जोकि कम हैं। एक डॉक्टर होने के नाते मैं सेहतमंद डाइट के साथ,साथ डेली सप्लीमेंट्स लेने की सलाह देता हूँ ताकि 100 प्रतिशत पोषकतत्व शरीर को मिल सकें।

चंद्रमा की भूकंपीय गतिविधि उल्कापिंड के प्रभाव या गर्मी की वजह से हो सकती है, अध्ययन की जरुरत: इसरो

भाषा। नई दिल्ली

चंद्रयान-3 के भूकंप-संकेतक उपकरण से प्राप्त आंकड़ों के इसरो के प्रारंभिक विश्लेषण में कहा गया है कि चंद्रमा की मिट्टी में भूकंपीय गतिविधि अतीत में उल्कापिंडों के प्रभाव या स्थानीय गर्मी से संबंधित प्रभावों के कारण हो सकती है। अनुसंधानकर्ताओं ने कहा कि डेटा से अधिक जानकारी प्राप्त करने के लिए विस्तृत अध्ययन की आवश्यकता है। पत्रिका इकारस में प्रकाशित शोधपत्र चंद्र भूकंपीय गतिविधि उपकरण (इल्सा) द्वारा दर्ज किए गए 190 घंटों के आंकड़ों के अवलोकन का सारांश है। इल्सा उन पंच प्रमुख वैज्ञानिक उपकरणों में से एक है, जिन्हें चंद्रयान-3 के विक्रम लैंडर और प्रज्ञान रोवर अपने साथ लेकर आ थे। चंद्रयान-3 ने 23 अगस्त, 2023 को चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर सफल



सॉफ्ट लैंडिंग का थी। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के अनुसंधानकर्ताओं ने बताया कि भूकंप का पता लगाने वाले इल्सा को 2 सितंबर, 2023 तक लगातार संचालित किया गया, जिसके बाद इसे बंद कर दिया गया और वापस पैक कर दिया गया। इसके बाद लैंडर को प्रारंभिक बिंदु से लगभग 50 सेंटीमीटर दूर एक नए बिंदु पर स्थानांतरित कर दिया गया। उन्होंने बताया कि इल्सा ने चंद्र सतह पर लगभग 218 घंटे काम किया, जिसमें

190 घंटों का डेटा उपलब्ध है। अध्ययन के लेखकों ने लिखा, हमने 250 से अधिक विशिष्ट संकेतों की पहचान की है, जिनमें से लगभग 200 संकेत रोवर की भीतिक गतिविधियों या वैज्ञानिक उपकरणों के संचालन से जुड़ीं ज्ञात गतिविधियों से संबंधित हैं। लेखकों ने लैंडर या रोवर की गतिविधियों से नहीं जोड़े जा सके 50 संकेतों को असंबद्ध घटनाएं माना। उन्होंने लिखा, इल्सा द्वारा

दर्ज किए गए असंबद्ध संकेत संभवतः उपकरण की निक्टवर्ती सीमा पर सूक्ष्म उल्कापिंडों के प्रभाव, मिट्टी पर स्थानीय तापीय प्रभाव, या लैंडर उप-प्रणालियों के भीतर तापीय समायोजन के कारण हो सकते हैं। सूक्ष्म उल्कापिंड एक बहुत छोटा उल्कापिंड या उल्कापिंड का अवशेष होता है, जिसका व्यास आमतौर पर एक मिलीमीटर से भी कम होता है। अनुसंधानकर्ताओं ने यह भी पाया कि अपने संचालन के दौरान इल्सा ने तापमान में (माइनस) 20 डिग्री सेल्सियस से लेकर (प्लस) 60 डिग्री सेल्सियस तक व्यापक परिवर्तन भी दर्ज किया। उन्होंने कहा कि इल्सा के डेटा के संभावित स्रोतों को समझने के लिए विस्तृत अध्ययन की आवश्यकता है। इल्सा चंद्रमा के ध्रुवीय क्षेत्र से भूकंपीय डेटा रिकॉर्ड करने वाला पहला तथा चार दशक पूर्व नासा के अपोलो मिशन के बाद चंद्रमा पर जमीनी हलचल रिकॉर्ड करने वाला दूसरा उपकरण है।

केन्या के छात्रावास में आग, 17 मरे

13 गंभीर रूप से झुलसे

भाषा। नैरोबी

केन्या में एक स्कूल के छात्रावास में आग लगने से 17 छात्रों की मौत हो गई और 13 अन्य गंभीर रूप से झुलस गए। पुलिस ने शुक्रवार को यह जानकारी देते हुए मृतकों की संख्या बढ़ने की आशंका जताई है पुलिस प्रवक्ता रॉसिला ओन्यांगो ने बताया कि न्युरी काउंटी के हिलसाइड एंडराशा प्राइमरी में बृहत्सतिवार रात आग लगी और यह पता लगाने की कोशिश की जा रही है कि यह आग किस कारण से लगी। इस विद्यालय में 14 साल तक की उम्र के बच्चे रहते हैं। न्युरी काउंटी के आयुक्त पायस मुस्यु और शिक्षा मंत्रालय ने बताया कि जिस छात्रावास में आग लगी थी, उसमें 150 से अधिक छात्र रहते थे। चूँकि



इमारतें मुख्य रूप से लकड़ी के तख्तों से बनी हैं, इसलिए आग बहुत तेजी से फैली। देश के मध्यवर्ती पहाड़ी क्षेत्र में राजधानी नैरोबी से 200 किलोमीटर (125 मील) उत्तर में स्थित इस स्कूल में कुल 824 छात्र पढ़ते हैं। नैरोबी में लकड़ी की बनी संरचनाएं आम हैं। देश के राष्ट्रपति विलियम रूटो ने इस खबर को भयावह बताया। उन्होंने सोशल मीडिया मंच पर एक्स पर लिखा, मैं संबंधित

प्राधिकारियों को इस भयावह घटना की गहन जांच करने का निर्देश देता हूं। जिम्मेदार लोगों को जवाबदेह ठहराया जाएगा। केन्या के उपराष्ट्रपति रिगाथी गचागुआ ने स्कूल प्रशासकों से आग्रह किया कि वे यह सुनिश्चित करें कि आवासीय विद्यालयों के लिए शिक्षा मंत्रालय द्वारा अनुसंधित सुरक्षा दिशानिर्देशों का पालन किया जाए।शिक्षा मंत्रालय की एक हालिया रिपोर्ट के अनुसार, केन्याई आवासीय

विद्यालयों में आग लगना आम बात है। यह आग अक्सर मादक द्रव्यों के इस्तेमाल और क्षमता से अधिक लोगों के रहने के कारण लगती हैं। इन विद्यालयों में बड़ी संख्या में छात्र रहते हैं क्योंकि माता-पिता का मानना ​​है कि इनमें रहने से उनकी बच्चों का समय आने-जाने में व्यर्थ नहीं होता और उन्हें पढ़ाई के लिए अधिक समय मिल जाता है।आगजनी की कुछ घटनाएं कार्यभार अधिक होने या रहने की खराब स्थिति को लेकर विरोध प्रदर्शन के दौरान छात्रों द्वारा की गईं। राजधानी नैरोबी में 2017 में एक स्कूल में छात्रों द्वारा आग लगाने के कारण 10 छात्रों की मौत हो गई थी।स्कूल में आग लगने की सबसे घातक घटना 2001 में हुई थी जब मानकसका काउंटी में एक छात्रावास में आग लगने से 67 छात्रों की मौत हो गई थी।

पाकिस्तान: न्यायालय ने भष्टाचार रोधी कानूनों में बदलाव बहाल कर सरकार के पक्ष में सुनाया फैसला

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ के नेतृत्व वाली सरकार को बड़ी ग़हत देते हुए उच्चतम न्यायलय ने देश के भ्रष्टाचार रोधी कानूनों में उन बदलावों को शुक्रवार को सर्वसम्मति से बहाल कर दिया, जिनसे प्रधानमंत्री और उनके बड़े भाई नवाज शरीफ सहित कई बड़े नेताओं को फ़ायदा हुआ था। पाकिस्तान के प्रधान न्यायाधीश (सौजेपी) काजी फैज़ ईसा ने संघीय सरकार और अन्य पक्षों द्वारा अंतर-अदालती अपील (आईसीए) पर सुनवाई के बाद पांच सदस्य पीठ द्वारा छह नुन को सुरक्षित रखा गया फैसला सुनाया। देश की शीर्ष अदालत ने राष्ट्रीय जवाबदेही ब्यूरो (एनएबी) कानूनों में संशोधन को निरस्त करने वाले पहले के फैसले को पलट दिया तथा संघीय सरकार एवं अन्य प्रभावित पक्षों द्वारा दायर अंतर-अदालती अपील को स्वीकार कर लिया।

जेनिन से पीछे हटता नजर आया इजराइली सुरक्षा बल, लेकिन अभियान खत्म होने की संभावना नही

भाषा। (वेस्ट बैंक)

इजराइली सुरक्षा बल एक सप्ताह से अधिक समय पहले शुरू हुए सैन्य अभियान के बाद शुक्रवार को वेस्ट बैंक में स्थित शरणार्थी शिविरों से पीछे हटता नजर आया। इस सैन्य अभियान के दौरान दर्जनों लोगों की मौत होने के साथ-साथ बड़े पैमाने पर तबाही हुई है। रात में, इजराइली बख़तरबंद वाहन जेनिन शरणार्थी शिविर की मुख्य सड़कों में से एक पर स्थापित चौकी से निकलते देखे गए। शुक्रवार लड्डके शिविर के अंदर मौजूद एसोसिएटेड प्रेस के एक संबाददाता को अंदर किसी भी शेष सैनिक के



होने का कोई सबूत नहीं मिला। इजराइली सैन्य अधिकारियों ने अभियान के दौरान कहा कि वे जेनिन, तुलकेरेम और अल-फ़रा शरणार्थी शिविरों में आतंकवादियों को निशाना बना रहे थे, ताकि इजराइली नागरिकों के खिलाफ होने के हमलों को रोक़ा जा सके। शुक्रवार सुबह तक सैनिक तुलकरम शिविर से बाहर निकल गए

और वे अल-फ़रा से पहले ही निकल चुके थे, लेकिन एक बयान में इजरायली सेना ने कहा कि अभियान अभी समाप्त नहीं हुआ है। बयान में कहा गया है, इजराइली सुरक्षा बल आतंकवाद रोधी अभियान के उद्देश्यों को प्राप्त करने के लिए लगातार कार्रवाई कर रहे हैं। इजराइल-हमास युद्ध शुरू होने के बाद से सैकड़ों इजराइली सैनिकों ने एक सप्ताह से अधिक समय पहले वेस्ट बैंक में अपना सबसे घातक अभियान शुरू किया था। इस अभियान में मुख्य धारा जेनिन शरणार्थी शिविर पर रहा, जिसे फलस्तीनी चरमपंथ का गढ़ माना जाता है।

पश्चिमी तट में अमेरिकी महिला की गोली लगने से मौत

नाब्रुलस (पश्चिमी तट)। फलस्तीन के पश्चिमी तट ने शुक्रार को एक अमेरिकी महिला की गोली मारकर हत्या कर दी गई। दो विक्सियो ने एसोसिएटेड प्रेस को यह जानकारी दी। डॉ. जॉर्ड बसालता ने बताया कि 26 वर्षीय महिला के सिर में गोली मारी गई थी और अस्पताल लाए जाने के बाद उरवर्ती मौत हो गई।प्रत्यक्षदर्शी और फलस्तीनी मीडिया ने बताया कि महिला को इजराइली सैनिकों ने उस स्थान गोली मारी जब वह उत्तरी पश्चिमी तट ने बरिस्तो के विस्तार के खिलाफ फलस्तीन समर्थकप्रदर्शन को हिस्सा ले रही थी। इजराइली सेना ने गोलीबारी को लेकर तत्काल प्रतिक्रिया नहीं दी है। अस्पताल की प्रमुख डॉ. पौद नाफ़ा ने भी एक अमेरिकी नागरिक की मौत की पुष्टि की।

नेपाल ने टिकटोंक पर लगा

प्रतिबंध हटया

काठमांडू। नेपाल ने सोशल मीडिया ऐप टिकटोंक पर लगाया गया प्रतिबंध कुछ शर्तों के साथ शुक्रवार को हटा दिया। नेपाल ने पिछले साल 12 नवंबर को यह क़दम हुए टिकटोंक पर प्रतिबंध लगा दिया था कि यह सोशल मेटावर्किंग साइट देश में सामाजिक सौहार्द में ख़लल के लिए जिम्मेदार है। सरकारी स्थानित्व वाले निक्का नेपाल टेलीकम्युनिकेशन द्वारा एक नोटिस ने कहा गया है, सभी इंटरनेट सेवा प्रदाताओं और मोबाइल सेवा प्रदाताओं को सूचित किया जा रहा है कि टिकटोंक पर लगाया गया प्रतिबंध हटा दिया गया है। यह नोटिस 22 अगस्त को मॉनिगंडल की बैठक में लिए गए निर्णय के बाद जारी किया गया है।

इस्लामाबाद में पिछले 16 वर्ष में पोलियो वायरस का पहला मामला आया

इस्लामाबाद। पाकिस्तान की राजधानी इस्लामाबाद में पिछले 16 वर्ष ने पोलियो का पहला मामला सामने आया है। अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। यह घटना देश से इस गंभीर वायरस को ख़त्म करने के राष्ट्रीय प्रयासों के लिए एक बड़ा झूका है। राष्ट्रीय स्वास्थ्य संस्थान की एक प्रयोगशाला के अनुसार इस्लामाबाद के युनियन काउंसिल स्कूल चार ने एक बच्चे ने जंगली पोलियो वायरस टाढ़ा। (डब्ल्यूपीवी) पचा गया है। एक आधिकारिक बयान में कहा गया यह पिछले 16 वर्ष ने इस्लामाबाद में सामने आया पहला मामला है।

पख़्तूनख़्वा प्रांत में सैन्य मुख्यालय पर हुए हमले में दो आतंकवादी मारे गए

पेशावर। उत्तर-पश्चिमी पाकिस्तान के ख़ैबर पख़्तूनख़्वा प्रांत ने शुक्रवार को एक सैन्य मुख्यालय पर हुए आतंकवादी हमले में कम से कम दो आतंकवाती हमलावर मारे गए। सूत्रों ने यह जानकारी दी। सुरक्षा बलों ने कहा कि उन्होंने अफ़ग़ानिस्तान की सीमा से लगे मोहनद ज़िले के घलानाई क़स्बे में मोहनद सड़कस्थ मुख्यालय पर आतंकवादी हमले के बाद पांच आतंकवाती हमलावरों ने दो दो मुठभेड़ों में मार मिराया है। सुरक्षा बलों ने बताया कि मुठभेड़ अब भी जारी है तथा मुख्यालय ने तलाशी अभियान चलाया जा रहा है। घलानाई मुख्यालय मोहनद जनजातीय ज़िले में स्थित है, जो पेशावर से लगभग 50 किलोमीटर दूर है।

भारतीय मूल के दो मलेशियाई नागरिकों को जेल

सिंगापुर। सिंगापुर की एक अदालत ने भारतीय मूल के दो मलेशियाई नागरिकों को एक अन्य नागरिक को अपेक्ष तर्कों से देश से बाहर ले जाने के आरोप में शुक्रवार को 10 महीने की सजा सुनाई। आरोपियों ने उसे टुकट में छिपाकर देश से बाहर ले जाने की कोशिश की थी।सिंगापुर के समाचार पत्र द स्ट्रेट्स टाइम्स ने प्रकाशित खबर में बताया गया कि दारण राज लोगनायन (26) और स्मेश मुनुसमय (44) को 19 जुलाई को मोहनमद इन्चुवान चे मोहनमद अदर ख़ोब को अपेक्ष रूप से बाहर ले जाने की कोशिश करने के लिए दोषी ठहराया गया है।

हैरिस ने दानदाताओं से अगस्त में ट्रम्प से अधिक धन जुटाया

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिकी उपराष्ट्रपति कमला हैरिस ने दानदाताओं से अगस्त में पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प से दोगुना से अधिक धन जुटाया है। हैरिस के प्रचार अभियान दल ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। प्रचार अभियान दल ने कहा कि राष्ट्रपति पद की प्रत्याशी घोषित होने के बाद अपने पहले माह में हैरिस ने 30 लाख दानदाताओं से करीब 36 करोड़ 10 लाख अमेरिकी डॉलर प्राप्त किए हैं। जबकि ट्रम्प की टीम ने कहा कि अगस्त में पूर्व उपराष्ट्रपति को दानदाताओं से करीब 13 करोड़ अमेरिकी डॉलर प्राप्त हुए हैं। हैरिस की टीम का कहना है कि अगस्त माह के अंत में उनके पास 40.4 करोड़ अमेरिकी डॉलर से



अधिक की धनराशि थी जोकि ट्रम्प के प्रचार अभियान दल द्वारा अगस्त के अंत में घोषित धनराशि से करीब 10.9 करोड़ अमेरिकी डॉलर से अधिक है। हैरिस के इस कोष का उपयोग चुनाव अभियान के अंतिम दो महीनों में मीडिया अभियान को वित्त पोषित करने तथा चुनावी प्रतिद्वंद्विता वाले गण्यों में स्थापित 310 चुनावी कार्यलयों में कार्यरत दो हजार से

अधिक कर्मचारियों को भुगतान करने में किया जा रहा है। हैरिस के अभियान की प्रबंधक जूली चावेज रीड्रैगने ने एक बयान में कहा कि जैसे-जैसे हम इस चुनाव के अंतिम चरण में प्रवेश कर रहे हैं हम यह सुनिश्चित कर रहे हैं कि मेहतन से अर्जित किया गया प्रत्येक डॉलर उन मतदाताओं का (दिल) जीतने में जाए जो इस चुनाव का फैसला करेंगे।

अमेरिकः हंटर बाइडन ने संघीय कर आरोपों को स्वीकार किया

लॉस एंजिलिस। अमेरिक के राष्ट्रपति जो बाइडन के बेटे हंटर बाइडन ने अपेक्ष रूप से बंदूक रखने के मामले में दोषी ठहरा दिए जाने के कुछ महीनों बाद एक और आराधिक मामले की सुनवाई से पहले के लिए संघीय कर आरोपों को स्वीकार कर आचर्यजनक कदम उठया।जो बाइडन के बेटे ने लॉस एंजिलिस में संघीय अदालत में जुरी का घयन शुरू होने के कुछ घंटे बाद यह आचर्यजनक कदम उठया। न्याय विभाग द्वारा किए गए इस मुकदमे में हंटर बाइडन पर कम से कम 14 लाख अमेरिकी डॉलर का कर भुगतान नहीं करने का आरोप लगाया गया है।

अमेरिका के अतिरिक्त मदद देने के ऐलान के बीच जेलेन्स्की जर्मनी में शीर्ष सैन्य अफसरों से मिले। रामस्टीन एयर बेस (जर्मनी)। यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेन्स्की ने अधिक हथियार मुहैया कराने की मांग को लेकर शुक्रवार को जर्मनी में शीर्ष अमेरिकी सैन्य अधिकारियों और 50 से अधिक साझेदार देशों के प्रतिनिधियों से मुलाकात की। इससे पहले अमेरिका ने कीव को सुरक्षा सहायता के तौर पर 25 करोड़ डॉलर प्रदान करने की घोषणा की। अमेरिकी रक्षा मंत्री लॉएड ऑस्टिन ने कहा कि अधिकारियों की यह बैठक ऐसे वक़्त में हो रही है जब रुस के साथ जारी युद्ध में यूक्रेन को डोनासबान में एक सुक़्रम केंद्र के पास रूसी सेना की ओर से अहम खतरा है। जेलेन्स्की ने कहा था कि वह लंबी दूरी की मारक क्षमता वाले हथियार मुहैया करए जाने

युद्धग्रस्त सूडान में वृहद हथियार प्रतिबंध लगे, निष्पक्ष बलों की हो तैनाती : संस्य समर्थित विशेषज्ञ जिनेवा। संयुक्त राष्ट्र समर्थित मानवाधिकार जांचकर्ताओं ने शुक्रवार को युद्धग्रस्त सूडान के नागरिकों की सुरक्षा के लिए एक स्वतंत्र और निष्पक्ष बल के गठन का आग्रह किया। इसके साथ ही जांचकर्ताओं ने हत्या, अंग-भंग और यातना सहित युद्ध अपराधों के लिए दोनों पक्षों को दोषी ठहराया। उन्होंने कहा कि दोनों पक्षों को हथियार और धन मुहैया कराने वाली विदेशी सरकारें भी इसमें शामिल हो सकती हैं।संयुक्त राष्ट्र के प्रमुख मानवाधिकार निकाय ने पिछले साल अक्टूबर में तथ्यान्वेषी टीम गठित की थी जिसने अपनी पहली रिपोर्ट में सूडान की सेना से लड़ने वाले अर्धसैनिक रेपिड सपोर्ट फोर्सज़ेन और उसके सहयोगियों पर बलात्कार, यौन गुलामी और जातीय या लैंगिक आधार पर उन्पीड़न सहित मानवता के विरुद्ध अपराध करने का आरोप लगाया है।

दक्षेस के मकसद की बहाली से कई क्षेत्रीय समस्याओं का हल निकलेगा : यूनुस

भाषा। ढाका

बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के प्रमुख मोहम्मद यूनुस ने कहा कि दक्षिण एशियाई क्षेत्रीय सहयोग संगठन (दक्षेस) के मकसद को बहाल करने से कई क्षेत्रीय समस्याओं का हल निकल आएगा। यूनुस ने ढाका में अपने सरकारी आवास पर पीटीआई को दिए साक्षात्कार में यह बात कही।अंतरिम सरकार के प्रमुख यूनुस ने कहा कि दक्षेस का गठन एक महान उद्देश्य से किया गया था लेकिन अरब यह केवल काराजों पर ही सिमट कर रह गया है, क्रियाशील नहीं है। इस क्षेत्रीय समूह में अफगानिस्तान, बांग्लादेश, भूटान, भारत, मालदीव, नेपाल, पाकिस्तान और श्रीलंका शामिल हैं। यूनुस ने कहा कि वह इस महीने के अंत में होने वाले संयुक्त



राष्ट्र महासभा के सत्र से इतर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से मुलाकात का प्रयास करेंगे। अंतरिम सरकार के प्रमुख ने यह भी कहा कि वह दक्षेस देशों के राष्ट्राध्यक्षों को फोटो खिंचवाने के लिए एक साथ लाने का भी प्रयास करेंगे। उन्होंने कहा, यकीनन हम (प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी) मुलाकात की कोशिश करेंगे। मैं कोशिश करूंगा कि दक्षेस देशों के राष्ट्राध्यक्ष साथ आएँ और फोटो

खिंचवाएं। दक्षेस का गठन एक महान उद्देश्य के लिए किया गया था लेकिन यह अब केवल काराजों पर ही सिमट कर रह गया है, क्रियाशील नहीं है। हम दक्षेस का नाम भूल गए हैं। मैं दक्षेस के उद्देश्य को पुनर्जीवित करने का प्रयास कर रहा हूँ। संयुक्त राष्ट्र की ओर से जारी वक्तोंओं की एक सूची के अनुसार, प्रधानमंत्री मोदी 26 सितंबर को संयुक्त राष्ट्र महासभा के उच्च स्तरीय सत्र को संबोधित कर सकते हैं। संयुक्त राष्ट्र महासभा के 79वें सत्र की उच्च स्तरीय आम बहस 24 से 30 सितंबर तक होगी। यूनुस ने कहा, दक्षेस सम्मेलन काफी समय से नहीं हुआ है, अगर हम आएं और तो बहुत सारी समस्याओं का समाधान हो जाएगा। दक्षेस 2016 से अधिक प्रभावी नहीं है और नेपाल इसे फिज से सक्रिय करने का प्रयास कर रहा है।

चीन के दक्षिणी प्रांत में यागी तूफान की दस्तक, कई इलाकों में बाढ़ का खतरा

भाषा। बीजिंग

चीन ने शक्तिशाली तूफान यागी के शुक्रवार को दक्षिणी हैनान द्वीपीय प्रांत से उत्करने के बाद अपने दो प्रांतों की कुछ नदियों में बाढ़ आने की चेतावनी दी है। जिससे जारन-माल के नुकसान की व्यापक चिंता पैदा हो गई है। चीन के राष्ट्रीय मौसम विज्ञान केंद्र ने शक्तिशाली यागी तूफान (टाइफून) की आशंका के मद्देनजर शुक्रवार



सुबह रेड अलर्ट जारी किया जो चेतावनी का उच्चतम स्तर है। सरकारी समाचार एजेंसी शिन्हुआ की खबर के मुताबिक यागी तूफान इस साल आया 11वां तूफान है। यह शुक्रवार स्थानीय

समयानुसार अपराहन चार बजकर करीब 20 मिन्ट पर हैनान प्रांत के वेंगतिथान क़स्बे के पास तट से उठरया और उस समय इसकी गति 234 किलोमीटर प्रति घंटा से अधिक थी। चीन के जल संसाधन मंत्रालय ने चेतावनी दी है कि शुक्रवार से शनिवार तक हैनान में नान्दू नदी और चांगहुआ नदी, तथा गुआंगडोंग प्रांत में जियानजियांग नदी और मोंयांग नदी उफान पर आया सकती है।

जॉर्जिया स्कूल गोलीबारी के आरोपी के पिता गिरफ्तार, हत्या का मामला दर्ज

विंड्र (अमेरिका)। जॉर्जिया हाई स्कूल में गोलीबारी करने वाले छात्र के पिता को हत्या के आरोप सहित विभिन्न मामलों में गिरफ्तार किया गया है। छात्र की गोलीबारी में चार लोगों की मौत हो गई थी और नौ अन्य घायल हुए थे। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। जॉर्जिया जांच ब्यूरो (जीबीआई) ने बृहस्पतिवार को सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में बताया कि आरोपी कोर्ट ग्रे के पिता कॉलिन ग्रे (54) पर हत्या और बच्चों के प्रति क्रूरता का आरोप लगाया गया है। जीबीआई के निदेशक क्रिस होजी ने शाम को संबाददाता सम्मेलन में कहा, ए आरोप इसलिए लगाए गए हैं क्योंकि ग्रे ने सबकुछ जानते हुए भी अपने बेटे को हथियार रखने की अनुमति दी। होजी ने कहा, उनके खिलाफ लगाए गए आरोप सीधे तौर पर उनके बेटे की गतिविधियों और उसे हथियार रखने की अनुमति देने से जुड़े हैं। इन आरोपों के लिए दोषी को 10 से 30 साल की सजा हो सकती है जबकि हत्या के इन मामलों में न्यूनतम उम्रकैफ की सजा हो सकती है।

बाल झड़ना और नए बाल पाना: दवाओं से लेकर सर्जरी तक है उपाय



भाषा। लैंकेस्टर

बाल झड़ने की समस्या का सामना सभी को जीवन में किसी न किसी समय करना पड़ता है और प्राकृतिक रूप से ऐसा होने के बाद भी गंजेपन का इलाज आज एक बड़ा व्यवसाय बन गया है। उदाहरण के लिए यूरोप में 2010 और 2021 के बीच बाल प्रतिरोपण या हेयर ट्रांसप्लांट की सर्जरी में रूचि रखने वालों की संख्या में 240 प्रतिशत की वृद्धि हुई और तुर्किए इस सर्जरी के लिए इतना लोकप्रिय हो

गया है कि कुछ कर्मचारियों ने तुर्की एयरलाइंस का नाम बदलकर तुर्की हेयरलाइंस रख दिया है। बालों का झड़ना एक सामान्य प्रक्रिया है। आमतौर पर एक दिन में मनुष्य के 50-100 बाल गिर जाते हैं और फिर से आ भी जाते हैं, लेकिन उम बढ़ने के साथ अन्य शारीरिक प्रक्रियाओं की तरह, बालों का विकास धीमा हो जाता है। हमारे बालों को चमकदार बनाने वाले तेल का उत्पादन करने वाली वसा संबंधी ग्रंथियां अपनी गतिविधियों कम कर देती हैं, जिससे बाल अपनी चमक खोने लगते हैं। कुछ बालों के रोमछिद्र का काम भी शिथिल पड़ जाता है और बाल पतले होने लगते हैं और कुछ रोम छिद्र पूरी तरह बंद होने से बालों की संख्या कम होती जाती है।बाल पतले होने और गंजेपन के बारे में एक आम धारणा है कि यह इंसान की खूबसूरती को कम

भारत में आबादी का 15.3प्रतिशत हिस्सा पी-डायबिटीज

द लैसैट ने इयटिटीज एंड एंडोक्राइनलॉजी में प्रकाशित एक अध्ययन के अनुसार भारत में 13.6 करोड़ या आबादी का 15.3प्रतिशत हिस्सा पी-डायबिटीज के साथ जी रहा है। स्वच्छ, समझदारी मर भोजन, बरत शुगर के स्तर को बनाए रखने के लिए महत्वपूर्ण है और वे पी-डायबिटीज को पारत भी सकता है। 8वर्ष शुगर डायबिटीज में बढ़ते, इससे पहले ही इसे नियंत्रित करने के लिए डॉ. रोहिणी पाटिल, एमबीबीएस और आइए विशेषज्ञ ने अपने भोजन में कुछ जरूरी खाद्य पदार्थों को शामिल करना महत्वपूर्ण बताया है।।बादाम में भरपूर मात्रा में प्रोटीन, सेहतदार फेट्स और फाइबर होते हैं, ये सभी बरत शुगर को नियंत्रित करने में मदद करते हैं। पिछले वर्ष डॉ. अनूप मिश्रा और डॉ. सीमा गुलती के प्रकाशित वे ना अध्ययनों में बताया गया कि अपने आहार में केवल बादाम को शामिल कर लेने से डायबिटीज का बोझ कम करने में मदद मिल सकती है। इंडी पतेदार सब्जियां जैसे पालक, मैथी और अमरनाथ में कार्बोहाइड्रेट की मात्रा कम होती है और इनको फाइबर उच्च मात्रा में होता है।जीक योगर्ट प्रोटीन और प्रोबायोटिक्स का एक अच्छा स्रोत है, जोकि पेट की सेहत के लिए बेहद फायदेमंद है।लीन प्रोटीन जैसे अदरक, धिलेज, अंडे और फलियां बरत शुगर को नियंत्रित करने के लिए बेहद जरूरी हैं।सबूत अनाज जैसे ब्राउन राइस, किनूआ और जौ में भरपूर मात्रा में फाइबर होता है, जोकि शुगर के अवशोषण को धीमा कर देता है। इनका निम्न जीआई इसे बरत शुगर को नियंत्रित करने के लिए अत्यंत प्रभावी बनाता है। डॉ. पाटिल उर्जा को बनाए रखने और बरत शुगर के बेहतर नियंत्रण के लिए थिथिल पड़ जाता है और बाल पतले होने लगते हैं और कुछ रोम छिद्र पूरी तरह बंद होने से बालों की संख्या कम होती जाती है।बाल पतले होने और गंजेपन के बारे में एक आम धारणा है कि यह इंसान की खूबसूरती को कम

कर देता है। ऐसे में बड़ी संख्या में लोग सर्जरी से कृत्रिम बाल लगवाने वाले उपचारव्यक्त तरीकों का विकल्प चुन रहे हैं। हेयर ट्रांसप्लांट को कॉस्मेटिक प्रक्रिया के रूप में वर्गीकृत किया जाता है और यह ब्रिटेन में राष्ट्रीय स्वास्थ्य सेवा (एनएचएस) के दायरे में नहीं आता। कुछ लोग यह सर्जरी अन्य देशों में अधिक सस्ती होने पर इसके लिए विदेश यात्रा तक करते हैं। विदेश में बाल प्रतिरोपण सर्जरी कराने के अनेक सुखद उदाहरण हैं, लेकिन ऐसे मामले भी हैं जहां सर्जरी किसी अन्याय व्यक्ति द्वारा की गई और हेयर ट्रांसप्लांट के लिए अनुपयुक्त व्यक्ति का भी इलाज कर दिया गया। बाल प्रतिरोपण सर्जरी हमेशा किसी योग्य सर्जन से ही करानी चाहिए और सभी लोग कृत्रिम तरीके से बाल लगवाने की इस सर्जिकल प्रक्रिया के लिए उपयुक्त नहीं होते हैं।

वितक न्यूज

पोप फ्रंसिस पर हमले की साजिश के संबंध में इंडोनेशिया में सात लोगों को हिरासत में लिया गया

सिंगापुर। इंडोनेशिया की पुलिस ने पोप फ्रंसिस पर हमले की विपक्ष साजिश से संबंधित मामले में सात लोगों को हिरासत में लिया है। पोप एशिया-प्रशांत की 12 दिवसीय यात्रा पर है और शुक्रवार को इंडोनेशिया का दौरा पूरा लेने के साथ ही उनका ही यात्रा का पहला चरण पूरा हो गया। समाचार पत्र द स्ट्रेट्स टाइम्स ने इंडोनेशिया की राष्ट्रीय पुलिस के आतंकवाद रोधी डिविडेन्ट-88 के मीडिया बरतन का हवाल देते हुए बताया कि जकार्त के निग्ट् बोरोर और बेकसी की वरतन से बलत लोगों को हिरासत में लिया गया है। इटिजनेट-88 के प्रवक्ता अधिन सिरेणर ने बताया कि जब अब भी जारी है और अभी दायर नहीं चल पाया है कि हिरासत में लिए गए लोग एकदूसरे को जानते है और क्या वे एक ही आतंवी समूह के सदस्य है।सिंगापुर के दैनिक समाचार पत्र द स्ट्रेट्स टाइम्स ने अधिन के हवाले से कहा, हमारा एकनिगतरनी तंत्र है। हमे आम लोगों से इस बारे में जानकारी मिली थी। सातो सटिधो मे से अतिकार को सोनवार को हिरासत में लिया गया। एकसूत्र ने द स्ट्रेट्स टाइम्स को बताया कि हिरासत में लिए गए लोगों मे से एक के घर की तलाशी ली गई। सूत्र ने कहा कि इस व्यक्ति के बारे में बताया जा रहा है कि वह पोप फ्रंसिस पर हमला करने की साजिश रख रहा था। पोप मंगलवार से शुक्रवार तक जकार्त की यात्रा पर थे। उन्होंने कहा कि व्यक्ति के घर की तलाशी के दौरान धनुष-बाण, एक ड्रोन और आतंवी संगठन आईएसआईएस के घरों बरतद हुए है।

भारत से 13 अरब डॉलर से अधिक का निर्यात संभव

ग्लोबल। अमेज न ने आज एक्सपोर्ट डइन्सेट 2024 का अनावरण किया और घोषणा की कि कंपनी 2024 के अंत तक भारत के रजार्गे भारतीय व्यवसायों को 13 अरब डॉलर से अधिक का ई-कॉमर्स निर्यात करने में मदद करने की दिशा में आगे बढ़ रही है। अमेज़ ग्लोबल सेलिंग को पूरे देश में तेजी से अपनाना जा रहा है और इसमें 200 से अधिक शहरों के किरते हैं। यह किरतेओं को अमेरिका, ब्रिटेन, संयुक्त अरब अमीरात, सऊदी अरब, कनाडा, मेक्सिको, जर्मनी, इटली, फ्रांस, स्पेन, ऑस्ट्रेलिया, सिंगापुर आदि देशों में 18 से अधिक अनेक वैश्विक बाजारों पर करोड़ों ग्राहकों को बेचकर वैश्विक ब्रांड बनाने में मदद करता है।श्री जयंत चौधरी केटीय रचय मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) कौशल विकास और उद्यमिता तथा राज्य मंत्री शिवा, के अनुसार- हमारे देश की आर्थिक वृद्धि के लिए एमएसएमई निर्यात को बढ़ावा देना महत्वपूर्ण है और ई-कॉमर्स इस संबंध में महत्वपूर्ण उपरोक्त साधित है रहा है। सचकार एसा नमोले बनाने के लिए प्रतिबद्ध है, जिसमें एमएसएमई प्रधानमंत्री, श्री नरेंद्र मोदी के आत्मनिर्भर भारत के दृष्टिकोण के अनुरूप वैश्विक स्तर पर फल-फूल सके और विकास तथा रोजगार सृजन। अमेजन इंडिया में डायरेक्ट, ग्लोबल डैट, गूगल वाफ़ाकर के अनुसार, अमेजन ग्लोबल सेलिंग, भारतीय निर्यातकों को वैश्विक स्तर पर ग्राहकों तक पहुंच बनाने में मदद कर रही है और टेकनोलाजी वह प्रेरक शक्ति है, जो भारतीय एमएसएमई के लिए ई-कॉमर्स निर्यात को सरल बना रही है। हम किरतेओं को अपनी पहुंच को अपनी गरुूरत के अनुरूप बढ़ाने, उत्पाद खोज बढ़ाने और बिज़ी बढ़ाने में मदद करने के लिए एलू और टेकनोलाजी में सल्लेखनिय रूप से निवेश कर रहे हैं। अमेजन 2025 तक भारत से कुल 20 अरब डॉलर का ई-कॉमर्स निर्यात करने में मदद करने के लिए प्रतिबद्ध है। एक्सापोर्ट इंडेपेंडेंट 2024, ई-कॉमर्स निर्यात पर अमेजन की बाहिक कॉपी टेबल बुक, (नई रिपोर्ट के साथ हलप्रसलिक किया गया) अमेजन ग्लोबल सेलिंग प्रोग्राम के ज़रिए भारत से इकांमर्स निर्यात की सफलता और डमाने के बारे में जानकारी प्रदान करता है और यह वैश्विक बाजारों में 'गेट इन इंडिया' उत्पादों की बढ़ती मांग को दर्शाता है। इसमें पूरे देश के निर्यातक शामिल है।

सऊदी कैम्पेन ने यात्रियों को जोड़ा

यूएई।सऊदी के राष्ट्रीय पर्यटन डैट सऊदी वेकन डू अरेबिया ने भारतीयों के लिये अपना पहला उपमोता कैम्पेन स्पेक्टैकुलर सऊदी लॉव किया है। प्राचीन कहानियों और आधुनिक चमत्कारों के एक दिलचस्प संगम के साथ यह कैम्पेन सऊदी का वह पहलू दिखाता है, जो सभी उम्मीदों से बहकर है। स्पेक्टैकुलर सऊदी हमारे देश में अरेबीजी में लॉन्च से रहा है। यह दर्शकों को सऊदी की सुनहरी रेत शान जगहों और असीम आनंद का एक दिलचस्प यात्रा पर लेकर जाता है। इनमें उसके प्रसिद्ध परिट्रेट्स एवं अनुभव शामिल है। कैम्पेन के टूर्यों में सऊदी को देखने लायक जगह बनाने वाली सभी चीजों को शामिल किया गया है। इनमें डिस्टिन्क्शन अत.तुषिफके गिरी और ईटो से बने प्राचीन वास्तुशिल्प और लाल सागर के प्रशांत तट से लेकर जेदाह के आन बरतद की ऐतिहासिक गलियों और हेमाल एअरलाइंस के नया मकन शामिल है। यह कैम्पेन सऊदी की खुशी एवं स्वागत करने योग्य संस्कृति पर प्रकाश डालता है, जोकि कई तरीकों में भारतीय आतिथ्यसचकार से लेने खाती है।यह कैम्पेन भारतीय संस्कृति के साथ सऊदी के कलाबी लगाव को और भी गहनतूर करता है। यह कैम्पेन उन क्राफ़्स, प्रदर्शियों और लोगों को बुलाता है, जो संस्कृति और धरोहर में रचे-बने यादगार अनुभवों की तलाश में हैं और अगलछोनी चीजों को खोजन चाहते हैं। इस कैम्पेन के बारे में सऊदी टूरिज्म अथॉरिटी के प्रेसिडेंट अलहसन अलदाब्याब ने कहा कि भारतीय यात्री लंबे समय से प्रामाणिक एवं अनूठे अनुभवों की तार्फ़िकर रहे हैं। वे नईअई से स्वागतकों की संस्कृतियों और खाने की नईअई चीजों को खोजने के लिये उत्सुक रहते हैं और सऊदी के पास यही सब है।

दृष्टिबाधितों को ब्रेल लिपि में मिलेगी बीमा पॉलिसी

यूके।भारत की सबसे बड़ी सुदरा स्वास्थ्य बीमा कंपनी, स्टार हेल्थ एवं अलमाइ इन्श्योरेंस कंपनी लिमिटेड (स्टार हेल्थ इन्श्योरेंस) ने आज उद्योग में पहली बार ब्रेल लिपि में एक बीमा पॉलिसी लॉन्च करने की घोषणा की। यह पॉलिसी समावेश और सुलभता के प्रति स्टार हेल्थ इन्श्योरेंस की प्रतिबद्धता बहाते हुए, यह सुनिश्चित करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। दृष्टिबाधित और नेत्रहीन लोगों तक जानकारी की पहुंच से और अपने स्वास्थ्य तथा वित्त संबंधी मामलों पर स्वतंत्र निर्णय ले सकें। स्टार हेल्थ ने भारत में मौजूद 34 मिलियन दृष्टिबाधित/दृष्टिहीन लोगों को आय सुजन के अवसरों के साथ आर्थिक रूप से सशक्त बनाने के लिए विधिता और वित्तीय समावेश अमिलान भी शुरू किया है। यह समाज के इस वर्गित, सहिएए पर पड़े वर्ग को प्रशिक्षण और कौशल प्रदान कर उन्हें कंपनी के साथ स्वास्थ्य बीमा एजेंट बनने में मददकरने के लिए प्रतिबद्ध है। स्टार हेल्थ इन्श्योरेंस के लार्डी और सीईओ, आनंद रॉय ने कहा, हमें ब्रेल लिपि में 'स्पेशल केयर गोट्स' पॉलिसी लॉन्च करने की घोषणा करते हुए खुशी ले रही है। यह समाज के सभी वर्गों में स्वास्थ्य बीमा तक समाज पहुंचाने का हमारा उद्देश्य है। हम एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हैं। महाहूर उद्योगपति,श्रीकान्त बोझ, दृष्टिबाधित उद्यमी और बोलाट इंडस्ट्रीज के संस्थापक-अध्यय इस लॉन्च कार्यक्रम में स्टार हेल्थ इन्श्योरेंस के एमडी और सीईओ, आनंद रॉय के साथ में शामिल हुए।

अमेरिकी व राष्ट्रपति कोई भी बने, भारत के साथ साझेदारी और प्रगाढ़ी ही होगी: नु

पैरालम्पिक समापन समारोह में हरविंदर-प्रीति होंगे भारत के ध्वजवाहक

भाषा। पेरिस

स्वर्ण पदक विजेता तीरंदाज हरविंदर सिंह और पैरालम्पिक में दो पदक जीतने वाली पहली भारतीय महिला फांटा धाविका प्रीति पाल पेरिस खेलों के समापन समारोह में भारत के ध्वजवाहक होंगे। तैतीस वर्ष के हरविंदर पैरालम्पिक में स्वर्ण जीतने वाले पहले भारतीय तीरंदाज हैं। उन्होंने तोक्यो में 2021 में कांस्य पदक जीता था। उन्होंने कहा , भारत के लिए स्वर्ण पदक जीतना सपना सच होने जैसा है। अब समापन समारोह में भारत का ध्वजवाहक होना तो सबसे बड़ा सम्मान है। यह जीत उन सभी के लिए है जिन्हें मुझ पर भावना था। उम्मीद है कि मैं कड़्यों को अपने सपने पूरे करने की प्रेरणा दे सकूंगा। महिलाओं की टी35 100 और 200 मीटर स्पर्धा में कांस्य पदक जीतने वाली 23 वर्ष की प्रीति ने कहा , भारत का ध्वजवाहक होना गर्व की बात है। यह सिर्फ मेरे लिए नहीं बल्कि विषमताओं से निकलकर देश को गौरवान्वित करने वाले हर पैर धाकलीट के लिए है। भारतीय दल के अभियान प्रमुख सत्य प्रकाश सांगवान ने कहा कि



दीपेश कुमार माला फेंक एफ़्क4 स्पर्धा के फ़ाइनल में अंतिम स्थान पर रहे

पेरिस। भारत केदीपेश कुमार शुक्मार को यह पेरिस पैरालंपिक में पुरुषों की माला फेंकएफ़्क4 स्पर्धा के फ़ाइनल में अंतिम स्थान पर रहे। दीपेश (19 वर्ष) सात खिलाड़ियों के फाइनल में 26.11 मीटर के सर्वश्रेष्ठ शो के साथ निपले स्थान पर रहे। दिसंबर 2023 में नई दिल्ली में खेले इंडिया पैर खेलों में स्वर्ण पदकजीतने वाले दीपेश अपनी स्पर्धा में शो करने वाले अंतिम एथलीट थे और पॉडियम पर पहुंचने के लिए उन्हें 30 से अधिक अंक चाहिए थे। पर वह इसके काफी पीछे रह गए। एफ़्क4 वर्ग में फ़ील्ड स्पर्धा में एथलीट सीट पर बैठकर हिस्सा लेते है।

इन दोनों खिलाड़ियों के प्रदर्शन से समेत 26 पदक जीत चुका है जो भावी पीढ़ी को प्रेरणा मिलेंगी। पैरालम्पिक में उसका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन भारत अभी तक छह स्वर्ण, नौ रजत

नीरज चोपड़ा ने डायमंड लीग के फ़ाइनल के लिए क्वालीफ़ाई किया

भाषा। नई दिल्ली

भारत के दो बार के ओलंपिक पदक विजेता भाला फेंक स्‍टार नीरज चोपड़ा ने प्रतिष्ठित डायमंड लीग की 14 सीरीज के बाद समग्र तालिका में चौथे स्थान पर रहकर फाइनल के लिए क्वालीफाई किया।डायमंड लीग का फाइनल 13 और 14 सितंबर की बुसेल्स में होगा। इस प्रतियोगिता के साथ ही एथलेटिक्स में इस सत्र का समापन भी होगा। चोपड़ा डायमंड लीग के दोहा और लुसाने चरण में दूसरे स्थान पर रहे थे। उन्होंने कुल 14 अंक अर्जित किए। उन्होंने गुस्वार को ज्यूरिख में आखिरी सीरीज में भाग नहीं लिया था। यह 26 वर्षीय खिलाड़ी चेक गणराज्य के तीसरे नंबर



पर रहने वाले जैकब वाडलेच से दो अंक पीछे रहे। ग्रेनाडा के एंड्रसन पीटर्स और जर्मन स्‍टार जूलियन वेबर क्रमशः 29 और 21 अंकों के साथ शीर्ष दो स्थानों पर रहे। ज्यूरिख प्रतियोगिता में पीटर्स ने खेले को पीछे छोड़ दिया था। तोक्यो ओलंपिक में स्वर्ण और पेरिस ओलंपिक में रजत पदक जीतने वाले चोपड़ा इस सत्र में फिटनेस से जूझ रहे थे। हरियाणा के

खिलाड़ी ने कहा है कि ओलंपिक खेलों से पहले से ही उनकी कमर की कठोर उन्हे परेशान कर रही है जो 90 मीटर का आंकड़ा खूने की उनकी रह में बाधा बन रही है। चोपड़ा डायमंड लीग के लुसाने चरण में पीटर्स के बाद दूसरे स्थान पर रहे थे। पीटर्स ने तब 90.61 मीटर श्रो किया था। पेरिस ओलंपिक में पाकिस्तान के अशरफ नदीन ने 92.97 मीटर के श्रो के साथ स्वर्ण पदक जीता था।त्वोपड़ा ने पिछले महीने अपनी आगे की योजना के बारे में कहा था, सबसे पहले मुझे चिचिक्स्क के पास जाकर अपनी कमर को पूरी तरह से फिट बनाना है। मुझे अपनी तकनीक पर भी काम करना है जिसके बाद मैं दूर तक फेंकने की कोशिश करूंगा।

पेगुला और सबालेका में होगा खिताबी मुकाबला

● अमेरिकी ओपन

भाषा। न्यूयॉर्क

अमेरिका की जेसिका पेगुला ने पहला सेट गंवाने के बाद शानदार वापसी करके अमेरिकी ओपन टेनिस टूर्नामेंट के महिला एकल के फाइनल में जगह बनाई जहां उनका सामना आर्ना सबालेंका से होगा।न्यूयॉर्क की 30 वर्षीय छठी वरीयता प्राप्त पेगुला ने करोलिना मुचोवा को 1-6, 6-4, 6-2 से हराकर पहली बार किसी ग्रैंड स्लैम टूर्नामेंट के फाइनल में प्रवेश किया। महिला एकल के अकेला अमेरीफाइनल में पिछले साल की उपविजेता सबालेंका ने अमेरिका की एम्मा नवारो को 6-3, 7-6 (2) से हराया।पेगुला की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उन्हें संघर्ष करना पड़ा। मुचोवा ने पहला सेट आसानी से 28 मिनिट में जीता। उन्होंने पहले नौ गेम में से आठ में जीत हासिल की और दूसरे सेट

भारत के तेज गेंदबाजों के कारण उन्हें आस्ट्रेलिया में हराना मुश्किल : लाबुशेन

भाषा। मुंबई

स्टार बल्लेबाज मार्नस लाबुशेन ने कहा कि भारत के तेज गेंदबाजों के कारण उसे बॉर्डर वास्कर टूर्नामें में आस्ट्रेलियाई हालात में हराना कठिन होगा। भारत ने 2014 . 15 में . 2 से हारने के बाद आस्ट्रेलिया को हर द्विपक्षीय टेस्ट श्रृंखला में हराया है। भारत ने 2018 . 19 में आस्ट्रेलिया में श्रृंखला 2 . 1 से जीती थी। लाबुशेन ने स्‍टार स्‍पोर्ट्स से कहा , भारत के तेज गेंदबाज शानदार हैं जिसकी वजह से आस्ट्रेलियाई हालात में उन्हें हराना कठिन होगा। उन्होंने कहा , इस श्रृंखला को लेकर काफी अपेक्षाएँ हैं। इन दोनों टीमों के बीच मुकाबले हमेशा कठिन होते हैं, चाहे वे जहां भी खेलें जाएं। आस्ट्रेलियाई स्पिनर नाथन लियोन ने भारतीय खिलाड़ियों को सुपरस्‍टार कहा और भारतीय स्पिनर रविचंद्रन अश्विन के साथ मैदान पर प्रतिद्वंद्विता फिर शुरू होने की उम्मीद जताई। उन्होंने कहा , मैंने अपने पूरे कैरियर में कहा है कि मैं सर्वश्रेष्ठ के खिलाफ खेलना चाहता हूँ। आप पूरी भारतीय टीम को देख लीजिए जिसमें सुपरस्‍टार भरे हैं। उन्होंने कहा , अश्विन और मैंने एक ही समय पर पदार्पण किया था और कई श्रृंखलाओं में एक दूसरे के खिलाफ खेले हैं। मेरे मन में उनके लिए काफी सम्मान है। वह आफ स्पिन का महारती है और उसके काफी कुछ सीखने को मिलता है। भारत और आस्ट्रेलिया के बीच पांच टेस्ट मैचों की श्रृंखला 22 नवंबर से पर्थ में शुरू होगी। भारत विश्व टेस्ट चैंपियनशिप चक्र 2023 . 25 में 68 . 52 अंक लेकर शीर्ष पर है जबकि आस्ट्रेलिया 62 . 50 अंक लेकर दूसरे स्थान पर है। विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल अगले साल 11 से 15 जून को लाडस पर खेला जाएगा।

विवक न्यूज

शौर्य सैनी ने विश्व बधि‍र चैम्पियनशिप के रिकॉर्ड के साथ 50 मीटर राइफल 3पी में स्वर्ण पदक जीता
हनुकर। शौर्य सैनी ने शुक्रवार को यह पुरुषों की 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन स्पर्धा में 452.4 के स्कोर के साथ विश्व बधि‍र चैम्पियनशिप का रिकॉर्ड बनाते हुए स्वर्ण पदक हासिल किया। सैनी ने खालीफेशन टैर में 580 से फाइनल में प्रवेश किया। पुरुषों की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा में रजत जीतने केबाद यह सैनी का प्रतियोगिता में दूसरा पदक है। अन्य भारतीयों में कुसाव सिंह ने हराया था।
राजस्थान रॉयल्स से जुड़े राहुल द्रविड़
मुंबई। भारत केपूर्व कप्तान राहुल द्रविड़ को शुक्रवार को इंडियन प्रीमियर लीग की टीम राजस्थान रॉयल्स का मुख्य कोच बनाया गया। द्रविड़ का भारत के मुख्य कोच के तौर पर कार्यकाल जून में टी20 विश्व कप में खिताबी जीत के साथ खत्म हो गया था। रॉयल्स ने एक बयान में कहा , रॉयल्स के पूर्व कप्तान और कोच द्रविड़ 2015 में 2015 तक पांच सत्र टीम के साथ रहे। वह तुरंत टीम से जुड़कर क्रिकेट निदेशक कुमार सगवारके के साथ काम करेंगे। रॉयल्स खेल समूह के सीईओ जैक लुय मैकम ने कहा , द्रविड़ की असाधारण कोचिंग प्रतिभा हम भारतीय टीम के साथ देखा चुके है। उनका विश्वास के साथ भी महशुस नाता रहा है और हमने उनका खेल को लोकर और टीम को लेकर नुजुन देखा है।

करोड़पति में मिल सकता है वाइल्ड कार्ड एंट्री
मुंबई। साहस का पर्याय बन चुके ब्रैड माउटेन ड्यू ने देा के जाने-माने गेम शो कौन बनाया करोड़पति (केबीसी) के साथ एक रोमांचकारी पहल की घोषणा की है, जो ग्राहकों को शो के 16वें सीजन में वाइल्ड कार्ड एंट्री दिलाने सकती है। इस अनूठे अवसर के चलते, माउटेन ड्यू के ग्राहक जाने माने हेरट अतिनाम बचन के सामने शो की आइकॉनिक हॉट सीट पर बैठकर इस लोकप्रिय गेम शो में हिस्सा ले सकते हैं। हालांकि शो में आधिकारिक रूप से नाम लेने की अवधि अब बंद हो चुकी है लेकिन माउटेन ड्यू ने अपने ग्राहकों के लिए यह शानदार पेशकश की है। यह भागीदारी लोगों को अपने डर से डटकर मुकामला करने और साहस को गले लगाने में लिए प्रेरित करने की माउटेन ड्यू की प्रतिबद्धता का सबूत है। यही थीम हैड के साथ-साथ केबीसी की भी है। तो इस बार, माउटेन ड्यू केबीसी केफोन का थीम है यह खेल 'ज्ञान' का है, पर जीता 'हिम्मत' से जता है। इस पाठनशिप के बारे में, आकाशा दलाल, केरमेशी हेड, माउटेन ड्यू, पेरिस्को इंडिया, ने कहा, माउटेन ड्यू ने हमेशा से ही डर को सहज रूप से लेने, साहस का जहन मनाने और निडरता में अलग-अलग हालातों में सामने उपस्थित होने वाली 'हॉट सीट' में जीत को उत्सव की तरह लेने के लिए प्रेरित किया है।

पैरालंपिक तीरंदाजी में स्वर्ण पदक जीतने वाले हरविंदर की निगाहें अगली चुनौतियों पर
पेरिस। तोक्यो पैरालंपिक के वांस्य पदक का रंग बदलकर पेरिस में स्वर्ण करने वाले स्‍टार पैर तीरंदाज हरविंदर सिंह का अगला लक्ष्य अपनी इसी लय को जारी रखना और अपनी पीछपड़ी पूरी करना है। तोक्यो में पैरालंपिक पदक जीतने वाले पहले भारतीय पैर तीरंदाज हरविंदर ने बृहस्पतिवार को पेरिस में पुरुषों की सिर्फ स्पर्धा में देश के लिए पहला स्वर्ण पदकजीतकर फिर से इतिहास रच दिया। आपकी तैयारियों पर चर्चा करते हुए उन्होंने शुक्रवार को मीडिया से कहा, भारत ने साईं सोनीपत में तैयारियां अच्छी चल रही थी जल में दोनो कोच थे जिनसे काफी मदद मिली। हम लय में 15 दिन पहले फ्रांस आए थे और मैं 2015 अख्य निशाान लगा रहा था। उन्होंने कहा, मैं कुछ तकनीकी पहलुओ पर काम कर रहा था। मैं कोशिश जाना चाहता था लेकिन कोच थे सोनीपत बुलाया गया। हरविंदर को डेढ़ साल की उम्र में डेगू होने केबाद एकस्थायीय डॉक्टर ने इंजेक्शन लगाया। लेकिन इसकेबाद से वह अपने पैरों को हिला नहीं पाए।

राठौड़ और हेराथ न्यूजीलैंड कोचिंग स्टाफ में शामिल

अंकोरेंस। भारत के पूर्व बल्लेबाजी कोच रिक्टर राठौड़ और श्रीलंक के स्पिन गेटबाज रमना हेराथ को अफ़गानिस्तान और श्रीलंक के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला से पहले शुक्रवार को न्यूजीलैंड के कोचिंग स्टाफ में शामिल किया गया। न्यूजीलैंड दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला के लिए श्रीलंक जाने से पहले अफ़गानिस्तान के खिलाफ एकमात्र टेस्ट खेलेंगा। न्यूजीलैंड और अफ़गानिस्तान के बीच होने वाला एकमात्र टेस्ट मैच नौ से 13 सितंबर तककोट नोड्डा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स वाउड में खेला जाएगा। न्यूजीलैंड की टीम को अक्टूबर-नवंबर में भारत के खिलाफ तीन टेस्ट मैचों की श्रृंखला भी खेलनी है। हेराथ को अफ़गानिस्तान और श्रीलंक के खिलाफटेस्ट के लिए न्यूजीलैंड का स्पिन गेटबाजी कोच नियुक्त किया गया है।

विश्व क्म क्वालीफ़ाइंग: अर्जेंटीना ने चिली को हराया

ब्यूसन आयर्स। अर्जेंटीना ने चोटिल लियोनेल मेस्सी और सन्दास लेने वाले एंजेल डि मारिया के बिना भी अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए चिली को 3-0 से हराकर दक्षिण अमेरिाई 2026 विश्व क्म फुटबॉल खलीफ़ाउर में अपना शीर्ष स्थान बरकरार रखा। एलेविस्को अर्जेन्टीरर ने 48वें मिनिट में अर्जेंटीना की तरफ से पहला गोल किया जबकिजुलियन अल्बारेज ने 84वें मिनिट में उसकी बढ़त देगुलना कर दी। पाउलो अग्रवाल ने 90वें मिनिट में तैसा गोल किया जिस जीत से अर्जेंटीना के सात मैच के बाद 18 अंक हो गए है और वह शीर्ष पर बना हुआ है।दक्षिण अमेरिेयि खलीफ़ाइंग से शीर्ष छह स्थान पर रहने वाली टीम अमेरिसा, मेक्सिको और क्मनाड ने लेने वाले विश्व क्म 2026 के लिए सीधे खालीफ़ाई करेंगी जबकिसातवें स्थान पर रहने वाली टीम दूसरे पेरिसय की टीम के खिलाफ एलेओफ मैच खेलेंगी।

गोल्डन ईगल की आठ विकेट से एकतरफ़ जीत

लखनऊ। मै न ऑफ़र मैच टीपक त्रिपटी 2 विकेटनाबाद 40 रन के आलराउंड खेल से गोल्डन ईगल ने नूत्रीय राठोड़ सिंह समारक टी20 नाइट कोरपोरेट क्रिकेट टूर्नामेंट में अवध स्टाइकर को एकतरफ़ 8 विकेट से शिकार की। कर्नैथर क्रिकेट स्टेडियम पर अवध स्टाइकर ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित ओवर में 7 विकेट के नुकसान पर 121 रन का स्कोर बनाया। पादासन ने सबसे ज्यादा 31 रन बनाए। अनुष्का श्रीवास्तव ने 28 एवं फ़ुलैल व शिंदे शुक्ला ने 13-13 रन का योगदान किया। अनीत सिंह ने 3 जबकि अश्वर श्रीवास्तव व टीपक त्रिपटी ने 22 विकेट चढकाए। नाबाद में गोल्डन ईगल ने लक्ष्य का पीछ करतते हुए 1803 ओवर में 2 विकेट के नुकसान पर 125 रन बनाकर मैच जीत लिया। सलामी बल्लेबाज अभिषेक सैनी ने नाबाद 58 रन और टीपक त्रिपटी ने नाबाद 40 रन जबकि विकेट रार्थों ने 20 रन बनाकर टीम को जीत दिलाई।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शांभोरी गाँगुली द्वारा टिन टिन प्रिंटेक प्रा.लि. सी-33 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित।
प्रधान सम्पादक: शांभोरी गाँगुली, **स्थानीय सम्पादक:** विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अख़बार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।